
WWW.KABINET-AUKTION.COM

Антикварные галереи «Кабинетъ»
119049, Москва, Крымский Вал, дом 10

Центральный дом художника
Тел. (499) 238 14 69

Факс (499) 238 29 30
auktion@kabinet.com.ru

С
та


ри

н
н

ы
е

 и
 р

е
д

к
и

е
 к

н
и

ги
, ка


рт

ы
, г

рав


ю
ры

17
 А

П
РЕ

ЛЯ
 2

01
4 

№
 2

3 
(7

2)

Аукцион № 23 (72)
17 апреля 2014

Старинные  
и редкие книги, 
гравюры, 
фотографии



WWW.KABINET-AUKTION.COM

Антикварные галереи «Кабинетъ»
119049, Москва, Крымский Вал, дом 10

Центральный дом художника (ЦДХ),  выставочный зал 1-й этаж
Тел. (499) 238 14 69
Факс (499) 238 29 30

auktion@kabinet.com.ru

На обложке: библиотека Джорджа Пибоди (США). 
Библиотека Джорджа Пибоди расположена в одном из кампусов университета Джонса 
Хопкинса в Балтиморе, штат Мэриленд (США). Задуманная как «храм книги», библиотека 
выполнена в неогреческом стиле по проекту архитектора Эдмунда Линда на средства 
мецената Джорджа Пибоди. Она  была открыта для всех желающих в 1878 г.  Ее фонды 
насчитывают более 300 тысяч книг XVIII – XX вв., а также старопечатные издания и 
клинописные таблички. Главный зал высотой 20 метров украшают пять ярусов чугунных 
балконов и колонны с позолоченными капителями. 
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СПИСОК СОКРАЩЕНИЙ
БИБЛИОГРАФИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Библиохроника – Венгеров А.А., Венгеров С.А. В некотором царстве. Библиохро-
ника. 3т. М., 2004–2010.

Боровков – Боровков А.И. Заметки о русском авангарде. Книги, открытки, графи-
ка. М., 2007.

Верещагин – Верещагин В.А. Русские иллюстрированные издания XVIII и XIX 
столетий. 1720–1870.  СПб., 1898.

Гизетти – Гизетти А.Л. Библиографический указатель печатным на русском языке 
сочинениям и статьям о военных действиях русских войск на Кавказе. СПб., 1901. 

Григорович – Григорович А. Перечень историй и памяток войсковых частей.  
2-е изд. Ч. I. СПБ, 1913.

Зайончковский. Справочники – Справочники по истории дореволюционной 
России. 2-е изд.  М., 1978.

Каталог Academia – Крылов В.В., Кичатова Е.В. Издательство «ACADEMIA».  
Люди и книги. 1921–1938–1991. М., 2004.

Лесман – Книги и рукописи в собрании М.С. Лесмана. М., 1989.

Лисовский – Лисовский Н.М. Библиография русской периодической печати.  
1703–1900 гг. 2 т. СПб., 1915. 

Мезьер – Мезиер А. В. Русская словесность с XI по XIX столетие включительно. 
Библиографический указатель. 2 ч.  Спб., 1899.

Миансаров – Миансаров М.М. Библиография Кавказа. СПб., 1874-1876 .

Минцлов – Минцлов С.Р. Обзор записок, дневников и прочее, относящихся к исто-
рии России и напечатанных на русском языке. 5 вып. Новгород,1911.

Муратова XVIII – История русской литературы XVIII века. /Сост. Степанов В.П., 
Стенник Ю.В.   Л., 1968.

Муратова XIХ – История русской литературы XIХ века. /Под ред. Муратовой К.Д. 
Л., 1962.

Муратова XХ – История русской литературы конца XIХ-начала ХХ века. / Под ред. 
Муратовой К.Д.  Л., 1963.

Мы – в обложке – Венгеров А.А., Чапкина М.Я.  ХХ век. Мы - в обложке. М., 2000.

Обольянинов – Обольянинов Н. Каталог русских иллюстр.  изданий. 1725–1860 гг. 
2т. 1914.

Охлопков – Охлопков И. Дебюты русских писателей XIX-XXв. 
М., 2007.

Периодич. печать – Русская периодическая печать. 1702–1894.  
М., 1959.

Периодич. печать II – Русская периодическая печать. 1895–1917.  
М., 1957.

Пругавин – Пругавин А. С. Библиография старообрядчества. М., 1887.

Розанов – Библиотека русской поэзии И.Н. Розанова. М., 1975.

Сеславинский-Тараканова. Книги для журналов. – Сеславинский М.В.,  
Тараканова О.Л., Книги для гурманов. Библиофильские издания канца XIX –  
начала XX вв. М., 2010.

СК  XVIII –Сводный каталог русской книги гражданской печати XVIII века. 5т.  
М., 1962–1967.

СК  XIХ – Сводный каталог русской книги. 1801-1825. Т. 1-2. 
М., 2000–2007.

Смирнов-Сокольский. Альманахи – Смирнов-Сокольский Н. Русские литератур-
ные альманахи и сборники XVIII- XIХ вв. М., 1965.

Смирнов-Сокольский. Моя библ. – Смирнов-Сокольский Н. Моя библиотека.  
2т. М., 1969.

Смирнов-Сокольский. Пушкин – Смирнов-Сокольский Н. Рассказы о прижизнен-
ных изданиях Пушкина. М., 1962.

Тарасенков-Турчинский – Тарасенков А.К., Турчинский Л.М. Русские поэты ХХ 
века. Материалы для библиографии. М., 2004.
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Аукцион № 23. Старинные и редкие книги, гравюры, фотографии

1
Гравюра. Изображение фейерверка и 
иллюминации, которая в новый 1749 
год перед Летним Ее Императорского 
Величества домом в Москве представлены 
были. [СПб., печатано при Императорской 
Академии наук, 1749].
Гравюра И.А. Соколова.
С рисунка Э. Гриммеля 
По проекту Я.Я. Штелина.
Размер листа: 52 х 40,1 см.;
Редкость!

Лист из издания: «Штелин Я. Описание и 
изъяснения фейерверка и иллюминации при 
благополучном и всерадостнейшем прибытии 
в Москву Ее Величества Елизаветы Петровны. 
В новом 1749 году перед императорским Лет-
ним дворцом представленных. СПб., печатано 
при Императорской Академии наук, [1749]». 
[6], 1 л. илл.

Бумага, резцовая гравюра. На оборотной сторо-
не штамп «Majorats Bibliothek zu Pappenheim». В 
современном паспарту.

Смотри: СК XVIII,  № 8483, Соп. 7766, Губер-
ти, III, № 61, Битовт, № 1088.

Штелин Якоб (Яков Яковлевич) (1709–1785) – вы-
дающийся деятель российской Академии наук на 
раннем этапе её существования; действительный 
статский советник (после 1768); гравёр, медальер, 
«мастер фейерверков»; мемуарист.

380 000 – 430 000 руб.

2
Fête donnée a St.Petersbourg. Paris, cher Basset, [1834–1840 гг.]. 
[Фейерверк в Санкт-Петербурге, Париж, ок. 1834–1840 гг.].
Размер листа: 32 х 47,5 см.;
Бумага, гравюра на меди, акварель. В современном паспарту.				      125 000 – 140 000 руб.
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3
Поп А. Опыт о человеке. Господина Попе. Переведено с французского языка Академии Наук Конректором 
Николаем Поповским 1754 года. М., печатано при Императорском Московском Университете, 1757.
Формат издания: 19,5 х 12,5 см.; 78 с.
Второе издание с вплетенным титульным листом первого издания. Редкость!

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете эпохи. Потертости переплета, трещинки, отрезано верхнее поле 
титульного листа, утрата фрагмента с. 75-76, 77-78. Владельческие пометы на титульном листе. Без 5 иллюстраций. 

Смотри: СК XVIII в. №5495.Сопиков. №7897. Битовт. №1473.

Русский перевод сделан c французского прозаического перевода «Essai sur l›homme» (Амстердам, 1736).

Переводчик книги – Николай Никитич Поповский (1730 –1760) – профессор красноречия и магистр философии, воспитанник 
Духовной семинарии и Академического университета, ученик М.В. Ломоносова. Из переводов его особенно ценился современника-
ми сделанный с французского языка перевод в стихах «Опыта о человеке».

Первоначально духовная цензура не одобрила к изданию перевод Н.Н. Поповского. Разрешение на печатание поэмы А. Попа 
было получено лишь после того, как архиепископ Амвросий (Зертис-Каменский) заменил ряд стихов Н. Н.Поповского свои-
ми, не оставив, по его словам, в переводе «ничего о множестве миров, коперниканской системе и натурализму склонного». 
Н.Н.Поповский отказался исправить вставки цензора, очень слабые в литературном и метрическом отношении, и при пе-
чатании книги выделил их более крупным шрифтом по сравнению с тем, которым был напечатан его собственный перевод. 
Последующие издания XVIII в. «Опыта о человеке» вышли в свет после смерти Н.Н. Поповского с теми же цензурными иска-
жениями.

55 000 – 65 000 руб.

4
[Ле Живр де Ришбур]. Селим и Дамасина. 
Африканская повесть. Переведена с 
французского [И.И.Акимовым]. СПб., 
[Типография Академии наук], 1761. [1791].
Формат издания: 20 х 12,5 см.; [2], 248 с.
Тираж 312 экземпляров. Редкость!

Экземпляр в глухой издательской обложке. Со-
хранены листы форзацев, тонированные «под 
павлинье перо». Загибы и небольшие надрывы 
по краям страниц, бледные разводы от воды в 
начале блока, некоторые листы подрезаны по 
нижнему или боковому полю, с. 37-40 не разре-
заны.

Смотри: СК XVIII в. №3564: «Издано на счет Академии наук в 1791 г. Тираж – 312 экз. – напечатан на бумаге с водяным 
знаком 1786 г.» 

Акимов Иван Иванович (1724–1805) – русский переводчик и государственный деятель.

Любовно-авантюрная повесть французской писательницы Ле Живр де Ришбур имела большой успех в России, о чем свидетельст-
вовали многочисленные рукописные списки с нее.

125 000 – 150 000 руб.



9 

Аукцион № 23. Старинные и редкие книги, гравюры, фотографии

6
[Радишевский О.М.] Устав 
ратных, пушечных и других 
дел, касающихся до воинской 
науки, состоящий в 663 указах, 
или статьях, в государствование 
Царей и Великих Князей, 
Василия Иоанновича Шуйского 
и Михаила Феодоровича, 
всея Русии Самодержавцев, 
в 1607 и 1621 годах. Выбран 
из иностранных военных 
книг Онисимом Михайловым. 
Напечатан с рукописи, найденной 
в 1775 году, в Мастерской и 
Оружейной палате в Москве. 
Часть I [из 2-х частей]. СПб., 
при Государственной Военной 
Коллегии, 1777-1781. 
Формат издания: 24,5 х 19 см.;

Часть I: Содержащая 210 указов, или статей. Издана под смотрением Ассессора Рубана. – 1777. – [4], 236 с. 
Ксилографированные виньетка на титульном листе, заставка, буквица и концовка.
Редкость!

Экземпляр в старинном владельческом полукожаном переплете. Потертости переплета, утрата фрагмента верхней 
части корешка и уголков, верхняя крышка частично отходит от блока. Слепой штемпельный экслибрис на титульном 
листе. Букинистические пометы на нахзаце. 

Смотри: Смирдин №1659. СК XVIII в. №5797. Сопиков. №12248.

«Устав ратных, пушечных и других дел, касающихся до воинской науки» – воинский устав Московского государства, подготов-
ленный при царе Василии Шуйском в 1607 году. Пришедший к власти после разгрома царской армии сторонниками Лжедмитрия 
I, новый царь Василий Шуйский видел свою приоритетную задачу в реформировании и модернизации ратного дела на Руси. В 
связи с развитием огнестрельного оружия произошло резкое изменение методов ведения войны. Именно теоретическое знание и 
умение использовать новые приёмы на практике могли во многом определить исход боя.

36 000 – 40 000 руб.

5
Указы Петра III. СПб., 1761-1762.
Формат: 34 х 22 см.; 11 л.
Огромная редкость! После смерти Петра III все его указы уничтожались. 

Бумага, типографская печать.

Подборка состоит из 11 указов периода царствования императора Петра III, в том числе имеется указ о его восшест-
вии на престол.

Указы вложены в современную полукожаную папку и футляр. Листы незначительно отличаются по формату.

Петр III (1728–1762) – российский император в 1761-1762 гг. Правил всего 6 месяцев. Был свергнут в результате дворцового пере-
ворота, возведшего на престол Екатерину II, и убит по ее приказу. Впоследствии его указы уничтожались.

270 000 – 320 000 руб.
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7
Аполлос [Байбаков А.Д.]. Евгеонит, или Созерцание в натуре божиих видимых дел. Сочинил Троицкия 
семинарии ректор и богословии учитель иеромонах Аполлос. М., в Университетской типографии,
у Н. Новикова, 1782.
Формат издания: 19,5 х 12 см.; 112, [1] с.  Редкость.

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете. Аккуратная реставрация переплета, небольшая утрата верхней 
части корешка и фрагмента на верхней крышке, утрата свободного листа форзаца, загрязнения страниц от перели-
стывания, следы владельческой надписи на первых страницах (карандаш). 

Смотри: СК. XVIII в. №213: «В 1787 г. в московских книжных лавках конфискован 661 экз.». Сопиков. №3672.

19 000 – 23 000 руб.

8
Львов П.Ю. Российская Памела или История Марии, добродетельной поселянки. В 2-х частях, в одном 
переплете. Во граде С. Петра, печатано в Императорской типографии, 1789.
Формат издания: 19,8 х 13,5 см.;[12], 155, [2], 142, [1] с.
Первое издание. Редкость!

Экземпляр в современном полукожаном переплете, в современном футляре. Загрязнения титульного листа и стра-
ниц от перелистывания, подклейка надрывов и реставрация полей и уголков отдельных страниц (бумага), следы 
стертых владельческих надписей на титульном листе и его обороте, потертость на с. 102 и 103, титульный лист части 
II и последняя страница (список погрешностей) незначительно подрезаны по правому краю. В начале части I оши-
бочно вплетены три ненумерованные страницы из части II (списки подписавшихся на издание).

Смотри: СК XVIII в. №3835. Сопиков. №8045.

Львов Павел Юрьевич (1770–1825) – русский прозаик, член Российской Академии (1804), яркий представитель сентиментализ-
ма. Сюжетной основой для данного сочинения послужил утопический роман «Памела» английского писателя Сэмюэля Ричардсо-
на, в котором повествуется о благоденствующем обществе, существующем на принципах народовластия и всеобщего равенства.

36 000 – 40 000 руб.
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Витрувий. Марка Витрувия Поллиона об архитектуре, книга I-IV (из 10-ти) в одном переплете.  
С примечаниями доктора медицины и Французской академии члена г. Перо. С французского на 
российский язык, с прибавлением новых примечаний переведены при Модельном доме, в пользу 
обучающегося архитектуре юношества, иждивением... г. коллежского советника Василья Баженова.  
СПб., при Императорской Академии наук, 1790–1797.
Формат издания: 26 х 20,5 см;
Книга I-II. – 1790. – [2], 230 c., 12 л. ил., 1 л. таблиц; 
Книга III. – 1792. – [2], 136 c., 20 л. ил. и чертежей (1 л. ил. восстановлен); 
Книга IV. – 1793. – [2], 122 c., 14 л. ил. и чертежей (из 18-ти); 
Книга V. – 1794. – [2], 157, [3] c., 16 л. ил. и чертежей; 
Книга VI. – 1794. – [2], 94 c., 7 л. ил. и чертежей. 
Редкость! Первое полное издание на русском языке! 
Первые шесть книг из десяти. 

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете, продублированном на новую кожу. Круговой обрез. Реставриро-
ванный титульный лист к книге I-II, реставрация уголков некоторых страниц, «лисьи» пятна, загрязнение от перели-
стывания. Ошибки в пагинации (кн.I стр. 88-97); утрата 5 л. ил. (1 л. ил. в кн.III после с.18 восстановлен); утрата части 
листа иллюстраций (утраченные части восстановлены: 1 ил. в кн.III после с.72; 3 ил. в кн.V после с.19, 54, 92). 

Смотри: СК XVIII. №1001; Обольянинов. №380. 

Первая попытка издать монументальный труд по архитектуре древнеримского автора была в России предпринята в 1785 году. 
Но были выпущены только первые две книги. Полное издание в десять книг было осуществлено в 1790-1797 годах. Причем для книг 
I-II был использован тираж 1785 года. Перевод полного издания книги Витрувия был выполнен известным российским архитек-
тором В.И. Баженовым и Ф.В. Каржавиным. Характеризуя заслуги Баженова, Е.А. Болховитинов писал:»В российской слове-
сности архитектор сей известен исправным и прекрасным переводом Витрувиевой Архитектуры..., к которому присовокупил 
он многие и свои важные замечания». 

Витрувий (Vitruvius) – римский архитектор и инженер 2-й половины I в. до н. э. Известен как автор «Десяти книг об архитек-
туре» – единственного полностью дошедшего до нас античного архитектурного трактата. 

Баженов Василий Иванович (1738–1799) – русский архитектор, художник, теоретик архитектуры и педагог, представитель 
классицизма, зачинатель русской псевдоготики, первый вице-президент Императорской Академии Художеств. 

Каржавин Фёдор Васильевич (1745–1812) – российский просветитель, путешественник, литератор. Сын петербургского купца. 
Незадолго до смерти получил чин надворного советника. До 1773 г. был помощником архитектора в Экспедиции кремлёвского 
строения, возглавляемой В.И. Баженовым. Известен как переводчик более десятка книг, автор нескольких книг: «Вожак, пока-
зывающий путь к лучшему выговору букв и речений французских» (СПб., 1794); «Новоявленный ведун, поведающий гадание духов» 
(СПб., 1795) и др. Также является автором редчайшей русской книги – «Описание вши, виденной в микроскоп» (Каруж, 1789).

350 000 – 420 000 руб.
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Изображения разных памятников древности, найденных на берегах Черного моря, принадлежащих 
Российской империи. Снятые с подлинников в 1797-м и 1798-м годах, с приложением географической 
карты тех мест, где оные памятники обретены с древними наименованиями. Изданные Н. С. Л. Вакселем. 
СПб., печатано у И.К. Шнора, 1801.
Формат издания: 34 х 24,5 см.; 8 с., 1 л. карт., 14 л. ил. Редкость.

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по периметру крышек. Золототисненная 
подвертка, форзацы из бумаги «под мрамор». Корешок новый. Потертости переплета, надрывы кожи в уголках, 
«лисьи» пятна. На титульном листе штамп библиотеки известного московского библиофила Павла Васильевича 
Щапова (1848 –1888).

Смотри: Н.Б. №90. СК 1801-1825. №933. Обольянинов. №310. Смирдин. №2395. Сопиков. 4475.

185 000 – 220 000 руб.

10
Иоаннов А. [Журавлев А.И.]. Полное историческое известие о древних стригольниках, и новых раскольниках, 
так называемых, старообрядцах, о их учении, делах и разгласиях, собранное из потаенных старообрядческих 
преданий, записок и писем, церкви Сошествия святого духа, что на Большой Охте, протоиереем Андреем 
Иоанновым. [В 4-х частях]. Второе издание. СПб., при Императорской Академии наук, 1795. 
Формат издания: 19,7 х 12 см.;
[Часть I] – [2], III, 107 с., 1 л. фронт. (портр.). [Часть II] – 103 с., 4 л. ил. 
[Часть III] – 63 с., 2 л. ил. [Часть IV] – 148 с., 5 л. ил. 
Иллюстрации на отдельных листах выполнены в технике гравюры на меди, заставка и концовка – 
гравюры на дереве. Редкость!
Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете эпохи. Потертости переплета, фронтиспис дублирован, утрата 
уголка и реставрация надрыва иллюстрации в части IV, пятна на отдельных страницах, незначительные загрязне-
ния от перелистывания, бледные разводы от воды в верхнем поле страниц. Штамп Лавки писателей на свободном 
листе нахзаца. Вкладная запись на первых страницах: «Кладбищенского что за Покровскою заставой священника Федора 
Иванова».
Смотри: СК XVIII в. №2278. Сопиков. №4408. Обольянинов. №1096.

Прижизненное издание протоиерея Русской православной церкви, историка старообрядчества Андрея Ивановича Журавлева 
(1751–1813). Книга является первым подробным исследованием по истории старообрядчества, в котором представлены разные 
типы раскольников. Книга выдержала шесть изданий.

160 000 – 190 000 руб.
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Экзерциция конной артиллерии с маневрами. СПб., 
печатано в типографии И.К. Шнора, 1796.
Формат издания: 31 х 24,5 см.; [2], 24 с., 12 л. пл., ил.
Редкость!

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете. 
Форзацы из бумаги «под мрамор». Потертости перепле-
та, редкие незначительные пятна, отдельные листы 
подклеены к блоку. Экслибрис на форзаце.

950 000 – 1 200 000 руб.
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Крекшин П.Н. [Рукописный список, 
состоящий из 4-х частей в одной книге].
1) Часть I–II. Историческое 
разыскание о величестве дел Государя 
Императора Петра Великого и кому 
Его Императорское величество и кто 
Его Императорскому Величеству, 
величеством дел и в чем подобный. 
Собранное последнейшим рабом 
новгородским дворянином Петром 
Никифоровым Крекшиным, жившим 
в граде [СПб.],  1752. 
2) Часть III. О пресветлых делах 
великого Государя Императора Петра 
Великого Самодержца всероссийского. 
Собранное последнейшим рабом 
новгородским дворянином Петром 
Никифоровым Крекшиным, жившим в 
граде [СПб.],  1752.

3) Часть IV. Портрет Петра Великого. Кто Петр Великий Император… Кто Родивый его.. Всея России 
Самодержавный Великий Государь Царь и Великий князь Алексей Михайлович. Собранное последнейшим 
рабом новгородским дворянином Петром Никифоровым Крекшиным, жившим в граде [СПб.],  1752.
Формат издания: 19 х 15 см.; [39] с.
Редкость! Рукопись музейного и коллекционного значения.

Рукописный список с книги Крекшена П.Ф., на титульных листах проставлена дата 1752 год, орешковые чернила, 
киноварь, рамка выполнена акварелью, тряпичная бумага. Написана одним почерком, орешковыми чернилами, за-
головки частей и буквицы выполнены киноварью, заключены в двойную рамку зеленой и желтой акварелью. Листы 
прошиты и вшиты в обложку. Обложка соответствует времени написания рукописи.

Экземпляр в старинной бумажной обложке, на задней обложке владельческая пометка орешковыми чернилами: 
«1826 году 5-го января родился младенец Иоанн в ночь 2 часа». Потертости, загрязнения,  следы от перелистывания, мел-
кие утраты по краям обложки, один лист выпадает, утрата на форзаце фрагмента, пятна от воды на форзаце.

Описание жизни Петра Великого являлось одной из самых популярных тем рукописной книжности этого периода, 
так называемая светская рукописная книга. 

Крекшин Петр Никифорович (1684–1763) – родом из новгородских дворян Крекшиных, чиновник петровских времён и историк, 
один из первых русских учёных в области генеалогии. Собрал значительные рукописные материалы по русской истории X—XVIII 
вв., считал достоверными сведения многих устных народных сказаний, которые записывались в XVII—XVIII вв.

80 000 – 120 000 руб.
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[Коран. Часть XIX (из XXX). Рукопись]. 
Бухара, 1802–1803 г.].
Формат издания: 27 х 10,3 см., [17] л. Редкость! 
Подобные рукописи, созданные в Бухарском 
эмирате для дворцовых библиотек и 
отличающиеся высочайшим качеством, 
встречаются редко. Историческая ценность 
рукописи обусловлена наличием на ней 
редчайшего вакуфного штампа эмира Хайдара.
Рукопись имеет историко-культурную и 
музейную ценность!

Экземпляр в старинном составном кожаном 
переплете с золотым тиснением, изображающим 
восточный орнамент по крышкам. Переплет 
выполнен в мастерской Мухаммад-Алима Мулла 
во время, соответствующее времени создания 
рукописи. Рукопись исполнена на восточной , 
хорошо лощеной светло-желтой бумаге высокого 
качества черной тушью. Орнамент выполнен 
золотым тоном, синим тоном, киноварью. При 
золочении использовалось золото высокого ка-
чества, со временем не потускневшее. Экслибрис 
бухарского эмира Хайдара (1775–1826). Незначи-
тельные потертости переплета, загрязнения от 
залистывания и пятна на нескольких страницах, 
на последней странице следы реставрации, ре-
ставрация бумагой по корешку на нахзаце.

Экспертное заключение экспертов Министерства 
культуры РФ Н.В. Сазоновой и Р.М. Шукурова.

Рукопись представляет собой девятнадцатую часть из традиционных тридцати частей Корана, содержит XXV суру «ал-Фур-
кан» с 21 айата и до конца, полностью XXVI суру «ал-Шу̀ ара”, XXVII суру «ал-Намл» с 1 до 59 айата. Написана почерком насх, 
рукою одного переписчика. Почерк каллиграфический, очень хорошего качества, по начертанию типичный для Бухары. На пер-
вом листе рукописи 7 строк, на остальных по 11. Размер текста 19,5 х 11,8 см. Пагинация традиционная – кустоды. Первый 
лист украшен цветным орнаментом унваном занимающим треть листа и включающим картуши, трилистники, мелкие цве-
точные розетки. Композиция ограничена с трех сторон рамкой с цветочным орнаментом. Все декоративные элементы выпол-
нены в традиционной цветовой гамме– золотой тон, синий, киноварь. Текст ограничен сложной линейной рамой, включающие 
в себя линии золотого, красного и синева тона. Линейные картуши между сурами выполнены золотом, разделители между айата-
ми – золотые кружки. Все листы проштампованы идентичной печатью-экслибрисом – вакфом эмира Хайдара, датированной 
1802–1803 гг. по христианскому летоисчислению. Рукопись была создана на средства эмира и передана в качестве благотвори-
тельного пожертвования в библиотеку при медресе в Бухаре. 

Хайдар (1775–1826, годы правления 1800–1826) – четвёртый правитель узбекской династии мангытов Бухарского эмирата, 
старший сын эмира Шахмурада. Изучал богословие. При дворцовой мечети он открыл школу-медресе и сам был одним из препо-
давателей. 

250 000 – 330 000 руб.
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Giovanni Battista Piranesi. Veduta 
interna della villa Mecenate in Tivoli. 
[Пиранези Дж. Внутренний вид виллы 
Мецената в Тиволи]. 
Награвировал и опубликовал 
Франческа Пиранези. Париж, 
1800 –1807 гг.
Нарисовал Дж. Пиранези. 
Лист из альбома «Виды Рима». Рим, 
1764 г
Размер листа: 47,3 x 62,4 см.;

Бумага, офорт. В современном паспарту и 
современной раме со стеклом.

Пиранези Джованни Баттиста (1720–1778) 
– итальянский археолог, архитектор и ху-
дожник-график, мастер архитектурных пей-
зажей. Сделал большое количество рисунков 
и чертежей, но возвел мало зданий, поэтому 
с его именем связывают понятие «бумажная 
архитектура». После смерти художника его 
семья (сыновья Франческо, Пьетро) переехала в 
Париж, где в их гравюрной лавке продавались 
среди прочего и работы Джованни Баттиста 
Пиранези. В Париж были перевезены и грави-
рованные медные доски. Впоследствии, сменив 
нескольких владельцев, они были приобретены 
Папой Римским и в настоящее время находятся 
в Риме, в государственной Калькографии.

Франческо Пиранези (1756–1810) – сын и уче-
ник Джованни Пиранези,, вместе со своим 
братом Пьетро содержал в Париже художест-
венную школу и фабрику терракоты, а также 
лавку гравюр. 

60 000 – 70 000 руб.

15
Грамота о принятии в Почетные Члены 
Санкт-Петербургского Вольного 
Общество Любителей Российской 
словесности Василия Андреевича 
Жуковского. СПб., 20 апреля 1818.
Размер в зеркале паспарту: 54 х 63 см.;
Размер рамы: 77 х 85 см.;

Бумага, литография на камне, орешко-
вые чернила. Лист дублирован на бумагу, 
вставлен в современное паспарту и раму со 
стеклом.

Жуковский Василий Андреевич (1783–1852) 
– русский поэт, один из основоположников ро-
мантизма в русской поэзии, переводчик, кри-
тик. Действительный член Императорской 
Российской академии (1818); почётный член 
Императорской Академии наук (1827–1841) и 
впоследствии ординарный академик (1841) по 
Отделению русского языка и словесности, тай-
ный советник (1841).

Вольное общество любителей российской слове-
сности – литературно-общественная организа-
ция в Санкт-Петербурге. Существовала между 
1816–1825 годами, была связана с деятельнос-
тью декабристов и прекратила свою работу по-
сле подавления восстания декабристов.

600 000 –800 000 руб.
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Конволют книг по церковной тематике:
1) Рассуждение о книге, именуемой Православное исповедание веры соборныя и апостольския церкви 
восточныя, сочиненной Киевским митрополитом Петром Могилою, читанное в публичном собрании 
Санктпетербургской Александроневской академии 1804 года генваря 25 дня кандидатом богословия 
Алексеем Болховским при отпуске его из академии в Воронежскую семинарию, для коей образован он был 
к Учительской должности. [СПб.], Печатано при Святейшем Синоде, 1804.
Формат издания: 26,8 х 20 см.; [4], 32, [8] с.

Смотри: СК 1801-1825. №739. Смирдин. №930. Сопиков. №3664.

2) Рассуждение о начале, важности и знаменовании церковных облачений, читанное 1803 года сентября 
29 дня в публичном собрании Санктпетербургской Александроневской академии кандидатом богословия 
Константином Китовичем, при отправлении его в Белорусскую семинарию, из коей он был прислан для 
образования к Учительной должности. [СПб.], Печатано при Святейшем Синоде, 1804. [4], 36, [12] с.

Смотри: СК 1801-1825. №3521. Смирдин. №132. Сопиков. №3662.

3) Разсуждение о соборном деянии, бывшем в Киеве 1157 года на еретика Мартина, читанное в публичном 
собрании Санктпетербургской Александроневской академии 1804 года, генваря 21 дня кандидатом 
богословия Иваном Лавровым, при отпуске его из Академии во Псковскую семинарию, из коей прислан он 
был для образования к учительской должности. [СПб.], Печатано при Святейшем Синоде, 1804. 43, [9] с.

Смотри: СК 1801-1825. №4258. Смирдин. №315. Сопиков. №3663.

Экземпляр в старинном полукожаном переплете. Бумага на крышках и уголки поновлены, реставрация нижнего 
поля титульного листа издания I, незначительная утрата по нижнему краю нескольких листов в середине блока, сле-
ды жучка на части листов, владельческая надпись орешковыми чернилами на титульном листе издания II, III. 

75 000 – 90 000 руб.

18
Ritchie Leitch, Esq. A journey to St. Petersburg and Moscow through Courland and Livonia. 
[Ричи Лейч, эсквайр. Путешествие в Москву и Санкт-Петербург через Курляндию и Ливонию]. 
London, Longman, Rees, Orme, Brown, Green, and Longman; T. Wardle, Philadelphia, 1836.
Формат издания: 19,5 х 12,5 см.; IV, [4], 256 с., 1 л. фронт. (ил.), 1 грав. тит. л., 23 л. ил.
Книга содержит 25 гравюр на стали, включая фронтиспис и гравированный титульный лист, с видами 
Москвы и Санкт-Петербурга. Издание на английском языке. 
Первое издание. Редкость! Подарочное подносное издание.

Экземпляр в старинном сафьяновом переплете с блинтовым тиснением по крышкам и золотым тиснением по ко-
решку. Тройной золотой обрез. В очень хорошем состоянии. Незначительные потертости корешка и краев крышек, 
разводы от воды на двух страницах в начале блока, бледные пятна, владельческие пометы на форзаце.

50 000 – 60 000 руб.
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21
Эккартсгаузен Г. Наставление мудрого испытанному 
другу, из сочинений Г. Эккартсгаузена. 
СПб., в Императорской типографии, 1803.
Формат издания: 15 х 8,8 см.;
[4], 166 c.
Первый перевод на русский язык. Масонское издание. 
Редкость! Из библиотеки Л. Глезера.

Экземпляр в старинном владельческом полукожаном перепле-
те. В хорошем состоянии. На с. 36 стерта фамилия в тексте, 
восстановлена от руки орешковыми чернилами. Владельческая 
надпись (орешковые чернила) на титульном листе. Штамп би-
блиотеки известного букиниста Л.А. Глезера на обороте свобод-

19
Эккартсгаузен Г. Ночи, или беседы мудрого с другом, из сочинений Г. Эккартсгаузена. М., печатано у 
Селивановского, 1804.
[6], 360 с., 1 л. фронт. (ил.)
Первое издание популярной масонской книги. Редкость!

Фронтиспис и титульный лист выполнены в технике гравюры на меди.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете. Потертости переплета, утрата кожи в верхней части корешка, за-
грязнения в верхнем поле отдельных страниц, разводы от воды. На форзаце расположен штамп библиотеки извест-
ного букиниста Л.А. Глезера.

Смотри: Сопиков. №12701. Обольянинов. №3001.
125 000 – 140 000 руб.

20
Стройновский И. Наука права 
природного, политического, 
государственного хозяйства и права 
народов. Классическое сочинение 
г. Виленского епископа Иеронима 
Стршемень-Стройновского, 
коадъютора епископа Луцкого... 
Перевел с польского по четвертому 
варшавскому изданию 1805 года и по 
отношению личному с г. сочинителем 
В. Анастасевич. В 4-х частях, в одном 
переплете. СПб., в Медицинской 
типографии, 1809.

Формат издания: 21 х 13 см.; [4], VI, 50, 68, 66, 96, [6] с., 1 л. фронт. (портр.)

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете. Тройной золотой обрез. Потертости, трещинки переплета, раз-
воды на страницах, портрет на фронтисписе дублирован.

Анастасевич Василий Григорьевич (1775 – 1845) – русский поэт, учёный, переводчик, издатель, один из первых российских библи-
ографов; переводил с нескольких языков, особенно много – с польского.

50 000 – 60 000 руб.

ного листа форзаца. Дореволюционная бумажная наклейка на корешке. Отсутствует фронтиспис.

Смотри: Бурцев. Описание редких российских книг в 5 частях. СПб., 1897. №476.
125 000 – 140 000 руб.
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Минерва. Журнал российской и иностранной словесности.  
В 6 томах. М., В Университетской Типографии, 1806 – 1807.
Формат издания: 19,7 х 12 см.
Часть I: №1–17, январь – апрель 1806 года  – 269, [2] с.
Часть II: №18–35, май – август 1806 года – 286, [2] с.
Часть III: №36–52, сентябрь – декабрь 1806 года – 272 с.
Часть IV: №1–17, январь – апрель 1807 года – 272 с. 
Часть V: №18–35, май – август 1807 года – 287, [1] с. 
Часть VI: №36–52, сентябрь – декабрь 1807 года – 272 с.
Полный комплект! Большая редкость! 
Книга из библиотеки графа А.А.Аракчеева!
Всего было издано 6 частей журнала (по 3 в год).
 Редкий коллекционный экземпляр! 

Экземпляр в старинных цельнокожаных переплетах с золотым теснением по корешку и крышкам. Незначитель-
ные потертости переплетов, переплеты в томах 5 и 6 отличаются от переплетов томов 1-4. На форзаце экслибрис 
А.Аракчеева с текстом «Без лести предан», «Хронологического каталога №336. Систематического каталога № 95. 
Фундаментальная Библиотека Нижегородской Графа Аракчеева Военной Гимназии», и печать графа Аракчеева на 
титульном листе «Н. Новгород графа Аракчеева Кадетский корпус». 

«Минерва» – ежемесячный журнал «российской и иностранной словесности», издавался в Москве в 1806–1807 годах профессо-
рами московского университета Победоносцевым и Сохацким. Определенного характера не имел, печатались обличительные 
статьи о Наполеоне и французских революционерах, а так же переводы статей энциклопедистов. В журнале помещались 
стихотворения И. М. Аристова, В. И. Левшина, князя Н. М. Кугушева, М. И. Невзорова, Е. Смагина, сибирские повести и 
этнографические заметки Н. Мамышева, отрывки из произведений Плавильщикова, переводы княгини Н. Шаховской, Н. Ла-
жечникова и других авторов.

Аракчеев Алексей Андреевич (1769–1834) – граф, государственный деятель, генерал артиллерии, начальник военных поселений. В 
1815–1825 годах – наиболее доверенное лицо императора Александра I; осуществлял его внутреннюю политику. 

650 000 – 800 000 руб.
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The costume of the Russian army, from a Collection of drawings made on 
the sport, and now in the 
Possession of the right honourable the earl of Kinnaird. London, 
published by Edward Orme, 1807. 
[Костюм Русской армии. Из собрания рисунков графа Кинерда. 
Лондон, изданная Эдвардом Ормом, 1807].
Формат издания: 24 х 15 см.;
[4] с., 8 л. ил.
Гравюра на меди пунктиром, акватинта, акварель.

Титульный лист и подписи под рисунками на английском языке. Альбом 
включает в себя 8 листов изображений обмундирования солдат  различных 
родов войск русской армии. 

Перечень гравюр: 1)The Body Guard; 2) Foot Guard; 3) Chasseur Guards; 4) 
Guard at Night; 5) Infantry; 6) A Sailor; 7) A Soldier of the Police; 8) A Cosack

Экземпляр без переплета, незначительные загрязнения титульного листа.

520 000 – 600 000 руб.
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24
Драматический вестник. Часть I. №1, 6, 10, 11, 15, 17, 24. Часть II. №34, 45, 
63. [Всего вышло 4 части]. СПб., в типографии Императорского театра.
Формат издания: 20 х 12 см.;
7-24, 49-56, 81-96, 121-128, 137-144, 193-200, 57-64, 145-152, 81-88 с.
Первая публикация басни И. Крылова «Ворона и лисица» (№1, с. 16).
Прижизненные публикации басен И. Крылова «Дуб и трость» (№1, с. 22-23), 
«Лягушка и волк» (№1, с. 24), «Ларчик» (№6, с. 56), «Лев, собака, лисица и 
волк», «Старик и трое молодых» (№10, с. 87-88),  (№11, с. 96), «Музыканты» 
(№15, с. 128), «Пустынник и медведь» (№17, с. 142-144), «Волк и ягненок» 
(№24, с. 199-200), «Стрекоза и муравей» (№34, с. 61), «Орел и куры» (№45, с. 
150-151), «Муха и дорожные» (№63, с. 85-87).

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете. Реставрация переплета (кожа 
на крышках дублирована), потертость в верхнем поле титульного листа, незначи-
тельная утрата в уголке с. 11-12.

Смотри: Охлопков. С. 99.

«Драматический вестник» – первый в России журнал, посвященный специально театру. 
Выходил в Петербурге в 1808 г. , 2 раза в неделю. Вышло 93 номера (4 части). Издавался по 
инициативе А. Шаховского. Издатели и основные сотрудники — И. Крылов, А. Писарев, С. 
Марин, Д. Языков. Издатели последовательно защищали каноны классицизма в области 
драматургии и театрального искусства. Почти в каждом номере печатались статьи, 
содержащие обоснование этих канонов (главным образом переводы из французских авто-
ров). Особое внимание уделялось Вольтеру как защитнику классического направления в 
драматургии. Наряду с теоретическими статьями печатались рецензии на новые пьесы 
и спектакли. Значительное место занимают биографии выдающихся актеров, среди них 
статьи о Гаррике, Ф. Волкове  и др. В издании участвовали также Г. Державин, И. Дмит-
риев, А. Шишков, Шихматов и др. Все статьи помещались без подписей. 

570 000 – 650 000 руб.



Антикварные галереи «КАБИНЕТЪ»

22 

26
Дюкло Ш.П. Рассуждения о нравах сего века. Сочинение Французского Историографа и разных Академий 
члена Г-на Дюкло. СПб., в Морской Типографии, 1813.
Формат издания: 20 х 12 см.;
[8], 282 с.
Экземпляр из библиотеки Великого князя Владимира Александровича.

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку и периметру крышек. Золотые 
обрезы. Форзацы из бумаги «под мрамор». Потертости переплета. На форзаце и свободном листе нахзаца расположе-
ны экслибрисы Великого князя Владимира Александровича. Утрата трех листов до текста (?).

Смотри: СК 1801-1825. №2510. Сопиков. №9673. Смирдин. №1394.

Шарль Пино Дюкло (1704–1772) – французский историк и моралист, королевский историограф.
95 000 – 120 000 руб.

25
[Бранкевич М.С.] Дух Эккартсгаузена или сущность учения сего знаменитого писателя. В 2-х частях, в 
одном переплете. М., в типографии у А. Решетникова, 1810.
Формат издания: 16,5 х 10 см.;
[Часть I] – [10], 95, [1] с., 1 л. фронт. (ил.)
[Часть II] – [4], 176, II с. 
Фронтиспис и авантитул выполнены в технике гравюры на меди.
Масонское издание. Большая редкость! 

Экземпляр в старинном полукожаном переплете. Потертости переплета, утрата кожи с уголков. На форзаце распо-
ложен штамп библиотеки известного букиниста Л.А. Глезера.

Смотри: СК 1801-1825. №775. Геннади. 1, с. 107. Плавильщиков. №1551. Смирдин. №10806. Сопиков. №12695. Оболья-
нинов. №2996.

Бранкевич Михаил Степанович (ок. 1778/80–1812) – писатель, магистр математики. Был близок к московским масонам: под-
держивал знакомство с М. И. Невзоровым, И. В. Лопухина считал своим покровителем, ему же и посвятил настоящее издание.

150 000 – 180 000 руб.
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Вестник Европы, издаваемый 
Владимиром Измайловым. № 
13,14,15. В 3-х переплетах. М., В 
Университетской типографии, 
1814.
Формат издания: 20,8 х 13 см.;
№ 13: – 1 – 84, [2] с.
№14: – 87 – 170 с.
№15: – 171 –336, [2] с.
Огромная редкость! Первое 
выступление в печати Пушкина 
– стихотворение «К другу 
стихотворцу» (№13. с. 9–12).
Первая публикация 
стихотворения «Кольна» 
(«Источник быстрой 
Каломоны…») (№14. с. 102 – 106). 
Второе выступление в печати.

Экземпляр в старинных цельноцожаных переплетах, форзацы заменены на современные. Незначительные потерто-
сти переплетов.

Смотри: Смирнов – Сокольский. Прижизненные издания А. Пушкина с. №45; Охлопков, с.149.

«Вестник Европы» – один из первых русских литературных журналов, издаваемый в Москве в 1802-1830 гг. Выходил дважды в 
месяц. Всего вышло 696 номеров, или 174 части. Основателем журнала был Н. М. Карамзин, издателями – арендаторы универси-
тетской типографии: книгопродавец И. В. Попов, Ф. Гарий и Е. Любий. Руководители журнала: Н. М. Карамзин [1802–1805], 
М. Т. Каченовский [1805–1807], В. А. Жуковский [1808–1809], Каченовский и Жуковский [1810–1811], Каченовский [1811–1813], 
В. В. Измайлов [1814]. В 1814 году  в этом журнале было первое выступление в печати А. С. Пушкина – стихотворение «К другу 
стихотворцу» (№13. с. 9–12). Любопытно, что в № 8 журнала «Вестник Европы» за 1814 год на странице 324 было напечатано 
следующее извещение: «Просим сочинителя присланной в «Вестник Европы» пьесы под названием «К другу стихотворцу», как всех 
других сочинителей, объявить нам свое имя, ибо мы поставили себе законом: не печатать тех сочинений, которых авторы не 
сообщили нам своего имени и адреса. Но смеем уверить, что мы не употребим во зло право издателя и не откроем тайны имени, 
когда автору угодно скрыть его от публики».

2 400 000 – 2 800 000 руб.
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Поучительные слова, говоренные в разные времена, 
синодальным членом Филаретом, архиепископом 
Ярославским, что ныне Московский и Коломенский. 
Второе издание. СПб., при Святейшем Синоде, 1821.
Формат издания: 20,2 х 12,5 см.; [4], 447, [2] с.

Экземпляр в старинном полукожаном переплете. Потерто-
сти переплета, надрывы в верхней части корешка, пятна на 
титульном листе, временные пятна, титульный лист и пер-
вые два листа выпадают из блока, надрыв с. 115-116, утрата 
маленького фрагмента в верхнем поле с. 117-118. Владельче-
ские надписи орешковыми чернилами.

20 000 – 25 000 руб.

28
Месяцослов на лето от рождества Христова 1818, которое есть простое, содержащее в себе 365 дней, 
сочиненный на знатнейшие места Российской империи. В СанктПетербурге, при Императорской 
Академии Наук, [1817].
Формат издания: 18,5 х 12 см.; 172 с.
Ксилографированная виньетка, изображающая герб Российской империи, на титульном листе.

Экземпляр в старинной владельческой обертке. Потертости, надрывы корешка, утрата фрагмента в нижней части 
корешка, «лисьи» пятна, редкие загрязнения, в начале блока загнуты уголки. Пометка орешковыми чернилами на 
титульном листе, с. 47.

25 000 – 30 000 руб.
29
Бибиков А.А. Записки о жизни 
и службе Александра Ильича 
Бибикова / Сыном его сенатором 
Бибиковым. СПб., в Морской 
типографии, 1817.
Формат издания: 20 х 12,5 см.; 325, [1], 
XXVII с. 

Экземпляр в старинном цельнокожа-
ном переплете. Потертости переплета, 
надрывы корешка, «лисьи» пятна, с. 
181-188 и 325-VI отделяются от блока, 
утрата с. 251-252 (вместо нее вклеена с. 

281-282), владельческие записи и штемпельный экслибрис на пустом листе перед титульным листом, утрата портрета 
(владельцем вклеен воспроизведенный с оригинала портрет на свободный лист в начале блока). 

Смотри: СК 1801-1825. №591. Смирдин. №2865. Плавильщиков. №3417.

Имеется 2 варианта полиграфического оформления. Вариант 1: с авантитулом, цензорское разрешение на обороте 
авантитула. Вариант 2: без авантитула, пагинация 325, [1], XXVII, [1] с., [1] л. портр., цензорское разрешение на обо-
роте титульного листа. Наш экземпляр относится ко второму варианту.

Бибиков Александр Александрович (1765–1822) – тайный советник, сенатор. Основной исторический труд, рассказывающий о 
жизни и государственной деятельности отца Александра Ильича Бибикова. В книге приведены выдержки из переписки А.И. Биби-
кова с императрицей Екатериной II, П.Н. Паниным, А.В. Суворовым П.А. Румянцевым и другими государственными деятелями. 

Бибиков Александр Ильич (1729–1774) – генерал-аншеф, подполковник гвардии Измайловского полка, сенатор, маршал депутат-
ской комиссии для составления уложения новых законов, кавалер орденов Св. Андрея Первозванного, Св. Александра Невского, Св. 
Анны и Ордена Белого орла.

36 000 – 43 000 руб.
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31
Известия о распространении христианства между языческими народами и магометанами во всех частях 
света. СПб., в типографии Н. Греча, 1817.
Формат издания: 19 х 12,5 см.; [14], VIII, 331 с., 1 л. фронт. (табл.)
Гравированная раскладная таблица «Хронологическая таблица, показующая начало и успехи 
христианства и магометанства во всем мире от рождества Христова до конца XVIII столетия». Редкость.

Экземпляр в старинном полукожаном переплете. Потертости переплета, утраты бумаги с верхней крышки, «лисьи» 
пятна, загрязнения отдельных страниц. Блок подрезан под переплет. Бумажная наклейка с номером на свободном 
листе форзаца, фрагмент бумажной наклейки на корешке. Штемпельный экслибрис на титульном листе. На форзаце 
расположен штамп библиотеки известного букиниста Л.А. Глезера. 
Смотри: СК 1801-1825. №3045. Геннади. 2, с. 48, 315. Плавильщиков. №1145. Смирдин. №918.

Издание содержит подборку документов о деятельности христианских миссий на Таити, в Африке, Новой Зеландии, Азии и др.

110 000 – 135 000 руб.

33
Мартос А.Письма о Восточной Сибири. М., в Университетской типографии, 1827.
Формат издания: 19,5 х 12 см.; 291 с., 1 л. фронт. (портр.), 5 л. ил., карт.
Редкость!  Одно из ранних изданий о Сибири.

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете. Форзацы из бумаги «под мрамор». Крапленые обрезы. Потерто-
сти переплета, незначительная утрата в верхней части корешка, след от снятой наклейки на верхней крышке.  
Смотри: Обольянинов. № 1577.

Мартос Алексей Иванович (1790–1842) – действительный статский советник, писатель, историк, сын скульптора Ивана Пет-
ровича Мартоса.

150 000 – 175 000 руб.

32
Цигра И.Г. Северный цветник, или Цветный садовник, 
Содержащий подробное руководство к заведению цветов 
для нашего северного климата. Сочиненный на немецком 
И.Г. Цигрою, членом Российско-императорского Вольного 
экономического общества в Санктпетербурге и Литературо-
практического общества в Риге. М., в типографии С. 
Селивановскаго, 1817.
Формат издания: 21 х 12,5 см.;  [2], VIII, 157 с.

Экземпляр в старинном владельческом цельнокожаном 
переплете. Потертости переплета, незначительные утраты 
вверху и внизу корешка, реставрация уголка титульного ли-
ста, утрата нескольких уголков страниц. Дореволюционный 
библиотечный штамп на титульном листе. Утрата последней 
страницы (видимо, с опечатками).

15 000 – 20 000 руб.
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35
Масон И. О познании самого себя, или Рассуждения о естестве и пользе сей важной науки, с показанием 
средств к достижению оной, и с присовокуплением примечаний о естестве человеческом. В 3-х частях, в 
одном переплете. СПб., в Медицинской типографии, 1819.
Формат издания: 20,8 х 13 см.; [2], V, 274 с.
Редкость!

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку. Форзацы из бумаги «под мра-
мор». Верхнее поле титульного листа восстановлено бумагой, «лисьи» пятна, бледные разводы от воды. Отсутствует 
фронтиспис.

Одна из самых известных масонских книг XVIII века. Первое издание было выпущено Н. Новиковым в 1783 году, в дальнейшем было 
еще несколько изданий этой книги.

180 000 – 200 000 руб.

34
Русская Талия, подарок любителям и любительницам отечественного театра на 1825 год. Издал Фаддей 
Булгарин. СПб., в Типографии Н. Греча, 1825.
Формат: 14,5 х 11 см.;  X, 443 с., [3], 5 л. ил.
Редкость! Первая публикация поэмы Грибоедова А. Горе от ума. (с. 257). Единственная прижизненная 
публикация поэмы. Первая публикация драматургии Грибоедова.
Гравированный заглавный лист. Пять гравированных портретов на отдельных листах: драматург А. 
Шаховской, артисты К.С. Семенова, В.А. Каратыгин, А.И. Истомина (грав. Ф. Иордан) и К.А. Телешова 
(грав. Е. Гейтман). В данном экземпляре – отсутствует гравюра с портретом Семеновой. 

Экземпляр в старинном картонажном переплете, незначительные трещины по корешку, потертости переплета,  
форзацы реставрированы более поздней бумагой, загрязнения, фоксинг, на титульном листе расположен экслибрис: 
«Доктор Леонид Михайлович  Иваницкий». Мелкие утраты по краям некоторых страниц.

Смотри: Охлопков. №61;Обольянинов. №2366; Верещагин. №761; Смирнов – Сокольский;  №1683; Смирнов – Соколь-
ский. Альманахи и сборники. №271.

Один из лучших литературно-театральных русских альманахов. Издавался Ф.В. Булгариным. В нем впервые опубликован отры-
вок комедии А. Грибоедова «Горе от ума» – единственная прижизненная его публикация стр. 257. «Комедия в целом была запре-
щена цензурой – и к изданию, и к представлению на сцене. «Отрывок комедии, напечатанный в «Русской Талии», - это все, что 
увидел А. Грибоедов при жизни...». (Смирнов-Сокольский ) 

200 000 – 250 000 руб.



Лот № 36
Полярная звезда.

Альманах.  
1823, 1824, 1825 годы.



36
Полярная звезда. Альманах. Комплект 1823, 1824, 
1825 год:
Большая редкость! Прижизненные публикации 
А.С. Пушкина.

1) Полярная звезда. Карманная книжка для 
любительниц и любителей русской словесности 
на 1823 год, изданная Бестужевым и К. Рылеевым. 
СПб., в типографии Н. Греча, 1823.
Формат издания:15 х 11 см.;
Гравированный титульный лист,[2], 390, [4] с. 
Прижизненная публикация стихов А.С. Пушкина: 
Овидию (с. 81); Гречанке (с. 107); Элегия (с. 335); 
Мечта воина (с. 388).
Гравированный авантитул. Тираж 600 
экземпляров.

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете с 
золотым тиснением по корешку, корешок реставриро-
ва – укреплен современной кожей, уголки современ-
ные, форзацы современные.

2) Полярная звезда. Карманная книжка для 
любительниц и любителей русской словесности 
на 1824 год, изданная Бестужевым и К. Рылеевым. 
СПб., в Военной Типографии Главного Штаба Его 
Императорского Величества, 1824.
Формат издания:12,5 х 8,5 см.;
[2], XVIII, 322 с., 5 л. ил., гравированный 
авантитул,  
1 л. нот.
Тираж 1600 экземпляров.
Прижизненная публикация произведений 
А.С. Пушкина: Отрывок из поэмы «Кавказский 
пленник» (с. V);
Первые публикации стихотворений: К друзьям 
(с. 24); Нереида (с. 29); В альбом малютке (с. 60); К 
Морфею (с. 91); Элегия ( с.198); отрывок из послания 
к В. Л. П. ( с. 234); Домовому ( с. 318); Элегия ( с. 314); 
Надпись к портрету ( с. 319).

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете, 
незначительные потертости, загрязнения, фоксинг, 
утрачена половинка листа с нотами.

Текст иллюстрирован 5 гравюрами И.В. Чесского, 
С.Ф. Галактионова и др.
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3) Полярная звезда. Карманная книжка 
для любительниц и любителей русской 
словесности на 1825 год, изданная 
Бестужевым и К. Рылеевым. СПб., в 
Военной Типографии Главного Штаба Его 
Императорского Величества, 1825.
Формат издания:13 х 9 см.;
1 гравированный титульный лист, [2], 
VI, 376 с., 1 л. ил. (гравюра работы С. Ф. 
Галактионова)
Тираж 2400 экземпляров
Прижизненная публикация произведений 
А.С. Пушкина: Отрывок из поэмы 
«Цыгане» (с. 24); Послание к А. ( с. 109); 
отрывок из поэмы «Разбойники» (с. 359).

Экземпляр в старинном цельнокожаном 
переплете с золотым тиснением по корешку 
и крышкам, незначительные потертости, 
загрязнения, фоксинг, надрыв на стр. 109, 
владельческие пометки, на  с. 1  владельческий 
штамповый экслибрис, утрачена 1 гравюра к 
рассказу Бестужева А. «Ревельский турнир».

Смотри: Смирнов–Сокольский. Прижизнен-
ные издания Пушкина.№58.; Смирнов –Со-
кольский. Моя библиотека т. II №1446 ; 1447; 
1448; Смирнов – Сакольский. Альманахи и 
сборники. № 247, 255, 269.

«Полярная звезда» – литературный альманах, из-
дававшийся К. Ф. Рылеевым и А. А. Бестужевым-
Марлинским в Санкт-Петербурге в 1822–1825 гг. 
Вышло три книжки: на 1823, на 1824 и на 1825 
годы. Последний альманах «Звёздочка» на 1826 год 
был отпечатан лишь частично и в продажу не по-
ступил.

1 800 000 – 2 300 000 руб.
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37 
Снегирев И.М. Опыт рассуждения о русских пословицах. Читано в обществе любителей российской 
словесности. М., в Университетской типографии, 1823.
Формат издания: 24,2 х 15,7 см.; [4], 49 c.
Автограф автора!

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Сохранены обе сторонки издательской гравированной обложки. 
Титульный лист и последняя страница подклеены к блоку, бледные разводы от воды, загрязнение в верхнем поле ти-
тульного листа. Экслибрис В.Л. Снегирева на обороте верхней обложки. Автограф автора К.Ф. Калайдовичу на титуль-
ном листе: «Старинному товарищу и любезному благоприятелю Константину Федоровичу Г-ну Калайдовичу дарит сей опыт свой 
на память искренней приязни и на свидетельство своего уважения /не чит./ Сочинитель. 1823. Март 25.» 

Смотри: Смирнов-Сокольский. №1136. 

Снегирев Иван Михайлович (1793–1868) – историк, археолог, этнограф, профессор Московского университета, автор работ по 
истории Москвы, древнерусскому народному творчеству и др. Настоящее издание печаталось по докладу, сделанному им в Об-
ществе любителей русской словесности в 1823 г. Именно этот доклад «Опыт рассуждения о русских пословицах» определил в 
дальнейшем творческую судьбу И.М. Снегирева, как самого известного русского этнографа, автора знаменитых трудов «Русские 
простонародные праздники и суеверные обряды» (М., 1837-1839) и «Русские в своих пословицах» (М., 1831-1834).
Калайдович Константин Фёдорович (1792–1832) – русский археолог и филолог. Вместе с И.М. Снегиревым принимал участие в 
заседаниях Общества любителей русской словесности.

720 000 – 800 000 руб.

38
Рылеев К. Думы, стихотворения К. Рылеева.  
М., в типографии С. Селивановского, 1825.
Формат издания: 19,5 х 12 см.; [2], VIII, [2], 172 с.
Гравированный заглавный лист с виньеткой  
Ал. Фролова.
Прижизненное издание. Первая книга поэта! 
Редкость!

Экземпляр в старинном владельческом составном 
переплете с золотым тиснением по корешку. Незна-
чительные потертости переплета, редкие пятна, 
загрязнения заглавного листа, титульный лист 
подклеен к блоку, потерт вдоль корешка. На форзаце 
расположен экслибрис М. Цветкова. 

Смотри: Смирнов-Сокольский. №1081. Бурцев. №168. Верещагин. №772. Охлопков. С. 157. Геннади. №144: «Довольно 
редкими можно считать первые издания сочинений Рылеева, которые таились, как запрещенные, хотя о них, кажется, 
никаких запретительных мер принято не было». Н.Б. №515: «Книга Рылеева по выходе в свет обратила на себя всеоб-
щее внимание, как лучшее произведение в русской литературе и имела большой успех. Книгу Рылеева, сделавшуюся 
большой редкостью лет через пять по ее выходе уже, нельзя было приобрести за 25 рус. ассигн., по цене какая была оз-
начена в Росписи Смирдина 1828 года, и любители платили за нее больше ста рублей. В настоящее время хотя и изданы 
все сочинения Рылеева, но его Думы в первом издании приобретаются любителями редких книг за дорогую цену». 

Рылеев Кондратий Федорович (1795 – 1826) – поэт-декабрист, член Северного Общества, один из наиболее активных участников 
декабрьского восстания. Как поэт, он был известен своими «Думами» и историческими поэмами «Войнаровский», «Наливайко» 
и др. Его лирические стихотворения представляют собой в русской литературе первые образцы так называемой «гражданской 
поэзии». Рылеев был казнен вместе с Пестелем, Каховским, Бестужевым-Рюминым и С. Муравьевым-Апостолом 13 июля 1826 г.

110 000 – 140 000 руб.
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39 
Крылов И.А. Басни русские, извлеченные из собрания И.А. Крылова, с подражанием на французском 
и итальянском языках разными авторами и с двумя предисловиями, на французском Г. Лемонтея, а 
на итальянском Г. Салфия. Изданные Г. Орловым. Собрание сие украшено портретом автора и пятью 
отпечатанными рисунками. В 2 томах. 5 частях. Париж, у Боссанжа-отца в улице Ришелье, у Боссанжев-
братьев, в улице Сене, 1825.
Формат издания: 19,5 х 13 см.;
Прижизненное издание. Редкость! Выходило в Париже, в России не переиздавалось.
Том I – [6], LXI, 242, [6] с., 1 л. фронт. (портр.), 1 л. ил., Том II – [6], 378, [4] с., 1 л. фронт. (ил.), 2 л. ил.

Титульный лист параллельно на русском, французском и итальянском языках. Текст параллельно на русском, фран-
цузском и итальянском языках. Фронтиспис и иллюстрации на отдельных листах выполнены гравером К. Бауэром в 
технике гравюры на меди. 

Экземпляр в современных составных переплетах. Дерматиновые корешки с двумя кожаными наклейками и золотым 
тиснением в стиле модерн. Форзацы из «мраморной» бумаги. «Лисьи» пятна. Французские дореволюционные штам-
пы. Утрата одной иллюстрации в томе I.
Смотри: Смирнов-Сокольский. №790. Розанов. №808. Верещагин. №414.                                                425 000 – 500 000 руб.

40
Кеппен П. О древностях Южного берега Крыма и гор таврических.  
СПб., печатано при Императорской Академии Наук, 1837.
Формат издания: 21,5 х 13,5 см.; [14], 412 с., ил.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Крапленые обрезы. Стершаяся дореволюционная библиотечная 
печать на титульном листе, польские библиотечные печати (вероятно XIX в.) на обороте титульного листа, с. 10, 412.
Смотри: Н.Б. № 247.

Кеппен Петр Иванович (1793–1864) – русский ученый - статистик, географ и этнограф, академик (с 1843). В 1829–1834 гг. 
исследовал Крым и степные пространства между Днестром и Волгой, собрал большой географический и этнографический ма-
териал. Один из учредителей Русского Географического общества, в котором возглавлял отделение статистики. В настоящем 
исследовании представлено первое в историографии систематическое описание древностей Крыма. Автор дает сведения о мно-
гих памятниках, которые еще не были разрушены или находились в лучшей сохранности, чем теперь, детально рассказывает о 
местоположении и окружении каждого объекта.

75 000 – 90 000 руб.
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41
Рейссиг К.Х. Созвездия, представленные на XXX таблицах, с 
описанием оных и руководством к удобному их отысканию на небе, 
составленным для учебных заведений и любителей астрогнозии, 
изданные К. Рейссигом. СПб., в типографии Х. Гинца, 1829.
Формат издания: 34,2 х 26,6 см.;
[8], 40, [8] с.: 30 л. карт.
Первый русский атлас небесной сферы, изданный на русском языке.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Корешок в бинтах и с 
золотым тиснением, кожаная золототисненная наклейка на верхней крыш-
ке. Титульный лист и с. [3-4] в начале книги вклеены, загрязнения страниц 
от перелистывания, пятно по верхнему уголку и потертости в верхнем поле 
страниц, реставрация последней карты (бумага). Дореволюционные штам-
пы на отдельных страницах и оборотах карт.

Составитель атласа Корнелий Христианович Рейссиг (1781–1860) – механик, пи-
сатель, директор механического отделения Военно-топографического депо Главного 
штаба, профессор астрономии механической мастерской и ее директор. 

240 000 – 280 000 руб.
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43
Вельтман А. Странник. В 3-х частях. М., в типографии Семена Селивановского, 1831-1832.
Формат издания: 18 х 11,6 см.; Часть I – VIII, 141 c. Часть II – X, 154 c. Часть III – [2], IV, 156 c.
Большая редкость! Первое издание! Первая книга прозы А. Вельтмана. В собрании Смирнова-Сокольского 
было только 2-е издание (1840 г.), в собрании М. Лесмана – комплект 1-го издания, но часть I из 2-го издания.

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по периметру крышек и корешку. В хорошем 
состоянии. Незначительные временные пятна, разводы от воды, владельческие пометы. Погашенные штампы «М.К. 
С.Р.Г.П.» на с. 27 части I, титульном листе части II, отдельных страницах в части II и  III. Утрачены с. 69-70, 71-72 в части III. 

Смотри: Смирнов-Сокольский. №559 (2-е издание); Лесман. №486. Охлопков. С. 42.

Вельтман Александр Фомич (1800–1874) – писатель-романист 30-40-х гг. XIX столетия, поэт и археолог.
«Было время, – говорит исследователь его творчества, – когда без имени Вельтмана не обходился ни один журнальный разбор 
крупнейших явлений отечественной словесности». «Один из замечательнейших наших романистов», «Один из любимых повест-
вователей нашей публики», «Знаменитый московский романист» и т.п. – так писали о Вельтмане. После двух повестей в сти-
хах – «Беглец» и «Муромские леса» – в 1831-1832 гг. появилось первое произведение Вельтмана в прозе – роман «Странник», сразу 
сделавший его имя широко популярным». Смирнов-Сокольский. Моя библиотека. Т. I. С. 241-242.

70 000 – 100 000 руб.

42
Норов А. Путешествие по Сицилии 
в 1822 году. В 2-х частях, в одном 
переплете. СПб., в типографии 
Александра Смирдина, 1828. 
Формат издания: 23,5 х 14,5 см.;
Часть I – [10], III-VI, 245, [2] с., 1 грав. 
тит. л., 2 л. ил.; Часть II – [14], 247 с., 1 
грав. тит. л., 1 л. карт., 2 л. ил.
Редкость. Первая книга автора.

Экземпляр в старинном составном переплете. Кожаный корешок с золотым тиснением. Потертости переплета, «ли-
сьи» пятна, разводы от воды, утрата фрагмента верхнего поля с. 101-102 (без ущерба для текста), реставрация несколь-
ких верхних уголков страниц в начале части II, подклейка карты с оборотной стороны, утрата с. 229-230. Экслибрис 
на форзаце, зарубежный штемпельный экслибрис на свободном листе в начале блока, заглавном листе части I и с. [1], 
стертые карандашные надписи на титульном листе части I.

Смотри: Обольянинов. №1821. (В каталоге Обольянинова описано 13 л. ил., в нашем экземпляре – 7 л. ил.)

Норов Авраам Сергеевич (1795–1869) – русский ученый, путешественник и государственный деятель, участник Отечественной 
войны 1812 г. В 1821-1822 гг. Норов совершил первое заграничное путешествие, посетив Германию, Францию, Италию и Сици-
лию, по итогам которого вышла книга. 

200 000 – 240 000 руб.
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44
Загоскин М.Н. Юрий 
Милославский, или Русские 
в 1612 году. В 3-х частях. 
Четвертое издание. М., в 
типографии Августа Семена, 
при Императорской Мед.-
Хирургической Академии, 1832.
Формат издания: 18,8 х 11 см.;
Часть I – 240 с. Часть II – 156 с.
Часть III – 244, VII с.
Гравированный заглавный 
лист (гр. Е. Скотников)  
к каждой части. 

45
Лажечников И. Последний новик, или Завоевание Лифляндии в царствование Петра Великого. В 4-х 
частях. Издание второе, с первого 1832 года, с исправлениями. М., типография  С. Селивановского, 1833.
Формат издания: 16,5 х 10,2 см.;
Часть I – [4], 341, [2] с., 1 л. фронт. (ил.). Часть II – [4], 372, [1] c.,1 л. фронт. (ил.)
Часть III – [4], 314, [1] c., 1 л. фронт. (ил.). Часть IV – [2], 301 с.
Гравированные фронтисписы работы И. Ческого, Е. Скотникова.
Прижизненное издание лучшего романа И.И. Лажечникова.

Экземпляр в современных полукожаных переплетах с золотым тиснением на крышках и корешках. Бинты. Кра-
пленые обрезы. «Лисьи» пятна, отдельные загрязнения страниц, первые листы в каждой части подклеены к блоку, 
реставрация уголков отдельных страниц. В части II с. 97-98 вплетена между с. 112 и 113, в части III с. 241-242 вплетена 
между с. 256 и 257, в части IV утрачен авантитул и страница с опечатками, левое поле титульного листа заменено 
бумагой. Дореволюционные владельческие и библиотечные печати, дореволюционные инвентарные номера.

125 000 – 160 000 руб.
46
Собрание высочайших указов и 
актов, относящихся до Московского 
Армянского Лазаревых Института 
Восточных языков, с обзором 
основания, состава и цели Института. 
СПб., в отделении Типографии 
Московского Лазаревых Института 
Восточных языков, 1839.
Формат издания: 21,5 х 13 см.; XI, 259 c.
Текст издания параллельно на русском 
и армянском языках.

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете. Наклейка из красной кожи на корешке. Крапленый обрез. Мра-
морированные форзацы. Потертости, незначительные загрязнения переплета, «лисьи» пятна, пометки орешковы-
ми чернилами на титульном листе части I и его обороте. Букинистические пометы на свободном листе нахзаца.

Смотри: Смирнов-Сокольский. №726 (2-е издание): «Первое издание этого романа, вышедшее в 1829 г., удостоилось 
благожелательного отзыва А.С. Пушкина, отметившего только «два-три легких анахронизма и некоторые погрешно-
сти противу языка и костюма» («Литературная газета», 1830, № 5, стр. 37-38)».  

125 000 – 170 000 руб.

Экземпляр в старинном полукожаном переплете. Уголки новые, старинный корешок дублирован на современный, 
блок вставлен в переплет, незначительные пятна, утрата маленького фрагмента нижнего поля с. 113-114, надрывы по 
нижнему краю двух листов. Владельческая подпись на титульном листе.

50 000 – 60 000 руб.
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47
Жуковский В.А. Ундина, старинная повесть, рассказанная на немецком языке в прозе бароном Ф. Ламотт 
Фуке. На русском, в стихах, В. Жуковским. СПб., издание Книгопродавца Александра Смирдина, 1837.
Формат издания: 23,8 х 17 см.; [2], 243, [2] с.: 1 загл. лист, 19 л. ил.  
Заглавный лист и девятнадцать рисунков (по одному в каждой главе) на отдельных листах, рисованные и 
резанные контуром Л. Майделем. 
Первое издание.

Экземпляр в современном полукожаном переплете, стилизованном под переплет эпохи. Сохранен корешок эпохи. 
Форзацы поновлены. Надрыв и реставрация надрыва авантитула (бумага), «лисьи» пятна, с. 239-240 подклеена к 
блоку, утрата с. 241-242. 

Смотри: Смирнов-Сокольский. № 721. Ульянинский. №420. Верещагин. №276. Обольянинов № 936. Розанов. №640.

«Современниками произведение это было встречено восторженно. «Чудо, что за прелесть!», – писал Н.В. Гоголь; «Ундина» одно из 
самых романтических его произведений» (В.Г. Белинский. Полн. собр. соч., VII, 1955, стр. 199).

«В стихах В. Жуковского повесть эта действительно полна живого очарования» (Смирнов-Сокольский. Моя библиотека. Т. 1. С. 
301-302).

125 000 – 150 000 руб.

48
Бутурлин Д. История Смутного 
времени в России в начале XVII 
века. Часть I, II [из 3-х]. СПб., 
в типографии Александра 
Смирдина, 1839–1841.
Формат издания: 22,2 х 14,5 см.;
Часть I – В типографии 
Александра Смирдина, 1839. – 
[8], 278, [2], 128 c.
Часть II – В типографии А. 
Бородина и Ко, 1841. – [4], 296, 
126 c., 1 л. пл.
Раскладной план осады 
Троицко-Сергиева монастыря 
от 23 сентября 1608 года до 
12 января 1610.
Редкость. Первая в русской 
исторической литературе 
подробная история смуты от 
смерти Иоанна Грозного 
в 1584 г. до 1610 г.

Экземпляр в старинных коленкоровых переплетах с золототисненными кожаными наклейками на корешках. В ни-
жней части корешка каждого тома фрагменты дореволюционной бумажной каталожной наклейки. «Лисьи» пятна.

Бутурлин Дмитрий Петрович (1790–1849) – русский государственный деятель, военачальник, военный историк; генерал-майор 
(1824), сенатор (1833), член Государственного совета (1840); участник Отечественной войны 1812 года. С 1842 года Д.П. Бутур-
лин был директором Императорской публичной библиотеки, с 1848 — председателем Особого комитета для надзора за печатью 
(Бутурлинский комитет). Автор многих военно-исторических трудов, большинство из которых были написаны на французском 
языке и потом переводились на русский.

220 000 – 260 000 руб.
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50
[Рейн Г.] Статистический очерк Великого 
Княжества Финляндии. Гельсингфорс, в 
типографии Г.О. Васениуса, 1840.
Формат издания: 20 х 12,5 см.;
[6], 200 с.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. 
Корешок в бинтах и с золотым тиснением. Мятые  
страницы, утрата с. 95-96, 111-112, 201. Следы от надпи-
сей и штампа и штамп библиотеки Петровского реаль-
ного училища в Ростове Н/Д на титульном листе.

Рейн Габриэль(1800–1867) – писатель, профессор истории и 
статистики в гельсингфорском университете. 

36 000 – 40 000 руб.

51
Баратынский Е. Сумерки. М., в типографии 
А. Семена, при Императорской Медико –
Хирургической академии, 1842.
Формат издания: 20 х 13,5 см.;
88, II с.
Редкость! Прижизненное издание. Последняя 
книга поэта.

Экземпляр в  издательской бумажной обложке, за-
грязнения, потертости, мелкие утраты, надрывчики; 
корешок утрачен, блок распадается на тетради.

Смотри: Смирнов – Сокольский. Моя библиотека. Т. I 
№ 505.

49
Устрялов Н. Сказания князя Курбского. Второе издание. СПб., в типографии Императорской Академии наук, 1842. 
Формат издания: 25 х 16,2 см.; 
[2], XLIV, 508 с., 1 л. фронт. (портр.), 2 л. ил.
Фронтиспис – портрет Иоанна Грозного, грав. Н. Уткин; герб князя Курбского, грав. Н. Ческий; 
родословная таблица князей Курбских; план осады и взятия Казани.

Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением и бинтами на корешке. Потертости перепле-
та, след от снятой наклейки на форзаце, «лисьи» пятна.

110 000 – 130 000 руб.

Баратынский Евгений Абрамович (1800–1844) – один из самых значительных русских поэтов. В 1842 Баратынский издал 
свой последний, самый сильный сборник стихов — «Сумерки», посвящённый князю Вяземскому. «Сумерки» называют первой 
в русской литературе «книгой стихов» или «авторским циклом» в новом понимании, что будет характерно уже для поэзии 
начала XX века. 

50 000 – 60 000 руб.
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52
Сенсации и замечания госпожи Курдюковой за границею, дан 
л'этранже. Тамбов, 1840. 
Формат издания: 24 х 16,5 см.;  
[Часть I]. 180, [1] с., 1 фронт. (портр.), 12 л. ил.
Редкость!  Первое издание. 
Единственное прижизненное издание книги. 
Гравюры на отдельных листах, заглавные буквы, виньетки В. Тимма. 

Экземпляр в старинном марокеновом художественном переплете с золо-
тым и блинтовым тиснением по крышкам и корешку. Тройной золотой 
обрез. В хорошем состоянии. Сохранены все иллюстрации и кальки. 
Незначительные временные пятна, небольшой надрыв в нижнем поле с. 
7-8 утрата уголка с. 11-12. На форзаце расположен экслибрис императри-

53
[Надеждин Н.И.] Род Княжевичей. Одесса, в Городской типографии, 1842.
Формат издания: 20 х 13 см.; [8], 102 с., 1 л. фронт. (портр.), 1л. табл., 1 л. карт.
Портрет М.Д. Княжевича, гравированный заглавный лист с изображением родового герба, родословное 
древо Княжевичей, карта Карльштадской военной границы, раскрашенная акварелью вручную.
Редкость!

Экземпляр в издательском иллюстрированном картонажном переплете. «Лисьи» пятна на нескольких страницах в 
конце блока. Следы от выведенных печатей и надписей. Ярлык Антикварной книжной торговли В.И. Клочкова на 
нахзаце.
Смотри: Н.Б. №371: «Напечатано очень малое количество экземпляров для раздачи родным и знакомым. Редка». Уль-
янинский. №3521: «В антикварной продаже встречается довольно редко и ценится не дешевле 15 р».

Княжевичи — русский дворянский род, происходящий из австрийской Сербии. Род Княжевичей внесен в родословную книгу Тав-
рической губернии. Среди представителей рода – уфимский губернский прокурор Максим Дмитриевич Княжевич (1758–1813), 
писатель Дмитрий Максимович Княжевич (1788–1844), сенатор, действительный тайный советник, министр финансов России 
в 1858–1862 гг. Александр Максимович Княжевич (1792–1872).

135 000 – 160 000 руб.

цы Александры Федоровны.
Смотри: Смирнов-Сокольский. №877: «Это первая часть все того же описанного выше издания, отпечатанная на луч-
шей бумаге и переплетенная в замечательный марокен. Таких экземпляров было изготовлено, по-видимому, очень 
немного». Обольянинов. №1677. Верещагин. №563: «В хорошем виде встречается редко». 

«Сенсации» – бесспорно самое талантливое произведение Мятлева. Но не менее талантливы и иллюстрации к ним, принадле-
жащие молодому, только начинавшему тогда свой путь художнику Василию Тимму. ... Указанный на книгах город Тамбов, где они 
якобы напечатаны, конечно, выдумка автора. Для полноты иллюзии захотелось и книгу пометить названием города, откуда 
начала свое путешествие мадам Курдюкова. В действительности все три части поэмы были напечатаны в Петербурге, в одной 
из лучших типографий того времени». (Смирнов-Сокольский. Моя библиотека. Т. I. С. 356).

250 000 – 280 000 руб.
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54
[Муравьев А.Н.] История российской церкви. Третье 
издание. СПб., в типографии III Отд. Соб. Е. И. В. 
Канцелярии, 1845.
Формат издания: 20,5 х 13 см.; 444 с.
Прижизненное издание.

Экземпляр в старинном составном переплете. Тонированный 
обрез. Потертости переплета, утрата фрагмента в нижней и 
верхней части корешка, с. 17-18 укреплена у корешка, утрата 
уголка с. 19-20.

Муравьев Андрей Николаевич (1806–1874) – русский духовный пи-
сатель и историк Церкви, паломник и путешественник, поэт, дра-
матург.

36 000 – 43 000 руб.

55
Снегирев И.М. Русские народные пословицы и притчи, 
изданные И. Снегиревым. С предисловием и дополнениями. 
М., в Университетской типографии, 1848. Приплет: Снегирев 
И.М. Новый сборник русских пословиц и притчей, служащий 
дополнением к Собранию русских народных пословиц 
и притчей, изданных в 1848 году, И. Снегиревым. М., в 
Университетской типографии, 1857. 
Формат издания: 22 х 14,5 см.; [2], XLV, 503, [1]; [4], 24, 11-90, [1] с.
Первое издание. Редкость.

Экземпляр в старинном составном переплете. Потертости 
переплета, утрата небольшого фрагмента нижней части 
корешка, «лисьи» пятна», владельческие пометы, с. 37-40 не 
разрезаны (приплет). 

56
Борнс А. Путешествие в Бухару: рассказ о плавании по Инду от моря до Лагора с подарками Великобританского 
короля и отчет о путешествии из Индии в Кабул, Татарию и Персию, предпринятом по предписанию высшего 
правительства Индии в 1831, 1832 и 1833 годах лейтенантом Ост-Индской компанейской службы, Александром 
Борнсом, членом Королевского общества. Издание П.В. Голубкова, действительного члена Русского 
географического общества. В 3-х частях. М., в Университетской типографии, 1848–1849.
Формат издания: 19,8 х 13 см.; 
Часть I – XXXII, 528 c., 5 л. ил. Часть II – [2], VI, 502 с., 2 л. ил., 1 л. карт. Часть III – [2], X, 628 с., 5 л. ил.  
Литографии на отдельных листах.

Экземпляр в трех старинных полукожаных переплетах с золотым тиснением на корешках. Золототисненный супе-
рэкслибрис на корешке части I. Наклейка библиотеки 2-го Московского кадетского Императора Николая I корпуса 
на форзаце части I. Потертости переплетов, бледные разводы от воды на некоторых листах, редкие пятна, надрыв 
верхней части корешка части II, надрыв с. 1-2 в части II, с. 459-460 в части III, отрезан фрагмент свободного листа 
форзаца в части II и III. Титульный лист и отдельные страницы в каждой части подклеены к блоку. След от снятой 
наклейки на верхней крышке, корешке и форзаце в части II и III, следы от сведенных номеров, либо штампов на 
титульном листе и отдельных страницах в каждой части. В части I утрата нижнего поля титульного листа (восстанов-
лено современной бумагой), замазанные печати на с. XVII. В части II полустертая печать библиотеки им. Тимирзева 
Ср.-Аз. Коммун. Университета на с. 135, 281.
Смотри: Обольянинов. № 248.							                              90 000 – 110 000 руб.

Смотри: Н.Б. №560: «Редкость». Бурцев. Т. VI. №1821.

Прижизненное издание историка, этнографа, фольклориста, искусствоведа Ивана Михайловича Снегирева (1793–1868). 

110 000 – 130 000 руб.
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57
Крылов И.А. Полное собрание сочинений И. Крылова, с биографиею его, написанною П. А. Плетневым. 
[в 3 т.] Том I-III. СПб., Ю.А. Юнгмейстер, 1847.
Формат издания: 23x15 см.;
Том I: Проза. – [6], II, LXLIX, [3], 341 с., 1 л. фронт. (портрет);  Том II: Поэзия. – [4], VI, 330 с., 1 л. фронт. (ил.);
Том III: Театр. – [6], 480 с., 1 л. фронт. (факсимиле).
Редкое издание!

Экземпляр очень хорошей сохранности в трех владельческих полукожаных переплетах 1890-х годов. Корешки в бин-
тах и с золотым тиснением (название, автор и фамилия владельца); крышки оклеены «мраморной» бумагой; форзацы 
из бумаги с растительным орнаментом, торшонированные обрезы. Для комплекта изготовлен современный футляр. 
На корешках расположен суперэкслибрис «М. Синицын». 
Смотри: Верещагин. №418; Верещагин-Синягин-Тевяшов. №747; Марков. №507; Обольянинов. №1395. 

Первое собрание сочинений Ивана Андреевича Крылова (1769–1844). Вышло под редакцией известного историка литературы 
П.А. Плетнева. Плетнев же написал и его биографию, которая много раз перепечатывалась в последующие годы. При жизни Кры-
лова собрания всех его сочинений не издавалось. Многие прозаические произведения, пьесы и стихотворения Крылова оставались 
затерянными в периодических изданиях конца XVIII и начала XIX века, а частью были известны только в рукописных списках 
и копиях. Многократно печатались лишь сборники его басен, последнее издание которых было подготовлено Крыловым незадолго 
до смерти и вышло в конце 1844 года. 
Синицын Максим Екимович (1864–1934) – библиофил, собиратель русского искусства. Купец-старообрядец. С 1892 г. собирал 
редкие книги. Был действительным членом Кружка любителей русских изящных изданий. Его уникальное книжное собрание 
частично сгорело, частично погибло во время наводнения в Ленинграде в 1924 г.; остатки были проданы через «Международную 
книгу» в 1928 г.

220 000 – 260 000 руб.

58
Грибоедов А.С. Горе от ума. Комедия в четырех действиях, в стихах. С портретом и факсимиле автора и 
биографиею его, написанною Ф. Булгариным. СПб., в типографии Императорской Академии наук, 1854. 
Формат издания: 15,3 х 11 см.; [2], XLVI, 154 с., 1 л. фронт. (портр.), факс. 

Экземпляр во владельческом составном переплете эпохи. Потертости переплета, пятна на фронтисписе, «лисьи» пят-
на, загрязнения оборота титульного листа и последних страниц, разводы от воды в конце блока.

30 000 – 40 000 руб.
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59
Ригельман А. Комплект иллюстраций к изданию 
«Летописное повествование о Малой России, и ее 
народе и казаках вообще. Собрано и составлено 
через труды А. Ригельмана 1785-86 года». [В 4 
частях]. М., в Университетской типографии, 1847». 
Формат издания: 25 х 16.5 см.; [4] с., 27 л. ил., 2 
карты.
27 литографий на камне, из них: 2 
разворачивающиеся литографии, 26 раскрашенных 
акварелью, 1 черно-белая; 2 карты. Титульный лист 
и лист с содержанием части IV. Редкость!

Экземпляр без переплета, листы распадаются, сохранена 
задняя издательская обложка. Карты с надрывами на 
сгибах. Блок подрезан.
Смотри: Обольянинов. Т. II №2314. 
Иллюстрации из этого издания до сих пор считаются 
хрестоматийными изображениями народных малорос-
сийских костюмов.

Ригельман Александр Иванович (1720–1789) – русский воен-
ный инженер, генерал-майор, историк; обучался в шляхетском 
кадетском инженерном корпусе, долго жил в Малороссии, сни-
мая карты и составляя планы малороссийских городов, позже 
занимался исправлением и постройкой крепостей по северо-
восточной линии, по днепровской линии и в других местах. Его 
труд, предлагаемый в раздаче, «Летописное повествованiе о 
Малой Россiи и её народе и казакахъ вообще...» (полное название 
в примечании к раздаче) долгое время служил и продолжает 
служить источником ценного фактического материала по ка-
зачеству, его возникновению и истории.

320 000 – 370 000 руб.
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60
Конволют:
1) Южный русский зборник. Издание 
Амбросия Метлинского. Думкu и писни. А.М.; 
Думкu и писни. Михайло Петренка. Харьков, 
в Университетской типографии, 1848.
2) Южный русский зборник. Издание 
Амбросия Метлинского. Вовкулака, 
украиньське повирье, розказ в стихах 
Стефана Александрова. Харьков, в 
Университетской типографии, 1848.
3) Южный русский зборник. Издание 
Амбросия Метлинского. Наталя, або дви доли 
разом. Поэма Михаила Макарского. Харьков, 
в Университетской типографии, 1848.
4) Южный русский зборник. Издание 
Амбросия Метлинского. Гарасько, або талан 
и в неволи. Повисть в стихах Михаила 
Макарского. Харьков, в Университетской 
типографии, 1848.
5) Южный русский зборник. Издание 
Амбросия Метлинского. Щuра любов, або 
мuлuй дорогше счастья. Драма Грицька 
Основъяненка (Григорiя Квитки). 
Виложена из бувальщини. Харьков, в 
Университетской типографии, 1848.
Формат издания: 20 х 12 см.;
Книга I – 60 с., ил. Книга II – 108 с., ил.
Книга III– 44 с. Книга IV – 70, [2] с., ил. 
Книга V – 88, [8] с., ил.
Редкость!

Экземпляр в издательской бумажной облож-
ке, потертости, загрязнения, мелкие утраты, 
фрагментарная реставрация, корешок рестав-
рированный, мелкие утраты по корешку. Блок 
не разрезан.

61
Современник. 
Литературный журнал, 
издаваемый с 1847 
года И. Панаевым и Н. 
Некрасовым. Том XXXV. 
№9, сентябрь. СПб., в 
типографии Эдуарда 
Праца, 1852.
Формат издания: 
23,5 х 15,5 см.; 
136, 124, 32, 16, 38, 124 с.
Первое выступление в 
печати Л.Н. Толстого 
– публикация повести 
«Детство» («История 

моего детства», с. 5-104).

Экземпляр в составном переплете эпохи. Корешок реставрирован (дублирован современной кожей). Сохранены обе сто-
ронки издательской шрифтовой обложки. Потертости переплета, мытый титульный лист,  дореволюционные штампы. 
Смотри: Охлопков. С. 176.								                

85 000 – 100 000 руб.

Метлинский Амвросий Лукьянович (1814–1870) – украинский поэт и профессор этнографии. Иногда подписывал свои труды 
псевдонимами Амвросий Мотва, Амвросий Могила, Земляк, Mohyla и др.

В малорусской литературе видную роль играют Литературные альманахи и сборники, особенно в России, где нет журналов на ма-
лороссийском языке. Первый опыт в этой области принадлежит Ив. Ив. Срезневскому, который вместе с И. В. Росковшенковым 
изд. «Украинский альманах» (Харьк., 1831); а потом две книжки «Украинского сборника». Позже появились: «Ласт i вка» (СПб., 
1841, изд. Е. П. Гребенка); «Снiп» (А. Корсуна, Харьк., 1811); «Молодик» (И. Бецкого, Харьк., 1843-44); «Барвинок Украйны» (СПб., 
1844); «Южный Русскiй зборник» (А. Метлинского, Киев, 1848);  и др. Все эти альманахи почти всецело посвящены изящной 
словесности.

30 000 – 37 000 руб.
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61bis
Carl Ritter von Ghega. Atlas zu der Ubersicht der Hauptfortschritte des Eisenbahnwesens in dem Jahrzehende 1840–
1850, und die Ergebnisse der Probefahrten auf einer Strecke der Staatsbahn uiber den Semmering in Oesterreich. Wien, 
Sollinger, 1853. [Карл Риттер фон Гега. Атлас к изданию «Обзор главных преимуществ железных дорог в 1840-
1850, а также результаты испытаний государственной железной дороги Земмеринг в Австрии». Вена, 1853]. 
Формат издания: 30 х 41 см.; [2] с., 1 л. карт., 1 л. диагр., 3 л. черт., 4 л. ил. 
Редкость! Экземпляр из библиотеки болгарского царя Фердинанда I.

Издание на немецком языке. В атласе представлены карта Земмерингской железной дороги, чертежи моделей паро-
возов и литографии с изображениями паровозов.

Экземпляр в старинном составном переплете. Утрата кожи с уголков крышек и фрагмента в верхней части корешка, 
трещина вдоль корешка, бледные «лисьи» пятна, листы подклеены к блоку. Бумажная наклейка с номером на вер-
хней крышке. На форзаце расположен экслибрис болгарского царя Фердинанда I.

Карл Риттер фон Гега (1802–1860) – выдающийся архитектор и инженер, создавший проект Земеррингской железной дороги – 
старейшей в мире высокогорной железной дорога. Отрезок протяженностью чуть более 40 км, проходящий по Земмерингскому 
перевалу на высоте 985 м над уровнем моря, внесенный в 1998 году в список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО, функциони-
рует и сейчас, являясь частью австрийской Южной железной дороги.
Фердинанд I Максимилиан Карл Мария Саксен-Кобург-Готский (1861–1948) – великий князь Болгарии с 14 августа 1887 по 5 
октября 1908 и царь Болгарии с 5 октября 1908 по 3 октября 1918 года, из немецкой Саксен-Кобург-Готской династии.

60 000 – 75 000 руб.

62
Биографический словарь профессоров 
и преподавателей Императорского 
Московского университета, за истекающее 
столетие, со дня учреждения января 12-го 
1755 года, по день столетнего юбилея января 
12-го 1855 года, составленный трудами 
профессоров и преподавателей, занимавших 
кафедры в 1854 году, и расположенный 
по азбучному порядку. В 2-х частях. М., в 
Университетской типографии, 1855.
Формат издания: 25,5 х 16,5 см.;
Часть I – XX, [6], 487 с., 2 л. факс. Часть II – 
[12], 673 с.

Экземпляр в старинных цельнокожаных пере-
плетах с золотым и блинтовым тиснением по 
крышкам. Корешки в бинтах и с золотым тисне-
нием. Тройные золотые обрезы. Незначительные 
потертости переплетов.

Издание содержит 511 биографических статей о преподавателях с обозначением периода или первого года их служе-
ния в Московском университете.

250 000 – 300 000 руб.
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63
Лубочная картинка. [Крымская война 
1853-1856 гг.: Англия, Франция и Турция 
против России]. Великие монархи: 
Император Николай I, Султан Абдул 
Медсхит, Королева Виктория, Император 
Луи-Наполеон. №2466. Б.м., 1853–1856.
Размер листа: 32,5 х 40,5 см.;
Размер в раме: 40,5 х 51 см.;
На немецком языке.

Бумага, литография, подкраска акварелью,  
в современной раме со стеклом.

25 000 – 30 000 руб.

64
Лубочная картинка. [Крымская война 
1853–1856]. «О, хо-хо! Тяжел руська 
мужик и кулаком и весом».  
М., издание П.Н. Шерапова, 
литография С. Стрельцова, 1855.
Размер листа: 29 х 38,5 см.;
Размер рамы: 31 х 41 см.;

Бумага, гравюра на дереве, акварель.  
В современной раме со стеклом.

30 000 – 36 000 руб.

65
Лубочная картинка. [Крымская война 
1853-1856 гг.: Англия, Франция и Турция 
против России]. Великие монархи: 
Император Николай I, Султан Абдул 
Медсхит, Королева Виктория, Император 
Луи-Наполеон. №2466. Б.м., 1853–1856.
Размер листа: 32,5 х 40,5 см.;
Размер в раме: 40,5 х 51 см.;
На немецком языке.

Бумага, литография, подкраска акварелью,  
в современной раме со стеклом.

25 000 – 30 000 руб.
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66
Норов А. Путешествия. [В 5-ти частях.] Части I-IV, в трех переплетах.  
СПб., в типогр. III Отд. Собств. Е. И. В. канцелярии, 1853-1854.
Формат издания: 16,5 х 11 см.;
Часть I: Путешествие по Египту и Нубии, в 1834-1835 г., служащее введением к Путешествию по Святой 
земле – [2-е издание]. – 178 с.
Часть II: Путешествие по Египту и Нубии, в 1834-1835 г., служащее введением к Путешествию по Святой 
земле – 2-е издание. – [2], 206 с.
Часть III: Путешествие по Святой земле в 1835 году. – 3-е издание. –  XII, 405 с., 6 л. ил. 
Часть IV: Путешествие по Святой земле в 1835 году. – 3-е издание. –  [6], 351, 45 с.

Экземпляр в современных цельнокожаных переплетах с золотым и черным тиснением. Крапленые обрезы. Сохране-
на верхняя издательская шрифтовая обложка части I. След от сведенных печати и номера на с. 1 и 17 в части I, инвен-
тарные номера и следы от стертых номеров на титульном листе части II, разводы от воды на отдельных страницах, 
в части III пятно на вклейках и некоторых листах, две вклейки подрезаны. Утрачен титульный лист части I, карта в 
части IV, возможны утраты текста в части I и II. Отсутствует часть V (Путешествие к семи церквам, упоминаемым в 
Апокалипсисе).

Норов Авраам Сергеевич (1795–1869) – государственный деятель и писатель. Участвовал в Бородинской битве, потерял ногу. В 
1850 году назначен товарищем министра народного просвещения, в 1854-58 годах был министром народного просвещения. Хоро-
ший лингвист, крупный библиофил. Кроме четырех современных языков, владел классическими языками и древнееврейским. За 
литературные заслуги избран членом Академии наук.

125 000 – 140 000 руб.
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68
Менделеев Д.И. Удельные объемы 
Д. Менделеева. Рассуждение, 
представленное в Физико-
математический факультет 
Императорского Санктпетербургского 
университета для получения степени 
магистра химии. СПб., в типографии 
департамента внешней торговли, 1856. 
Формат издания: 21,5 х 13,5 см.;
[2], 224, С с.
Редкость! Прижизненное издание. 
Первое издание. Одно из главных 
работ Менделеева.

69
Лебедев П. Больница всех 
скорбящих. Исторический очерк 
П. Лебедева 3-го, редактора-газеты 
«Русский Инвалид». СПб., печатано в 
Военной типографии, 1858.
Формат издания: 23,4 х 14,8 см.; [4], 25 с.

Экземпляр во владельческом коленко-
ровом переплете эпохи. Потертости и 
загрязнения переплета. На свободном 
листе форзаца расположена дарственная 
надпись того времени. 

67
Псалтырь. Девятым тиснением. М., Синодальная типография, 1856. 
Формат издания: 15,5 х 11,2 см.; [1], 6, 147 л., 1 л. ил.
Экземпляр из библиотеки Принцессы Елены Георгиевны Саксен-Альтенбургской.

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете. Золотые обрезы. Суперэкслибрис на обеих крышках – золото-
тисненный герб Российской империи. Форзацы из бумаги, имитирующей муар. Потертости переплета, небольшое 
пятно по верхнему полю нескольких страниц в середине блока, загрязнения от влаги в конце блока. Пометы каранда-
шом. На форзаце расположен экслибрис Принцессы Елены Георгиевны Саксен-Альтенбургской.

Елена Георгиевна Саксен-Альтенбургская (1857–1936) – дочь великой княгини Екатерины Михайловны и герцога Мекленбург-
Стрелицкого Георга. В 1878 г. Елена Георгиевна поступила в Санкт-Петербургское женское патриотическое общество. 1 декабря 
1891 г. вышла замуж за принца Альберта Саксен-Альтенбургского. Была президентом Императорского русского музыкального об-
щества. Много занималась благотворительностью, коллекционировала произведения искусства, владела обширной библиотекой.

65 000 – 85 000 руб.

Экземпляр во владельческом составном переплете эпохи. Незначительные потертости корешка, блок подрезан под 
переплет, титульный лист мытый и подклеен к блоку, следы стертых надписей на титульном листе. 

110 000 – 130 000 руб.

Издание посвящено памяти основателей и благодетелей больницы всех скорбящих для умалишенных в Петербурге императора 
Николая I и его матери императрицы Марии Федоровны.

19 000 – 22 000 руб.
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72
Всеобщая история Вардана Великого. Перевел Н. Эмин. 
М., в типографии Лазаревского института восточных 
языков, 1861. 
Формат издания: 23,5 х 15,2 см.; XXIV, 202, 218 с. 
Первый перевод армянского текста «Истории Вардана» на 
русский язык (первый перевод на иностранный язык).

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Корешок 
в бинтах и с золотым тиснением. «Лисьи» пятна, отдельные 
загрязнения. Выведенные печати и номера, мытые листы. Вла-
дельческая подпись орешковыми чернилами на авантитуле. 

71
Полевой Н.А. История князя италийского, графа Суворова-Рымникского, генералиссимуса российских 
войск. С портретом Суворова и 100 картинами, рисованными г.г. Коцебу, Жуковским, Шевченко, и 
гравированными на дереве в Париже гг. Andrews, Best, Le Loire и в С.-Петербурге г. Дерикером и др. 
Второе издание. СПб., издание А.Ф. Панькова, 1858.
Формат издания: 24 х 16 см.; XII, 346, [2] с., 1 л. фронт. (портр.)

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с полихромным тиснением по верхней крышке, золотым ти-
снением по крышкам и корешкам. Бинты. Золототисненная подвертка, муаровая дублюра. Тройной золотой обрез. 
Сохранена верхняя издательская иллюстрированная обложка. Обложка дублирована на современный лист, фраг-
ментарно утрачена (замена бумагой), авантитул нарощен по левому краю и в уголке, «лисьи» пятна, загрязнения от 
перелистывания страниц, разводы от воды, стертые пометки на титульном листе.

125 000 – 140 000 руб.

70
Некрасов Н.А. Стихотворения. М., издание К. 
Солдатенкова и Н. Щепкина; в типографии А. 
Семена, 1856.
Формат издания: 21,5 х 13 см.; XVI, 206, III с.
Первая книга поэта! Прижизненное издание.

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете. По-
тертости переплета, реставрация верхней части корешка, 
утраты фрагментов кожи корешка в нижней части кореш-
ка, утрата авантитула, с. 55-56 являются современным 
воспроизведением с оригинала, загрязнения отдельных 
страниц, разводы на страницах в конце блока, владель-
ческие пометы. На форзаце расположен экслибрис «Из 
библиотеки казака А.В. Леонтьева». 

Эмин Никита Осипович (1815–1890) – бывший профессор Лазаревского института восточных языков, известный ученый-
ориенталист.

50 000 – 60 000 руб.

Смотри: Охлопков. С. 126. Смирнов-Сокольский. №892. Розанов. №1106. Лесман. №1606.

«Некрасов долго и тщательно подготавливал это издание. Воспользовавшись некоторым ослаблением цензурного гнета, он вклю-
чил в свою книгу ряд таких произведений, о публикации которых еще совсем недавно невозможно было и думать: «Поэт и гра-
жданин», «Забытая деревня», «Замолкни, Муза мести и печали», «Внимая ужасам войны» и др. Не приходится удивляться, 
что сборник (3000 экз.) был немедленно раскуплен. Спохватившись вскоре, цензура подняла шум: о книге запрещено было писать, 
запрещено было делать из неё какие-либо перепечатки». (Смирнов-Сокольский. Т. 1. С. 363).

60 000 – 80 000 руб.



47 

Аукцион № 23. Старинные и редкие книги, гравюры, фотографии

73
Штукенберг И.Ф. Статистические труды Ивана Федоровича Штукенберга. Том I [из 2-х томов]. СПб., в 
типографии И.И. Глазунова и комп., 1858.
Формат издания: 23 х 15 см.;
Том I: Описание 24 губерний. – VIIII, [4], IV, 67, [9], 43, [9], 41, [9], 50, [8], 22, [8], 18, [8], 23, [5], 24, [4], 24, [4], 18, 
[6], 35, [3], 16, [4], 16, [2], 22, [2], 15, [1], 25, [1], 32, II, 47, [1], 31, [1], 31, [1], 35, [1], 48, [2], 56, [2], 51, [1] с.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Бледные разводы от воды, «лисьи» пятна. Сведенные номера на 
авантитуле, сведенные печати на отдельных листах. Утрачен портрет. 

Штукенберг Иван Федорович (1788–1856) – русский географ немецкого происхождения, отец инженера А.И. Штукенберга. Слу-
жил в Министерстве государственных имуществ и был действительным членом русского географического общества. Написал ряд 
статей гидрографического, географического и исторического содержания в «Энциклопедическом Лексиконе» Плюшара и в «Воен-
ном энциклопедическом лексиконе», а также ряд оригинальных, важных для географии России трудов на немецком языке, один из 
которых был удостоен половинной Демидовской премии. 
Из предисловия автора: «Предлагаемое сочинение о России предпринято мной с целью познакомить читателя с постепенным 
развитием Государства в отношении к земледелию, промышленности и торговле... труд мой не будет простым сборником мате-
риалов, а представит более в систематическом порядке все известное нам по этим предметам со времени царствования Петра I».

125 000 – 150 000 руб.

74
Полезное чтение для детей первого возраста, состоящее в баснях, стихотворениях и рассказах известных 
писателей на русском, французском и немецком языках. С 7 картинками. М., в типографии В. Готье, 1858.
Формат издания: 16 х 10,5 см.; 146 с., 1 л. фронт., 6 л. ил.
Иллюстрации на отдельных листах – литографии с ручной раскраской акварелью. Комплектный 
экземпляр.
Присутствуют прижизненные публикации авторов.  

Экземпляр во владельческом тканевом переплете. Незначительные загрязнения переплета. Слепой штамп переплет-
чика(?) на форзаце. Фронтиспис и одна вклейка частично отделяются. 

Смотри: Обольянинов. №2125.

Книга представляет собой сборник текстов, специально отобранных для детского чтения, в том числе помещены произведения 
А.С. Пушкина, К.Н. Батюшкова, В.А. Жуковского (опубликовано стихотворение «Песнь русскому царю» – фрагмент гимна Рос-
сийской империи), И.А. Крылова, Ф.А. Туманского, К.А. Петерсона и др.

60 000 – 70 000 руб.
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75
Санкт-Петербург и его окрестности. 12 гравюр с 108 видами и 
планом. СПб., W. Henckel, типография В. Головина,[1860].
Формат листов: 21,5 х 28 см.; 
[2] с., 12 л. ил., план утрачен. 
Титульный лист на французском и немецком языке.
Гравюры на стали с видами Санкт-Петербурга и пригорода.

Экземпляр современной папке, на верхнюю крышку наклеена издатель-
ская бумажная обложка.

60 000 – 70 000 руб.

76
Дубровин Н. Закавказье от 1803–1806 года. СПб., печатано в типографии Департамента уделов, 1866.
Формат издания: 25,8 х 17 см.; 
[4], IV, 542 c.,  [1], 1 л. карт., 1 л. схем., 7 л. пл.

Экземпляр в современном владельческом полукожаном переплете. Форзацы из бумаги «растительного» орнамента. 
Корешок с бинтами и золотым тиснением. Разводы от воды на листах и планах, заломы уголков отдельных страниц, 
утрата фрагментов уголков с. 291-294, надрыв титульного листа у корешка. Титульный лист и авантитул мытые. Акку-
ратная реставрация надрыва карты. 

Дубровин Николай Федорович (1837–1904) – русский военный историк, академик Петербургской Академии Наук, генерал от 
артиллерии.

50 000 – 60 000 руб.
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78
Тургенев И.С. Отцы и дети. М., в типографии 
В. Грачева и комп., 1862.
Формат издания: 23 х 15,5 см.; 304 с. 
Первое отдельное издание.

Экземпляр во владельческом составном пере-
плете эпохи. Реставрация корешка, наклейка на 
корешке и форзацы поновлены. Блок вставлен в 
переплет. Потертости на титульном листе, с. 17 и 
304 подклеены к блоку, подклейка краев отдель-
ных страниц. 

110 000 – 130 000 руб.

77
Скребицкий А. Крестьянское дело в царствование императора Александра II. Материалы для истории 
освобождения крестьян. Губернские комитеты, их депутаты и редакционные комиссии в крестьянском 
деле. Том I, II [их 4-х томов]. Бонн на Рейне, печатано в типографии Фридриха Крюгера, 1862-1868.
Формат издания: 20,3 х 14 см.;
Том I. – 1862. – [18], CLX, 968 с. Том II: Часть I. – 1863. – [4], VIII 715 с. Том II: часть II. – 1865. – [4], XII, 717-1624 с.
Прижизненное издание, посвященное крестьянской реформе 1861 года.

Экземпляр в старинных переплетах: том I и часть I тома II в составных переплетах с кожаными корешками, часть II тома 
II в полукожаном переплете. Суперэкслибрис Виленского женского училища на корешке тома I и части I тома II, суперэкс-
либрис Рижского реального училища императора Петра I на корешке части II тома II. Наклейка библиотеки Виленского 
Мариинского высшего женского училища на форзаце тома I и части I тома II и ее печать на титульном листе и с. 15, 966 
в томе I и с. 15, 715 в части I тома II. Наклейка библиотеки Рижского реального училища императора Петра I на форзаце 
части II тома II и ее печать и инвентарный номер на обороте контртитула и титульном листе. Наклейка того времени 
на обороте контртитула в томе I: «Удостоено Академией Наук 25-го сентября 1871 г. Уваровской премии» (орешковые чернила). 
Разводы от воды на полях некоторых листов, редкие пятна, в томе I трещина у форзаца и нахзаца.

Скребицкий Александр Ильич (1827–1915) – писатель, врач-окулист, общественный деятель и историк. 
180 000 – 220 000 руб.

79
Грибоедов А.С. Горе от ума, комедия в 
четырех действиях, в стихах. Первое полное 
издание Николая Тиблена. СПб.,  
в типографии Н. Тиблена и Комп., 1862.
Формат издания: 17,5 х 12,5 см.;
109 с.

Экземпляр в старинном коленкоровом переплете 
с блинтовым тиснением по крышкам, золотым 
тиснением по верхней крышке. Незначительные 
потертости переплета, временные пятна, блед-
ные разводы на последних страницах.

19 000 – 25 000 руб.
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80
Руководство к познанию лошади по наружному ее осмотру, составленное артиллерии полковником 
Рутенбергом. Издание третье. С 171 пояснительными политипажами в тексте. СПб., у издателя 
книгопродавца Ю.А. Юнгмейстера, 1863.
Формат издания: 20,7 х 13,5 см.; [8], 255 c., ил.
Редкость!

Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением по крышкам и корешку. Бинты. Разводы от 
воды в начале и в конце блока, временные пятна.

Рутенберг Александр Иванович – полковник артиллерии, большой знаток и ценитель лошадей, имевший опыт работы с ло-
шадьми в течение многих десятилетий. Первое издание книги вышло в 1847 г. и уже в скором времени стало библиографической 
редкостью. Долгое время книга была лучшим и практически единственным русским справочником о лошади, ее экстерьере, прави-
лах выбора при покупке и уходу за ней. В книге кратко рассмотрена история лошади и ее основных пород, представлены правила 
наружного осмотра и критерии, по которым оценивается внешний вид животного, рассматриваются различные части тела 
породистой лошади, проводится сравнение и даются образцы качественного экстерьера. 

90 000 – 110 000 руб.

81
Мосолов Н. Отрывки из путешествий 
по восточным областям Европейской 
Турции. СПб., типография товарищества 
«Общественная польза», 1868.
Формат издания: 22,5 х 15 см.;
[2], II, [2], 238 с.

Экземпляр в современном полукожаном пере-
плете. Мытые титульный лист, с. I, сведенные 
печати на с. 1, 17, 101, 238. Блок подрезан. 
Редкие пятна.

18 000 – 24 000 руб.

82
Бакрадзе Д., Берзенов Н. Тифлис в 
историческом и этнографическом 
отношениях. Тифлис, издание Густава 
Беренштама, 1870.
Формат издания: 21,8 х 15 см.;
[8], 153, [2] с.

Экземпляр в современном полукожаном 
переплете. Загрязнения отдельных страниц, 
разводы от воды, подклейка надрывов двух 
последних листов, мытый титульный лист, 
следы штампа на титульном листе, с. 17.

19 000 – 25 000 руб.
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84
Морошкин М. Иезуиты в России с царствования Екатерины II-й и до нашего времени. СПб., в типографии 
Второго Отделения Собственной Е. И. В. Канцелярии, 1867-1870.
Формат издания: 23 х 14,7 см;
Часть I: Обнимающая историю иезуитов в царствование Екатерины Великой и Павла I-го. – 1867. – XV, [1], 
501, [1], XII, II c.;
Часть II: Обнимающая историю иезуитов в царствование Александра I-го. – 1870. – [2], 528, VIII c.
Экземпляр из библиотеки Великого князя Константина Николаевича.

Экземпляр в двух полукожаных переплетах конца XIX в. Корешки в бинтах и с золотым тиснением. Шелковые ляссе. 
Незначительные потертости переплетов, небольшое пятно на титульном листе части I, следы от сведенных печатей 
и номера на свободном листе форзаца каждой части, мытые листы. На форзаце каждой части наклеен экслибрис 
Великого князя Константина Николаевича.

Константин Николаевич (1827–1892) – русский Великий князь, второй сын императора Николая I. Генерал-адмирал, намест-
ник Царства Польского (1862–1863), председатель Государственного Совета (1865–1881), Шеф Морского кадетского корпуса, ко-
мандующий Лейб-гвардии Финляндским полком (с 1848). В 1850 г. возглавил Комитет для пересмотра и дополнения Общего свода 
Морских уставов. Как управляющий флотом и Морским ведомством на правах министра провел реформу российского флота. В 
1857 г. был избран председателем комитета по освобождению крестьян.

60 000 – 70 000 руб.

83
Олеарий А. Подробное описание 
путешествия Голштинского 
посольства в Московию и 
Персию в 1633, 1636 и 1639 
годах, составленное секретарем 
Посольства Адамом Олеарием.
Перевел с немецкого Павел 
Барсов. М., Императорское 
Общество Истории и Древностей 
Российских при Московском 
Университете, 1870.
Формат издания: 24,5 х 16,5 см.; 
[2], XIV, 76, 1038, 2, 32, X с. 
Первое отдельное издание на 
русском языке.

Экземпляр в позднем составном 
владельческом переплете. Верхняя 
издательская шрифтовая обложка 
наклеена на верхнюю крышку, нижняя обложка сохранена под переплетом. Потертости и загрязнения переплета и 
верхней обложки, с. IX-X подклеена к блоку, пятна на с. 1011-1012, следы от выведенных штампов и номеров на облож-
ке, титульном листе, с. 15, 17, штампы Казанского реального училища и печати библиотеки им. Тимирязева Ср.-Аз. 
Коммун. Университета на отдельных страницах.

Адам Олеарий (1599–1671) – известный немецкий путешественник и ученый. В 1633 г. герцог Шлезвиг-Голштинии Фридрих 
III отправил посольство к русскому царю Михаилу Фёдоровичу и персидскому шаху Сефи I с целью завязать торговые сношения 
с Москвой и с Персией. Будучи секретарем этого посольства, Олеарий во время путешествия делал подробные записи, а затем 
опубликовал свои заметки. Это описание представляет собой один из замечательнейших литературных памятников XVII в. и 
один из важнейших источников для изучения истории России того времени. Сочинение Олеария было впервые опубликовано на 
русском языке в «Чтениях Общества истории и древностей российских при Московском университете» в 1868-1870 гг., а первое 
отдельное издание вышло в 1870 г.

125 000 – 150 000 руб.
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Маркс К. Капитал. Критика политической 
экономии. Том I. Книга I. Процесс производства 
капитала. СПб., издание Н.П. Полякова, 1872.
Формат издания: 23,5 х 16 см.; XIII, [3], 678, [2] c.
Первый перевод на иностранный язык. Первое 
русское издание. Редкость!

Экземпляр во владельческом полукожаном переплете 
эпохи. Форзацы новые. Незначительные потертости 
по краям переплета, след снятой наклейки на верхней 
крышке, помятия авантитула и титульного листа, ти-
тульный лист и первая страница мытые.

Смотри: Смирнов-Сокольский. №1340.

86
Конволют из книг историка И.Е. Забелина:
1) Забелин И.Е. Историческое описание Московского ставропигиального Донского монастыря. Второе 
издание. М., товарищество типографии А.И. Мамонтова, 1893.
Формат издания: 23 х 15 см.; [4], 192, [1] с., 5 л. ил.  
2) Забелин И.Е. Кунцово и древний Сетунский стан. Исторические воспоминания. 
М., издание К. Солдатенкова, 1873. [4], 256, [2] с. 
3) Забелин, И.Е. Минин и Пожарский. Прямые и кривые в Смутное время. Четвертое издание. 
М., товарищество типографии А.И. Мамонтова, 1901. IV, 306 с.

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по крышкам и корешку. Крапленый 
обрез. Золототисненная подвертка. Форзацы из бумаги «под павлинье перо». Шелковое ляссе. Сохранена верхняя 
издательская шрифтовая обложка книги I. Реставрация обложки (бумага), блок подрезан, дарственная надпись на 
авантитуле книги I.

Прижизненные издания русского историка и археолога, председателя Общества истории и древностей, почетного члена Петер-
бургской Академии наук Ивана Егоровича Забелина (1820–1908). 

43 000 – 52 000 руб.

87
Отчет о состоянии здоровья на флоте за 1871 год. 
Флота генерал-штаб-доктора, действительного 
статского советника Буша. СПб., печатано в 
типографии Морского Министерства, 1873.
Формат издания: 23,5 х 15,6 см.; V, 292, 302 c.

Экземпляр в издательском картонажном переплете. Потер-
тости переплета, следы дореволюционного библиотечного 
штампа на верхней крышке. 

Отчет о состоянии здоровья на флоте выпускался ежегодно в 
1868–1914 гг. Содержит сведения о санитарных условиях Архан-
гельского порта, Черноморского флота, Каспийской флотилии и 

Русский перевод «Капитала» был выполнен известным русским революционером Г.А. Лопатиным, одним из идеологов народни-
чества Н.Ф. Даниельсоном и участником студенческого движения 60-х годов XIX века Н.Н. Любавиным. «Перевод сделан мастер-
ски», –  отмечал позднее Маркс в письме к Даниельсону от 28 мая 1872 года.

115 000 – 160 000 руб.

др., о болезнях, преимущественно поражающих моряков и лиц, относящихся к морскому ведомству, включает статистические 
материалы (ведомости).

55 000 – 65 000 руб.
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88
Гильфердинг А. Онежские былины, записанные Александром Федоровичем Гильфердингом летом 1871 
года. С двумя портретами онежских рапсодов и напевами былин. СПб., [типография Императорской 
Академии наук], 1873.
Формат издания: 27 х 17,8 см.; LVI с., 1336 стб., 3 л. портр., нот. Редкость!

Экземпляр в старинном составном переплете с золотым тиснением по корешку. Потертости переплета, корешок 
дублирован, потертости в нижнем поле титульного листа, «лисьи» пятна. Букинистический штамп на форзаце.  

Смотри: Н.Б. №152: «Редка».

Гильфердинг Александр Федорович  (1831–1872) – русский славяновед, фольклорист, собиратель и исследователь былин, член-кор-
респондент Петербургской Академии наук (1856). 

50 000 – 60 000 руб.

89
Овидий. Сочинения П. Овидия Назона все, 
какие до нас дошли / Перевел с латинского 
Александр Клеванов. В 3-х томах. М., издание 
братьев Салаевых, 1874.
Формат издания: 20,2 х 13,8 см.;
Том I: Послания героев и героинь. – Любовные 
Стихотворения. – Искусство любить. – 
Лекарство отЛюбви. – Косметики. – О рыбах. 
– XXXVI, 264 с.
Том II: Метаморфозы или изменения видов. - 
XL, 345 с.
Том III: Фасты. – Печальные стихи. – Письма с 
берегов Понта. – Отрывки. – XL, 344 с.

90
Вагнер Г. Путешествия по 
комнате. Рассказы для молодых 
друзей. Второе издание. СПб.; 
М., издание книгопродавца-
типографа М.О. Вольфа, 1874.
Формат издания: 20,6 х 14 см.;
[2], 176, [3]  с., 5 л. ил.
Редкость!

Экземпляр в издательском карто-
нажном переплете. Незначительные 
загрязнения переплета, утрата в 
верхней и нижней части корешка, 
трещина вдоль верхней крышки, 

Экземпляр во владельческих составных переплетах эпохи. Блоки подрезаны. Временные пятна, с. XVII-XVIII в ка-
ждом томе укреплена у корешка. В томе III после предисловия вклеен владельческий машинописный лист. 

25 000 – 32 000 руб.

«лисьи» пятна. Дореволюционная библиотечная печать на свободном листе форзаца. 

Данное издание, уникальное по своему характеру, представляет собой своего рода энциклопедию детской комнаты. 

25 000 – 30 000 руб.
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92
Аксаков И.С. Федор Иванович 
Тютчев. (Биографический 
очерк). М., типография В. Готье, 
1874.
Формат издания: 26,5 х 18,5 см.;
406 стб., 1 л. фронт. (портр.)
Редкость! Особенно редок 
гравированный портрет 
Тютчева.
Первое издание. Прижизненное 
издание. 

Экземпляр в позднем владельче-
ском составном переплете. Потер-

93
Соколов А.Е. Путешествие мое в Имеретию с линии 
кавказской, мое там у царя пребывание, с ним 
сношение и обратное оттуда путешествие в Грузию. 
М., Общество истории и древностей российских при 
Московском университете, 1874.
Формат издания: 26 х 17,5 см.; [2], VI, 204 с.

Экземпляр в старинном составном переплете. Потерто-
сти переплета, разлом в конце блока, блок отделяется от 
корешка.

50 000 – 60 000 руб.

91
Миансаров М. Bibliographia Caucasica et Transcaucasica. Опыт справочного систематического каталога 
печатным сочинениям о Кавказе, Закавказье и племенах, эти края населяющих. Том I, отделы I и II 
[единственный]. СПб., типография О.И. Бакста и Гогенфельден и Комп., 1874-1876.
Формат издания: 22 х 15,2 см.; Том I – [6], XLII, 804 с.

Экземпляр в старинном составном переплете с золотым тиснением по корешку. Потертости корешка, аккуратная ре-
ставрация корешка, дореволюционный штамп на свободном листе форзаца, с. [1], [5], редкие «лисьи» пятна, нижнее 
поле титульного листа отрезано и восстановлено (бумага). 

Миансаров Михаил Михайлович (1830–1880) – библиограф литературы о Кавказе и Закавказье, основоположник армянской научной 
библиографии. В настоящем издании представлен итог многолетнего исследования и систематизации литературы о Кавказе. Ката-
лог отражает литературу практически по всем областям истории, географии, геологии, биологии и этнографии как на русском, так 
и на иностранных языках – всего более 6 000 произведений печати. Второй том не вышел в свет.

240 000 – 270 000 руб.

тости корешка, «лисьи» пятна на некоторых страницах, редкие загрязнения, утрата верхних уголков нескольких 
страниц (без ущерба для текста). Частично необрезанный экземпляр. На оборотной стороне портрета штемпельный 
экслибрис «Из собрания Н.Н. Вышеславцева».

Литературно-исторический труд поэта, публициста, славянофила Ивана Сергеевича Аксакова (1823–1886) был издан журна-
лом «Русский архив» в виде отдельного оттиска с титульным листом в 1874 году, но отдельным изданием  выпустить книгу 
тогда не удалось: власти нашли ее «опасной». Второе издание вышло отдельной книгой лишь в 1886 году. 

Вышеславцев Николай Николаевич (1890–1952) – русский и советский художник, график; известен как адресат стихов М. Цве-
таевой.

30 000 – 35 000 руб.
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94
Веселовский Н. Очерк историко-
географических сведений о Хивинском 
ханстве от древнейших времен до 
настоящего. СПб., типография брат. 
Пантелеевых, 1877.
Формат издания: 22,5 х 15 см.;
[2], II, VIII, 364, [2] с., 1 л. табл.
Родословная таблица Кунградской 
династии на отдельном раскладном листе.

Экземпляр в современном полукожаном 
переплете, старинный корешок с золотым 
тиснением и бинтами сохранен фрагментарно 
и дублирован на новый. В хорошем состоянии. 
Редкие загрязнения, «лисьи» пятна. Следы от 
сведенных печатей на титульном листе, с. 17, 
364, стертая надпись на с. 161, 185, владельче-

95
Порошин С.А. Записки, служащие к 
истории Его Императорского Высочества 
Благоверного Государя Цесаревича 
и Великого Князя Павла Петровича. 
Второе издание. СПб., типография В.С. 
Балашева, 1881. Приплет: Барсуков 
Н. Азбучный указатель лиц и разных 
предметов, упоминаемых в записках 
Семена Порошина. СПб., типография В.С. 
Балашева, 1882.
Формат издания: 23 х 15 см.; 
[2], IV с., 636, 100 стб.

Экземпляр в старинном составном переплете. 
Корешок в бинтах и с золотым тиснением. 
Потертости корешка, пятно в верхнем уголке 
страниц. Ярлык книжного магазина В.И. Клоч-

96
Кавказский календарь на 1883 год. 
Тифлис, типография Главн. Упр. 
Главнонач. Гражданскою частью на 
Кавказе, 1882.
Формат издания: 21,5 х 14 см.;
[10], IV, 3-253, 204 с., 1 портр.

Экземпляр в современном полукожаном пере-
плете. Крапленые обрезы. Мытый титульный 
лист и с. 17 (первый счет). Затертая чернилами 
печать и номера на титульном листе.

20 000 – 24 000 руб.

кова, дореволюционная каталожная наклейка и букинистические пометы на нахзаце.

Порошин Семен Андреевич (1741–1769) – русский мемуарист. Издатель и сотрудник журналов «Праздное время, в пользу употре-
бленное», «Ежемесячные сочинения, к пользе и увеселению служащие». В 1762-1766 гг. – воспитатель цесаревича Павла (будущего 
императора Павла I).

35 000 – 40 000 руб.

ские надписи (карандаш).

Веселовский Николай Иванович (1848–1918) –выдающийся русский археолог, востоковед, исследователь истории и археологии 
Средней Азии. «Очерк...» – первое крупное научное исследование ученого, работа, которая была защищена им в качестве магистер-
ской диссертации. Книга является первым обобщающим русскоязычным исследованием по истории Хорезма и Хивы.

95 000 – 110 000 руб.
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97
Стрекоза. Художественно-
юмористический журнал. №№2-29, 31-52 за 
1878 год. СПб., Г. Корнфельд, 1878.
Формат издания: 43 х 31 см.; 
Первое выступление в печати А.П. Чехова! 
(«Актерам ремесленникам. (Экспромт)», 
подпись «Юный старец», №29, с. 6). 
Ранние публикации А.П. Чехова 
(«Разочарованным», подпись «Юный 
старец», №37, с. 6; «Кому платить. (Снимок)», 
подпись «Юный старец», №45, с. 3).

98
[Салтыков-Щедрин М.Е.] Щедрин Н. Невинные 
рассказы. Издание второе.  
СПб., в типографии А.А. Краевского, 1881.
Формат издания: 21 х 14,5 см.; 274, [1] c.
Прижизненное издание.

Экземпляр в старинном владельческом составном пе-
реплете. Потертости и загрязнения переплета, утрата 
фрагмента в нижней части корешка, отдельные пятна, 
следы жучка на нескольких страницах, следы от перели-
стывания страниц в начале блока. Дореволюционный 
штамп книжного магазина на титульном листе. 

25 000 – 30 000 руб.

99
Салтыков-Щедрин М.Е. Письма к тетеньке.  
СПб., в типографии А.А. Краевского, 1882.
Формат издания: 21,5 х 14,7 см.; 334, [1] с.
Первое отдельное прижизненное издание. 
Последующих при жизни автора не было.

Экземпляр в старинном составном владельческом пере-
плете. Потертости переплета, небольшая утрата в нижней 
части корешка, реставрация в верхней части корешка, 
подклейка фрагментов нескольких страниц, незначитель-
ные пятна, титульный лист дублирован, следы от печати 
на титульном листе, стертая нечитаемая печать на с. 17, 
с. 17-18 выпадает из блока, повторяется дважды (в блок 
также вплетена ее современная копия), с. 333-334 воспро-

Экземпляр во владельческом составном переплете эпохи. Верхняя крышка и свободный лист отделены, нижняя 
крышка и несколько последних листов отделены, корешок частично сохранен, потертости, утраты коленкора с вер-
хней крышки, редкие надрывы страниц, в №2 первый лист надорван и утрачен по краям, в №17 и 18 с. 3-4 вплетена 
между с. 5-6 и 7-8.

Смотри: Охлопков. С. 188.								             180 000 – 220 000 руб.

изведена с оригинала, владельческие надписи и росчерки, букинистический штамп на форзаце.

Смотри: Смирнов-Сокольский. №1094. 							                 15 000 – 19 000 руб.
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100
Портреты собак I, II, III, 
IV очередных выставок 
Императорского общества 
правильной охоты.  
М., лит. К. Эргот, 1879.
Формат издания: 29,5 х 40 см.;
57 л. ил.
Альбом литографий по рисункам 
художника 
Н.А. Мартынова.

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете, крышки оклеены коленкором. Золотое тиснение по крышкам и 
корешку. Форзацы из бумаги «растительного орнамента». Незначительные потертости переплета, надрыв внизу вер-
хней крышки, реставрация свободного листа форзаца (с оборотной стороны), подклейка нижнего уголка титульного 
листа, «лисьи» пятна, загрязнения в уголках, чернильные пометки на одном листе.

220 000 – 250 000 руб.
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101
Собко Н.П. Иллюстрированный каталог художественного отдела Всероссийской выставки в Москве, 
1882 г., содержащий более 250 фотолитографий, воспроизведенных гг. Скамони и Честермэном большею 
частью с оригинальных рисунков художников, с приложением 160 биографических заметок о художниках 
на основании сведений, сообщенных ими самими / Составил Н.П. Собко. СПб., М.П. Боткин, 1882.
Формат издания: 25,7 х 17 см.;
[8], XVI, 75, [3], XI, [2], 160 с., ил.
Текст параллельно на русском и французском языках.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Мелкие надрывы вверху и внизу корешка, загибы уголков в начале 
блока, потемнение корешка и верхней обложки по краям. 

25 000 – 30 000 руб.

102
В память священного 
коронования Государя 
Императора Александра III 
и Государыни
Императрицы Марии 
Федоровны. СПб., 
типография В.В. Комарова, 
1883.
Формат издания:
23 х 15,5 см.;
[6], IV, 469 с., 1 л. фронт. 
(портр.), 12 л. ил.
Иллюстрированное 
коронационное издание.

103
Карнович Е.П. Замечательные богатства
частных лиц в России. [Второе издание].
СПб., издание А.С. Суворина, 1885.
Формат издания: 23,6 х 15,5 см.;
VI, 330 с.

Экземпляр в старинном владельческом переплете. Кожа-
ный корешок с золотым тиснением и бинтами. Форзацы из 
бумаги «растительного» орнамента. Потертости переплета, 
разводы от воды на первых листах, выведенная печать на с. 
330. Нет титульного листа.

Смотри: Смирнов-Сокольский. №3889.

Экземпляр в современном составном переплете. Кожаный корешок с бинтами, крышки обтянуты муаром. Золотое 
тиснение по крышкам и корешку: изображение государственного герба Российской империи. Фронтиспис, титуль-
ный лист, первые и последние страницы подклеены к блоку, разводы от воды в начале и в конце блока, реставрация 
отдельных страниц, редкие надрывы, следы печати на с. 1, печать библиотеки центрального антирелигиозного 
музея на с. 17, мытый титульный лист и первые листы.

30 000 – 40 000 руб.

Издание русского писателя, историка, журналиста Евгения Петровича Карновича (1823 или 1824 – 1885). Автор собрал об-
ширный материал об истории возникновения богатств и владений именитых людей России: графов Румянцевых, Воронцовых, 
Разумовских, Строгановых и др.

25 000 – 30 000 руб.
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104
Рассказы для детей И.С. Тургенева и гр. Л.Н. Толстого. С картинками акад.: В.М. Васнецова,
В.Е. Маковского, И.Е. Репина и В.И. Сурикова. М., издание П.А. Берс и Л.Д. Оболенского, 1883.
Формат издания: 20,8 х 16 см.;
125 с., 6 л. ил.

Экземпляр в издательском картонажном переплете. Потертости переплета, незначительные загрязнения страниц 
от перелистывания, отдельные загрязнения, утрата двух иллюстраций. 

85 000 – 100 000 руб.

105
Ольденбург Г. Будда, его жизнь, учение  
и община. М., издание К.Т. Солдатенкова, 
1884.
Формат издания: 21,2 х 14,8 см.;
[2], 318, XLII с.
Первое издание на русском языке.

Экземпляр в старинном полукожаном пере-
плете. Мраморированный обрез. Потертости 
корешка, бледные разводы в верхнем поле 
последних страниц, титульный лист и с. 17 
подклеены к блоку.

Герман Ольденберг (1854–1920) – немецкий фило-
лог, выдающийся исследователь санскрита и тек-
стов на его диалектах, крупнейший европейский 
ученый-буддолог и историк индийской культуры, 
профессор Геттингенского университета.

43 000 – 50 000 руб.

106
Маркс К. Капитал. Критика политической 
экономии. Том II. СПб., типография 
Министерства путей сообщения (А. Бенке), 
1885.
Формат издания: 23,5 x 15,2 см.;
Том II: Книга II. Процесс обращения 
капитала – XXI, 403 с.
Первое русское издание второго тома 
«Капитала» К. Маркса, подготовленного 
Ф. Энгельсом при жизни.

Экземпляр в старинном составном переплете. 
Потертости и загрязнения переплета.

20 000 – 25 000 руб.
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107
Номикосов С. Статистическое описание области 
войска Донского. Составил Член-секретарь 
Областного войска Донского Статистического 
Комитета Коллежский Советник Семен 
Номикосов. Новочеркасск, издание Областного 
правления войска Донского, 1884. 
Формат издания: 26 х 18 см.; [4], 762, XVIII с. 

Экземпляр в современном полукожаном переплете 
с золотым тиснением по корешку. Бинты. Форзацы 
из бумаги «под павлинье перо». Сохранена верхняя 
издательская шрифтовая обложка. Блок в хорошем 
состоянии. Аккуратная реставрация верхнего поля 
обложки, титульного листа и первых страниц (вос-
становлено).

108
[Кавелин Л.А.] Абхазия 
и в ней Ново-Афонский 
Симоно-Кананитский 
монастырь. С планом 
Абхазского приморского 
берега и с планом Ново-
Афонского монастыря. 
В пользу строящейся 
обители. Составил А.Л.  
М., типография В.Ф. 
Рихтер, 1885.
Формат издания: 
23,2 х 16,2 см.;
138, [2], 20 л. ил., 1 л. пл., 
1 л. карт.

109
Первый университет в Сибири. Томск, издание редакции 
«Сибирского вестника», 1889.
Формат издания: 32,7 х 22 см.;
[4], 93 с., 8 л. ил. 

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Утрата 
корешка, надрыв в центре верхней обложки, утрата уголка 
верхней обложки и замятия уголка первых страниц, блок 
распадается. Зарубежный штамп, владельческая подпись на 
верхней обложке и титульном листе. На верхней обложке: 
«Из книг А. Васильева».

25 000 – 30 000 руб.

Номикосов Семен Филиппович  (1837–1900) – донской общественный деятель, писатель, журналист, экономист, углепромыш-
ленник. Состоял почетным членом Новочеркасского местного управления Российского Общества Красного Креста и депутатом 
Областного Донского депутатского собрания, в 1892 году был избран его секретарем. Автор фундаментального труда – обширно-
го описания области войска Донского, в котором рассказывается об истории, народонаселении, быте донского края, самоуправле-
нии в станицах и управлении краем, донском земстве и пр.

180 000 – 220 000 руб.

Многочисленные иллюстрации, план Ново-Афонского Симоно-Кананитского монастыря и 
хромолитографированная карта Абхазии на отдельных листах.

Экземпляр в современном составном переплете. Бледные разводы от воды, «лисьи» пятна, подклейка небольшого 
фрагмента одной вклейки, утрата нижнего поля последней страницы (восстановлено бумагой). Владельческий 
штамп на титульном листе и обороте двух иллюстраций, букинистический штамп на последней странице. Отсутст-
вуют с. 15-18 и две иллюстрации.

Архимандрит Леонид (в миру Лев Александрович Кавелин, 1822–1891) – архимандрит Русской православной церкви, русский 
богослов, историк, археограф, библиограф, переводчик, почетный член Императорского Православного Палестинского Общества.

Книга является первой обобщающей работой по истории Абхазии и Ново-Афонского монастыря, который был одним из главных 
духовных центров Кавказа до революции 1917 года.

65 000 – 80 000 руб.



Лоты №№ 110–125
Истории полков 

русской императорской армии, 
военно-учебных заведений 
и Военного министерства 

Российской империи



110
Пятьдесят лет существования лейб-гвардии Драгунского полка. 1814–1833. Гвардейские конно-егеря. 1833–
1864. Гвардейские драгуны. Новгород, типография Сухова, 1870.
Формат издания: 23 х 14,5 см.;
[2], 197, 220 с., грав. тит. л.

Экземпляр в старинном составном переплете. Незначительные потертости переплета, «лисьи» пятна. 

В издании описаны важные вехи в истории полка: формирование полка, походы из Версаля в Старую Русу, участие в кампании 
1831 года, походы в Эстляндию и Лифляндию, в Москву по случаю священного коронования Их Императорских Величеств в 1856 
году и др. В приложениях: список генералов и офицеров, состоявших и служивших  в полку с 1814 по 1869 год, список офицеров, 
убитых в результате военных действий, список георгиевских кавалеров, описания перемен в обмундировании и др.

100 000 – 130 000 руб.

111
Махлаюк Н.П. Боевая жизнь 14-го 
гренадерского Грузинского генерала 
Котляревского полка в Турецкую войну 
1877–1878 гг. Под ред. генерал-лейтенанта 
В.Т. Чернявского. Тифлис, издание военно-
исторического отдела при штабе Кав. воен. 
округа, 1889.
Формат издания: 26 х 17 см.; 246 с., 3 плана.

Экземпляр в современном цельнокожаном пере-
плете с золотым тиснением по корешку и крышке, 
тройной золотой обрез, реставрация на титульном 
листе, футляр.

Смотри: Григорович с. 25. Зайончковский. Спра-
вочники. №2002, Козюренок 380.

300 000 – 370 000 руб.

Антикварные галереи «КАБИНЕТЪ»

62 



113
Шабанов Д. Описание боевой жизни в минувшую 
войну 1877-1878 годов 13-го лейб-гренадерского 
Эриванского  Его Императорского Величества 
полка 1877–ц1878. Тифлис, печатано в типографии 
Штаба Кавказского военного округа, 1881.
Формат издания: 24 х 16 см.;
201 с., 4 плана.
Редкость! Тираж 280 экз. 

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с 
золотым тиснением по корешку и крышке, для издания 
изготовлен футляр.

280 000 – 340 000 руб.

112
История лейб-гренадерского Эриванского 
Его Величества Александра Николаевича полка. 
Составил штабс-капитан Шабанов. Тифлис, в 
типографии окружного штаба кавказского военного 
округа, 1871.
Формат издания: 23 х 16 см.;
177, [4] с., таблица.
Редкость!  Тираж 300 экз. 

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете 
с золотым тиснением по корешку и крышке, тройной 
золотой обрез, для издания изготовлен футляр.

Смотри:  Григорович с. 25. Зайончковский. Справочни-
ки. №2000.

360 000 – 450 000 руб.
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114
Панчулидзев С.А. История кавалергардов. 
1724–1799–1899. По случаю столетнего юбилея 
Кавалергардского Её Величества Государыни 
Императрицы Марии Фёдоровны полка. Составил 
С. Панчулидзев. В 4-х томах. СПб., , Экспедиция 
заготовления Государственных бумаг, 1899–1912.
Формат издания: 35 x 27 см.;
Том I: –XXI, [3], 402 с., ил.,  2 л. фронтисписы 
(портреты), 14 л. ил.
Том II: – XX, 298 с., ил., 1 л. фронтиспис 
(портрет), 10 л. ил. 
Том III: –XVI, 435 с., ил., 1 л. фронтиспис 
(портрет), 11 л. ил. 
Том IV: –XX, 411 с., ил., 20 л. ил. 

Экземпляр в издательских коленкоровых переп-
лётах с цветным и конгревным тиснением по крыш-
кам, с цветным тиснением по корешкам. Форзацы 

красного муара с тисненными серебром мальтийскими крестами. Обрезы красного цвета. Под переплетом сохра-
нена издательская картонажная обложка. Незначительные потертости переплетов. Сохранность хорошая.

Большая часть тиража вышла в издательском картонаже. Издание состоит из двух серий – четырёх томов «Истории кава-
лергардов» и четырёх томов «Биографий кавалергардов».

Панчулидзев Сергей Алексеевич (1855–1917) – историк, воспитывался в Николаевском кавалерийском училище; был кавалер-
гардом; участвовал в Русско-турецкой войне 1877-78 годов с лейб-гвардии Гусарским полком. Окончил курс Академии Генераль-
ного штаба. Управлял архивом Государственного совета.

950 000 – 1 200 000 руб.
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115
Сборник биографий кавалергардов. По случаю 
столетнего юбилея Кавалергардского Её 
Величества Государыни Императрицы Марии 
Фёдоровны полка. Составлен под редакцией С. 
Панчулидзева. В 4-х томах. СПб., Экспедиция 
заготовления Государственных бумаг, 1901–1908.
Формат издания: 35 x 27 см.;
Том I: –1724–1762– XVI, 370 с. с иллюстрациями, 1 л. 
портрет. Том Том II: –1762–1801– XIX, 470 с., ил.
Том III: –1801–1825– X, 402 с., ил.
Том IV: –1826 –1908– XIV, 436, [1] с., ил.

Экземпляр в цельнокожаных издательских переплётах 
с цветным и конгревным тиснением по крышкам, 
цветным тиснением по корешкам. Форзацы красного 
муара с тиснёнными серебром мальтийскими крестами. 
Тройной золотой обрез. Незначительные потертости 
переплетов, загрязнения, незначительный фоксинг, 
форзац тома IV подмочен.

История кавалергардов – одного из самых блестящих и привилегированных полков русской армии – началась в 1724 г. Ко дню 
коронации Екатерины I в качестве почетной стражи императрицы был сформирован Кавалергардский корпус. С течением 
времени это формирование, комплектовавшееся из представителей знатных российских фамилий, видоизменялось, распускалось 
и образовывалось снова. В 1800 г. Павел I переформировал Кавалергардский корпус в трехэскадронный лейб-гвардии Кавалергард-
ский полк, который и вошел в состав войск гвардии на равных правах с прочими гвардейскими полками. Первым шефом полка был 
назначен генерал Федор Петрович Уваров. Боевое крещение Кавалергардский полк принял 20 ноября 1805 года под Аустерлицем. 
С 1881 г. шефом полка состояла императрица Мария Федоровна, и полк именовался Кавалергардским Ее Величества полком.

1 400 000 – 1 700 000 руб.
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116
Борковский Ф. Описание боевой жизни в минувшую 
войну 1877–1878 годов 15-го гренадерского 
Тифлисского Его Императорского Высочества 
Великого князя Константина Константиновича полка. 
Тифлис, печатано в типографии Штаба Кавказского 
военного округа, 1881.
Формат издания: 24,5 х 17 см.; [2], 379 с., 7 планов.
Редкость! Тираж 750 экз.

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золо-
тым тиснением по корешку и крышке, современный футляр.

Смотри: Григорович с. 25. 

15-й гренадерский Тифлисский (до 1915 года – Е.И.В. Великого 
князя Константина Константиновича) полк – гренадерский 
полк Русской Императорской армии в составе Кавказской грена-
дерской дивизии 2-го Кавказского армейского корпуса.

270 000 – 350 000 руб.

117
Волконский Н.А. История Грузинской пешей Его 
Императорского Высочества Великого князя 
Георгия Михайловича дружины. 1831-1881 г. Тифлис, 
Типография А.А. Михельсона, 1884.
Формат издания: 24,5 х 16,5 см.;
418, 85 с., 4 плана.

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золо-
тым тиснением по корешку и крышке, современный футляр.

Смотри: Григорович с. 69.
280 000 – 350 000 руб.
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118
Столетие Военного министерства 1802–
1902. Главный штаб. Исторический очерк. 
Комплектование войск в царствование 
императора Александра II. [Том IV, часть 
1, книга 1, отдел 2]. Главный редактор 
генерал-лейтенант Д.А. Скалон. Редактор 
исторического очерка главного штаба 
генерал-майор Н.П. Михневич. Составил 
штабс-капитан В.В. Щепетильников. 
СПб., Типография поставщика двора 
его императорского Величества 
товарищества М.О. Вольф, 1902.
Формат издания: 26,8 х 21,8 см.;
[4], 211, 91, II с., 5 л. карт. 

119
Столетие Военного министерства 
1802–1902. Главный штаб. Исторический 
очерк. Организация, расквартирование 
и передвижение войск. Выпуск I (период 
1801-1805 гг.) [Том IV, часть 1, книга 2, 
отдел 2]. Главный редактор генерал-
лейтенант Д.А. Скалон. Редактор 
исторического очерка главного 
штаба генерал-майор Н.П. Михневич. 
Составил штабс-капитан А.Т. Борисевич. 
СПб., Типография поставщика двора 
его императорского Величества 
товарищества М.О. Вольф, 1902.
Формат издания: 26,8 х 21,8 см.;
[4], 399, 98, 6 с., 1 л. карт. 2 л. табл.

120
Столетие Военного министерства 1802–
1902. Главный штаб. Исторический очерк 
возникновения и развития в России 
Генерального штаба в 1825–1902 г.г. Выпуск 
II. С 12-ю картами. [Том IV, часть 2, книга 
2, отдел 1]. Главный редактор генерал-от-
кавалерии Д.А. Скалон. Составил генерал-
лейтенант П.А. Гейсман. СПб., Типография 
поставщика двора его императорского 
Величества товарищества М.О. Вольф, 1910.
Формат издания: 26,8 х 21,8 см.;
[6], 414, II с., 12 л. карт. 
Иллюстрированный титульный лист и 
виньетки художника Н. Самокиша.

Обложка и заставки художника Н. Самокиша.

Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением и бинтами по корешку. Под переплетом со-
хранена верхняя издательская иллюстрированная обложка. Незначительные потертости переплета. Штемпельный 
экслибрис библиотеки Семеновского лейб-гвардии полка на форзаце и оборотной стороне обложки и суперэксли-
брис на корешке: «Б.Л.Г.С.П.». В коллекционном состоянии. 

45 000 – 55 000 руб.

Иллюстрированный титульный лист и виньетки художника Н. Самокиша.

Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением и бинтами по корешку. Сохранена нижняя из-
дательская обложка работы Н. Самокиша. Незначительные потертости и загрязнения переплета. В очень хорошем 
состоянии. На форзаце расположен экслибрис В.И. Чернопятова.

В 1902 году в России отмечался столетний юбилей образования в России министерств. Император Николай II перед празднова-
нием юбилея отдал распоряжение о написании книг, посвященных истории деятельности министерств и ведомств за 100 лет. 
Военному министру генерал-лейтенанту Д. А. Скалону было отдано распоряжение составить историю военного министерства.

Чернопятов Виктор Ильич (1857 – ?) – историк дворянства, генеалог.                                                                   45 000 – 55 000 руб.

Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением и бинтами по корешку. В очень хорошем 
состоянии. Небольшой надрыв в нижней части корешка, маленькое пятно на верхней крышке, мелкие «лисьи» пят-
нышки на отдельных страницах (редко).

45 000 – 55 000 руб.
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121
Петин С. Собственный Его Императорского Величества конвой. 
Исторический очерк. СПб., типография А.С. Суворина, 1899.
Формат издания: 29 х 21,5 см.;
VI, [10], 436, VII с., 34 л. ил., портр. 
Роскошное иллюстрированное издание!
Редкость!

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с тиснением черной и серебряной  
краской по верхней крышке и корешку. Обрезы тонированы под «павлинье перо».  
В очень хорошем состоянии. Незначительные потертости переплета, аккуратная реставрация корешка, подновлена 
надпись на верхней крышке и форзацы, бледные «лисьи» пятна на первых и последних листах. Блок чистый. На фор-
заце расположены дореволюционная наклейка библиотеки Николаевской академии Генерального штаба и зарубеж-
ный гербовой экслибрис. 
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Начало создания Собственного Его Императорского Величества конвоя вос-
ходит ко временам Екатерины II, которая в 1775 г. приказала сформировать 
военную команду для ее личной охраны. В 1796 г. эту команду преобразовали в 
гусарско-казачий полк, состоявший из трех донских эскадронов. Но фактиче-
ски история Собственного конвоя начинается 18 мая 1811 г, когда была обра-
зована лейб-гвардии Черноморская казачья сотня из кубанских казаков. Это 
формироване составляло личную охрану императора Александра I во время 
заграничных походов русской армии в 1813–1814 гг. Принципиально важным 
является то, что Конвой был первым специальным воинским подразделени-
ем, предназначенным для охраны императора и членов его семьи. Основным 
ядром конвоя были казаки из Терского и Кубанского казачьих войск. В Конвое 
также проходили службу черкесы, ногайцы, другие горцы-мусульмане Кавказа, 
азербайджанцы, грузины, крымские татары и другие народности Российской 
Империи.

1 100 000 – 1 400 000 руб.
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122
Стефанов Т. Михайловский  крепостной 
пехотный батальон на Кавказе. 1819–1906. 
Юбилейный выпуск. Батум, типография 
поручикам Михайловского крепостного 
пехотного батальона С.В. Михайлова, 1906.
Формат издания: 25 х 17,5 см.;
XXVII,410, 75 с., ил.
Тираж 750 экземпляров. Редкость!

Экземпляр в современном цельнокожаном пере-
плете с золотым тиснением по корешку и крышке, 
современный футляр. Титульный лист со следами 
реставрации.

320 000 – 400 000 руб.

123
Щедринский В. Тифлисские гренадеры 
на службе Царю и Отечеству  1725–1800. 
Исторический очерк. Тифлис, типография 
Либермана, 1904.
Формат издания:
134, II с., ил.
Редкость! Тираж 300 экз.

Экземпляр в современном цельнокожаном пере-
плете с золотым тиснением по корешку и крышке, 
современный футляр. Реставрация титульного 
листа. Экслибрис «Библиотека Военно-Историческо-
го отдела».

Смотри: Григорович с. 26.
320 000 – 400 000 руб.
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124
Гродский Г. Михайловское артиллерийское училище и академия в XIX столетии. Исторический очерк 
их деятельности, как артиллерийских учебных заведений. Часть I [и единств.]. СПб., типография В. 
Мильштейна, 1905.
Формат издания: 26,7 х 19,2 см.; 
Часть I: 1820-1881 гг. – [4], 404 с., 26 л. ил., портр. 
Иллюстрированное издание.

Экземпляр в старинном составном переплете. Потертости переплета, реставрация в верхней части корешка (совре-
менная кожа), чернильное пятно на титульном листе и последней странице, надрыв с. 261-262, фрагмент титульного 
листа вырезан и заменен бумагой, с. [3-4] и с. 17 мытые, затертая печать в верхнем поле с. [3-4]. 

Михайловское артиллерийское училище было открыто в Санкт-Петербурге 25 ноября 1820 года по инициативе генерал-фельдцей-
хмейстера Великого князя Михаила Павловича. Оно имело целью подготовку офицеров для службы в строевых частях артиллерии, а 
также позже служило подготовительным заведением для Михайловской артиллерийской академии, которая была образована в 1855 г. 
из офицерских классов артиллерийского училища и входила сначала в состав военной академии. Ныне Михайловская военная артил-
лерийская академия в Санкт-Петербурге является одним из старейших военно-учебных заведений России.

30 000 – 35 000 руб.

125
Дистерло Н.А. Офицерская кавалерийская школа. Исторический очерк. 1809–
1909. СПб., Т-во Р. Голике и А. Вильборг, 1909.
Формат издания: 25,8 х 17 см.;
124, [2], 19 с., 16 л. ил. 
Редкость! Экземпляр с экслибрисом Императора Николая II.

Экземпляр в старинном марокеновом переплете с золотым тиснением по периметру 
крышек и корешку. Тисненный герб Офицерской кавалерийской школы на верхней 
крышке. Тройной золотой обрез. Золототисненная подвертка. Форзацы из бумаги, 
имитирующей муар. В хорошем состоянии. Утрата маленького фрагмента верхней части 
корешка, чернильное пятно в верхнем поле нескольких страниц. Бумажная дорево-
люционная наклейка библиотеки Ново-Михайловского дворца на титульном листе. 
Штемпельный экслибрис императора Николая II на свободном листе перед титульным 
листом.

Иллюстрированное юбилейное издание. Издание выпущено ограниченным тиражом к 100-летию 
школы.

120 000 – 200 000 руб.
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126
Гиппиус В. Осады и штурм крепости Карса в 1887 г. Исторический очерк. Составил капитан 4-й батареи 
лейб- гвардии артиллерийской бригады В. Гиппиус. С тремя картами и пятью планами. СПб., типография 
И.Н. Скороходова, 1885. 
Формат издания: 25 х 17,5 см.; 585 с., 8 л. карт.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с золотым и блинтовым тиснением по корешку и крышкам. Фор-
зацы из бумаги, имитирующей муар. Потертости на углах и корешке, корешок выцвел, редкие пятна.  
Смотри: Гизетти. № 858. 

Осада и штурм Карса – один из основных эпизодов Кавказской кампании Крымской войны. Исторический очерк, составленный 
капитаном 4-й батареи лейб-гвардии 1-й артиллерийской бригады В. И. Гиппиусом, позволяет получить представление о воен-
ных действиях под Карсом: блокаде, осаде, штурме. В книге описывается состав кавказской армии, план операции главных сил, 
топографическое описание местности, план штурма и осады, описание турецких укрепленных позиций, осадные действия, исто-
рические сведения о городе Карсе и др. В приложении приводятся списки генералов, штабс- и обер- офицеров, убитых, раненых и 
контуженных во время штурма. Издание включает в себя 3 карты и 5 планов: генеральный план крепости, карта окрестностей, 
карта расположения осадных батарей, детальные планы укреплений.

90 000 – 120 000 руб.

127
Бидделф Д. Народы, населяющие Гинду-Куш. Асхабад, типо-литография Н.В. Полторанова, 1886.
Формат издания: 21,2 х 14,6 см.; [2], 2, [2], 218, [1] с., 4 л. табл., 1 л. карт.
Таблицы родословных и карта большого формата на отдельных раскладных листах.

Экземпляр в позднем составном владельческом переплете эпохи. Сохранена верхняя издательская шрифтовая об-
ложка. Потертости переплета, трещина вдоль корешка, след снятой наклейки на верхней крышке, утрачен малень-
кий фрагмент обложки, незначительные загрязнения с. 3-4 подклеена к блоку, надрыв с. 11-12 у корешка, с. 107-120 
вклеены повторно. Следы от выведенных штампов несуществующей библиотеки Туркестанского Рабоче-Крестьян-
ского Коммунистического Университета на обложке, титульном листе, с. 17, 44, 218 и оборотной стороне карты. 
Владельческая подпись на титульном листе: «Спиридон Георгиевич Даскаль-Погон».

Сочинение майора английских королевских вооруженных сил Джона Бидделфа – политического агента в Гилгите. 
Даскаль-Погон Спиридон Георгиевич (1874–1937) – русский этнограф-востоковед, расстрелян в Москве в1937.

75 000 – 90 000 руб.
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128
Захарченко М.М. Киев теперь и прежде. Киев, 
паровое лито-типографическое заведение 
С.В. Кульженко, 1888.
Формат издания: 33 х 25 см.;
IV, 276 с., 1 л. фронт. (грав. тит. л.), 31 л. ил., 5 л. пл.
Роскошное подарочное издание. Одна из самых 
известных книг, посвященных Киеву.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Тор-
шонированные обрезы. Общие загрязнения, разводы от 
воды в начале и в конце блока, владельческий (?) штамп 
на фронтисписе, ярлык переплетной мастерской «Пара-
гон» на форзаце. Утрачены три иллюстрации.

130 000 – 170 000 руб.

129
[Молитвы евреев на каждый день на весь год, на иврите, с лучшими комментариями и параллельным 
переводом на немецкий язык. Будапешт, 1890.]
Die himmelspforte tägliche gebete der Israeliten für das ganze jahr mit benüßung der besten Commentare und Bersionen, 
geordnet und ins Deutsche übertragen von Dr. M. Letteris nebst. Ubersesst von Epvaim Mehli. Budapest, Gigenthum und 
Verlag von M.G. Sömn`s, 1890.
Формат издания: 17,5 х 11 см.;
488, 32 с. 
Подарочное издание. 
Издание на иврите и немецком языке.

Экземпляр в издательском переплете  под слоновую кость ( костяная масса), перламутр,  латунные накладки, позоло-
та, ляссе, сохранена издательская коробка, на коробке трещины, надрывы, потертости.

120 000 – 160 000 руб.
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130
Подборка из двух изданий В.А. Бильбасова:
1) Бильбасов В.А. История Екатерины Второй. Том I, II. [Всего вышло три тома: I, II, XII]. Берлин, у всех 
известных книгопродавцев и также в книжном магазине Штура, [1890].
Формат издания: 20,5 х 15 см.;
Том I – [4], 643 c.
Том II – VI, 765 c.
Книга находилась под запретом к распространению в России.

2)  Бильбасов В.А. Исторические монографии. В 5-ти томах. СПб., типография И.Н. Скороходова, 1901.
Том I – [2], 568, [1] c.
Том II – [2], 589, [1] c.
Том III – 601, [1] c.
Том IV – [2], 592, [1] c.
Том V – [2], 488, [1] c.

Экземпляр в современных полукожаных переплетах с золотым тиснением по корешкам. Ярлык переплетной ма-
стерской «Парагон» на форзаце каждого тома. Издание I: торшонированный обрез, золотая «головка», издание II: 
крапленый обрез. В очень хорошем состоянии.

Издание I: пометки чернилами (номера) на титульном листе тома II, пятнышки на авантитуле тома II. Утрачена карта 
в томе II, возможны и другие утраты.

Издание II: подклеен надрыв в нижнем поле титульного листа тома I, редкие «лисьи» пятна, сохранена издательская 
шрифтовая обложка тома V, инвентарные номера  (орешковыми чернилами) на обложке. 

Прижизненные издания русского историка, мастера исторической биографии Василия Алексеевича Бильбасова (1837–1904). 

360 000 – 420 000 руб.
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131
Пыляев М.И. Старое житье. Очерки и 
рассказы о бывших в отшедшее время 
обрядах, обычаях и порядках в устройстве 
домашней и общественной жизни. СПб., 
типография А.С. Суворина, 1892. 
Формат издания: 21 х 15 см.; [2], 319 с.

Экземпляр в старинном полукожаном переплете. 
Корешок и уголки новые. Бинты и золотое тисне-
ние на корешке. Орнаментированные форзацы 
с позолотой. Сохранена верхняя издательская 
шрифтовая обложка (подклеена по боковому и 
нижнему полю). Блок подрезан. В хорошем состоя-
нии. Незначительные пятна на обложке. Утрачен 
авантитул. На форзаце расположен экслибрис  
Б. Буткевича.

30 000 – 40 000 руб.

132
Царь-Колокол. Еженедельный иллюстрированный журнал для семейного чтения. 1891. Год первый. №1-52. 
М., Э.Э. Гиппиус, 1891.
Формат издания: 31,5 х 25 см.;
IV, 16, 850 с., ил.
Годовой комплект.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Корешок с бинтами и золотым тиснением. Крапленые обрезы. 
Отдельные «лисьи», временные пятна, редкая подклейка надрывов, вырезан фрагмент с. 345-346 (рекламное объяв-
ление), утрачен фрагмент поля с. 595-596 (без текста), утрата с. 621-624.

«Царь-Колокол» – еженедельный иллюстрированный журнал для семейного чтения, выходивший в Москве в 1891–1893 гг. Печа-
тались рассказы, повести, путевые очерки. В журнале принимали участие А.В. Амфитеатров, кн. М.Н. Волконский, Вас.И. 
Немирович-Данченко и др. Под рубрикой «Достопамятные люди земли русской» публиковались биографии известных русских пол-
ководцев.

25 000 – 32 000 руб. 

133
Грузинские дворянские акты и родословные 
росписи. (Материалы для истории Грузии). 
Изданные с предисловием и примечаниями 
А.С. Хаханова. М., Университетская 
типография, 1893. 
Формат издания: 26 х 16,8 см.; 
VI, 44, XXVIII, II с.

Экземпляр в современном полукожаном перепле-
те. Мытый титульный лист. 

Представленные грузинские дворянские акты извлече-
ны составителем издания из архива Тифлисского дво-
рянского депутатского собрания.

25 000 – 30 000 руб.
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134
Русский флот. Издание Великого князя Александра Михайловича. Рисовал лейтенант В. Игнациус. СПб., 
Хромо-Литография Штадлера и Паттинот, 1892.
Формат издания: 24 х 33,5 см.; [6] с., 54 л. ил.[из 56] 

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с полихромным тиснением по верхней крышке. Незначитель-
ные потертости переплета, мелкие надрывчики по краям корешка, уголки протерты, внутри книги присутствует 
реставрация скотчем, разломы, утрачено 2 иллюстрации: «Чародейка» и «Адлер».

Альбом, содержащий 54 хромолитографии с видами боевых кораблей. Литографии выполнены русским художником В. Игнациу-
сом. На оборотной стороне иллюстраций помещены краткие характеристики кораблей на русском и французском языках.
Игнациус Василий Васильевич (1854–1905) – русский морской офицер, капитан 1-го ранга, герой Цусимского сражения, извест-
ный художник-маринист.

180 000 – 220 000 руб.

135
Карнович Е.П. Замечательные 
и загадочные личности XVIII и 
XIX столетий. Второе издание. 
СПб., издание А.С. Суворина, 
1893.
Формат издания: 23,5 х 15 см.; [4], 
471 с., 13 л. портр.

136
Водовозова Е.Н. Жизнь европейских народов. В 3-х томах. [Тома в подборе]. СПб., тип. Э. Гоппе, 1893-1897.
Формат издания: 26,5 х 18 см.; Том I – 5-е издание. – 1897. – XII, 652 c., 26 л. ил., 
Том II – 4-е издание. – 1899. – [2], X, [2], 522 с., 26 л. ил., Том III – 2-е издание – 1893. –  XII, [2], 586, 26 л. ил.
Рисунки В.М. Васнецова и др.

Экземпляр в современных полукожаных переплетах. Старинные коленкоровые корешки с золотым тиснением 
наклеены поверх современных. Форзацы из бумаги «растительного» орнамента. Сохранены издательские иллю-
стрированные обложки. Разводы от воды и загрязнения от плесени в уголках и на полях страниц, помят титульный 
лист в томе I, небольшая деформация страниц от влаги в томе II. Мытые титульные листы, стертые номера на с. 17 в 
каждом томе, сведенные печати на нижних обложках. 

75 000 – 90 000 руб.

Экземпляр в старинном владельческом составном переплете. Кожаный корешок с золотым тиснением и бинтами. 
Потертости, реставрация корешка (дублирован на современный, утерян фрагмент верхней части старинного ко-
решка), утрата коленкора по краю верхней крышки, отрезан верхний уголок титульного листа, выведенная печать на 
титульном листе, с. 17, надрыв с. 23-24, редкие загрязнения.

Русский писатель, историк, журналист Евгений Петрович Карнович (1823 или 1824 – 1885) собрал в книге историко-биогра-
фические очерки о выдающихся политиках, авантюристах, женщинах Европы и России: им представлены Мориц, граф Саксон-
ский, прусский почт-директор Вагнер, шевалье д'Еон, граф Калиостро, Мария-Тереза Угрюмова, герцогиня Кингстон, князь А.А. 
Безбородко, палатина венгерская Александра Павловна, архимандрит Фотий, князь А.Н. Голицын.

30 000 – 35 000 руб.



Лот № 137
Ухтомский Э.Э.

Путешествие на Восток 
Его Императорского Высочества 
государя Наследника Цесаревича

1890–1891 гг.



137
Ухтомский Э.Э. Путешествие на Восток Его Императорского Высочества государя Наследника Цесаревича 
[Николая Александровича] 1890-1891. В 3-х томах. СПб.- Лейпциг, Типография Ф.А. Брокгауза, 1893–1897.
Формат издания: 39 х 29,5 см.
Том I – [4], 242 с., 1 портрет, 1 карта, [4], 230 с., [1] 
Том II – [4], 238 с., [4], 247 с. 
Том III – [4], LXIX, 160 с., [4], 255 с., 1 портрет. 
Иллюстрации выполнены художником Н.Н. Каразиным. 

Экземпляр в издательских коленкоровых художественных переплетах с полихромным тиснением по верхним крыш-
кам, конгревным тиснением на задних крышках. Тройной золотой обрез. Незначительные потертости.

Труд содержит огромное число прекрасных иллюстраций, выполненных художником Н.Н. Каразиным. Издание посвящено трех-
сотдневному (с 23 октября 1890 года по 4 августа 1891 года) путешествию великого князя Николая Александровича (будущего 
императора Николая II) по Греции, Египту, Индии, Китаю, Японии и Сибири. Это путешествие задумывалось как заключи-
тельный этап образования наследника российского престола, одновременно являлось важнейшим дипломатическим шагом со 
стороны императора-отца, и было достойно увековечено в истории во многом благодаря Э.Э.Ухтомскому, который был включен 
в свиту Николая Александровича за несколько дней до отъезда. Сразу же после выхода в свет «Путешествие» было издано на ан-
глийском, немецком и французском языках. 

Смотри: Библиохроника, № 104; Смирнов – Сокольский № 3920. 

Ухтомский Эспер Эсперович (1861–1921) – русский дипломат, востоковед, публицист, поэт, переводчик. Известен «востокофиль-
ской» позицией в печати и общественной жизни предреволюционной России. Приближённый Николая II.

850 000 – 1 000 000 руб.
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139
Ростомов И.П. Картвельское племя. Тифлис, Типография 
Е.И. Хеладзе, 1896.
Формат издания: 23,6 х 34,3 см. 
60 л. текста и ил.
Текст на русском и грузинском языках. 

Экземпляр в картонажном переплете начала ХХ в. со «слепым» 
коленкоровым корешком. Издательская обложка наклеена на 
верхнюю крышку переплета. Потертости, загрязнение обложки, 
временные пятна на страницах. 

Этнографический альбом, в который вошли краткое описание областей 
Грузии и воспроизведение фотографий представителей различных народ-
ностей.

60 000 – 70 000 руб.

138
Лубочная картинка. «Спор 
большого носа с сильным 
морозом». М., Печатано в 
металлографии Морозова, 1896.  
Размер листа:36 х 45 см.;
Размер рамы: 40,5 х 51 см.;

Бумага, гравюра на дереве, акварель, 
фрагментарные мелкие утраты 
по краям. В современной раме со 
стеклом.

18 000 – 22 000 руб.
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140
Сборник классных работ учеников 
Центрального училища технического 
рисования барона Штиглица... [Всего 15 
выпусков]. СПб., типография Главного 
Управления Уделов, 1898-1916.
Формат издания: 33 х 25 см.;
Выпуск I за 1896 год – [8] с., XXIX л. ил. 
Выпуск II за 1897 год – [10] с., XXX л. ил.
Выпуск III за 1898 год – [10] с., XXVII л. ил.
Выпуск IV за 1899 год – [10] с., XXIV л. ил.
Выпуск V за 1900 год – [10] с., XXIV л. ил. 
Выпуск VI за 1901 год – [8] с., XXV л. ил. 
Выпуск VII за 1902 год – [8] с., XXV л. ил. 
Выпуск VIII за 1903 год – [8] с., XXIV л. ил. 
Выпуск IX за 1904 год – [8] с., XXI л. ил. 
Выпуск X за 1905 год – [6] с., XXII л. ил.
Выпуск XI за 1906 год – [8] с., XXII л. ил. 
Выпуск XII за 1910 год – [12] с., XXI л. ил. 
Выпуск XII за 1911 год – [12] с., XXV л. ил. 
Выпуск XIVза 1912 год – [10] с., XXIII л. ил. 
Выпуск XVI за 1914 год – [10] с., XXIV л. ил.

Каждый выпуск во владельческом составном 
переплете эпохи (кроме выпуска X). Издательские 
иллюстрированные обложки наклеены на крыш-
ки переплетов. Сохранена верхняя издательская 
иллюстрированная обложка выпуска X. Потер-
тости переплетов, «лисьи» пятна на отдельных 
страницах, несколько иллюстраций выпадают, 
владельческие пометы, в выпуске X надрывы 
верхней обложки по краям, утрата корешка и 
распадение блока.

Центральное училище технического рисования было 
основано в 1876 г. по указу Александра II на пожертво-
вания банкира и промышленника барона Александра 
Людвиговича Штиглица (1814–1884). Впоследствии 
оно несколько раз преобразовывалось, в 1953–1994 гг. 
называлось Ленинградским высшим художественно-
промышленным училищем им. В.И. Мухиной, поэтому 
прославилось под названием «Муха».
В каждый сборник вошли выпускные работы учеников, 
которые были премированы и приобретены училищем, 
с целью продемонстрировать успехи учащихся.

145 000 – 190 000 руб.
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141
В память Священного Коронования их 
Императорских Величеств Николая Александровича 
и Александры Федоровны. 14 мая 1896. С множеством 
иллюстраций лучших художников. СПб., 
книгоиздательство Герман Гоппе, 1896. 
Формат издания: 40,5 х 29,5 см. 
[10], 100, [2], 210, IV с., ил., 1 л. фронт. 
(литографированный тит. л.), 1 л. ил.
Юбилейное иллюстрированное издание.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с 
золотым и полихромным тиснением. Обрез тонирован 
«под павлинье перо». Хорошая сохранность. Неболь-
шие повреждения от влаги на верхней крышке, незна-
чительные загрязнения в уголках некоторых страниц, 
надрыв с. 43-44 (второй счет).

180 000 – 220 000 руб.

142
Соловьев В. Право и нравственность. Очерки из прикладной этики. СПб., издание Я. Канторовича, [1897].
Формат издания: 20 х 13,5 см.; [8], 177, [2] с.
Первое издание. 
Автограф В. Соловьева! Редкость.

Экземпляр во владельческом тканевом переплете эпохи. Кожаная золототисненная наклейка на корешке. Титуль-
ный лист подклеен к блоку (с оборотной стороны). Экслибрис князя С.М. Волконского на форзаце. Автограф автора 
на шмуцтитуле: «Дорогому Князю Сергею Михайловичу Волконскому от сердечно преданного автора 24 марта 97».  

Князь Сергей Михайлович Волконский (1860–1937) – русский театральный деятель, критик, мемуарист. Внук декабриста С.Г. 
Волконского по отцовской линии и потомок М.В. Ломоносова и Бенкендорфов по материнской линии. С конца 80-х гг. ХIХ в. 
Волконский выступал как художественный критик, разрабатывая общефилософские и нравственные вопросы искусства. Тогда 
же делал попытки стать актером и режиссёром. С 1899 по 1901 г. – директор императорских театров. С начала ХХ в. целиком 
посвятил себя театральной критике, изучению теории и практики режиссуры, актерского мастерства, декламации . Публико-
вался также в журналах «Аполлон», «Студия», «Мир искусства», «Ежегодник императорских театров» и др. После октябрьско-
го переворота – в эмиграции.

125 000 – 140 000 руб.
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145
Пыляев М.И. Замечательные чудаки и 
оригиналы. СПб., издание А.С. Суворина, 
1898.
Формат издания: 17,2 х 11,5 см.; [4], 446, VI с.
Прижизненное издание. Считается 
последней книгой автора.

Экземпляр в современном полукожаном пере-
плете. Корешок с бинтами. С. 17 подклеена к 
блоку, мелкие пятна на с. 70, 71. Экслибрис А.И. 
Георгиевского и дореволюционный владельче-
ский штамп на свободном листе форзаца, следы 
штампа и номер (орешковыми чернилами) на 
титульном листе, полустертый библиотечный 
штамп на с. 17.

144
В стране черных. Рассказ из африканской жизни. Перевод с немецкого В.П. Андреевской. С 5-ю 
раскрашенными рисунками. СПб., издание Ф.А. Битепажа, 1897.  
Формат издания: 20,5 х 15 см.; [4], 152 с., 1 л. фронт., 4 л. ил.     

Экземпляр в издательском картонажном иллюстрированном переплете. Чернильное пятно на одной вклейке с 
иллюстрацией. Владельческая надпись чернилами на свободном листе форзаца, владельческие штампы священника 
Стефана Тимченко. 

25 000 – 35 000 руб.

143
Ломброзо Ч. Женщина преступница и 
проститутка. Киев; Харьков, Южно-русское 
книгоиздательство Ф.А. Иогансона, 1897.
Формат издания: 21 х 14,5 см.;
[2], 478, IV, VII с., 8 л. ил.
Прижизненное издание.

Экземпляр в современном полукожаном пере-
плете. Корешок с бинтами. Блок подрезан под 
переплет. Помятости и загрязнения титульного 
листа, стертые номера на титульном листе, с. 17-18 
подклеена бумагой по краю и в нижнем уголке (с 
небольшой утратой текста), утрата фрагмента с. 
299-300 (без ущерба для текста), с. 303-304 меньше-
го формата и подклеена по краю, надрывы стра-
ниц в конце блока. Утрачены с. 295-298, 473-476. 
Владельческие пометы. 

Чезаре Ломброзо (1835–1909) – итальянский судебный психиатр и криминалист, основатель антропологического направления 
в криминологии и уголовном праве.

30 000 – 37 000 руб.

Самая знаменитая и веселая книга автора, является собранием курьезных рассказов о характерах россиян и причудах быта 
русской аристократии в XVIII и первой половине XIX столетий. 
Пыляев Михаил Иванович (1842 –1899) – российский писатель, журналист, известный знаток российской старины.
Георгиевский Алексей Иванович (1904–1984) – российский богослов и филолог.

13 000 – 17 000 руб.
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148
Цыбиков Г.Ц. Буддист-паломник у святынь Тибета. По дневникам, веденным в 1899–1902 гг. Пг., издание 
Русского географического общества, 1919.
Формат издания: 29,8 х 22,5 см.; X, 472 с., ил.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Реставрация нижней и верхней части корешка. Владельческие над-
писи на титульном листе. В очень хорошей сохранности.

Знаменитый труд путешественника-исследователя, этнографа, тибетолога Гомбожаба Цыбикова (1873–1930), созданный им по за-
данию Русского географического общества, является одним из самых ценных источников о тибетцах, их обычаях и культуре. Автор 
был непосредственным свидетелем жизни тибетских монахов и паломников. Благодаря положению паломника он сумел проникнуть в 
закрытый для посторонних регион и таким образом посетил крупнейшие города и религиозные центры Тибета. В книге даны сведения 
о социально-экономической и политической жизни Тибета, истории и географии, опубликованы планы и чертежи зданий, надписи на 
древних памятниках, фотоснимки Лхасы (исторической столицы Тибета) и ее окрестностей.

110 000 – 130 000 руб.

147
Гнедич П. История искусств. В 3-х томах. СПб., издание А.Ф. Маркса, 1897.
Формат издания: 27,8 х 19,5 см.; Том I – [4], LVI, 579, [3] с., ил., 1 л. фронт., 14 л. 
Том II – [4], 680, [3] с., ил., 1 л. фронт., 19 л. ил. , Том III – [4], IV, 720, [4] с., ил., 1 л. фронт., 13 л. ил.

Экземпляр в издательских полукожаных переплетах с золотым тиснением по верхним крышкам и корешкам. Обрезы 
тонированы «под павлинье перо». Незначительные потертости, встречаются «лисьи пятна», надрыв в верхнем поле 
корешка тома II. Тома в подборе. Утрата с. 187-190 в томе II.

125 000 – 150 000 руб.

146
Данте А. Божественная комедия. В переводах русских 
писателей. В 3-х частях. СПб., типография Глазунова, 
1897.
Формат издания: 19,8 х 14,5 см.;
Часть I  – [2], VI, 227 с., [3] л. фронт. (ил.). 
Часть II – [2], VI, 169 с., 1 л. фронт. (ил.). 
Часть III – [2], VI, 175 с., 1 л. фронт. (ил.).

Экземпляр в старинном полукожаном переплете. Незначи-
тельные потертости переплета. Сохранена издательская 
шрифтовая обложка к каждой части. Букинистические 
пометы на нахзаце.

13 000 – 15 000 руб.
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151
Благородная Восточно-прусская лошадь Тракенского происхождения. [Альбом]. Das edle Ostpreussische 
pferd Trakehner Abstammung. [Konigsberg, 1900-e].
Формат издания: 21 х 29 см.; 80 с., ил. 
Текст издания параллельно на русском и немецком языках.
Множество иллюстраций с видами скачек, состязаний, смотров, конюшен и т.д.

Экземпляр в издательской иллюстрированной обложке. Надрыв в нижней части корешка, потертости, помятости, 
незначительные загрязнения обложки, развод в верхнем уголке обложки и титульного листа, верхняя обложка и 
корешок отходят от блока, надрыв с. 3-4. Владельческая надпись на титульном листе, владельческие пометы.

15 000 – 19 000 руб.

150
 Исарлов Л.С. Письма о Грузии. 
Тифлис, издание З. Чичанадзе, 
1899.
Формат издания: 17,6 х 12 см.;
[2], IV, 418 с., 1 л. портр.

Экземпляр в современном полукожа-
ном переплете. Реставрация титуль-
ного листа, мытые титульный лист, 
уголок с. 17 и 418, незначительные 
загрязнения страниц.

13 000 – 16 000 руб.

149
Район Тифлисско-Карсско-
Эриванской железной дороги в 
экономическом и коммерческом 
отношениях. Исследования А.М. 
Аргутинского-Долгорукова, В.П. 
Бочкарева и Р.И. Даниловича. 
Тифлис, издание Закавказской 
железной дороги, 1897.
Формат издания: 24,5 х 16 см.;
[2], IV, 803 с.

Экземпляр в современном полукожа-
ном переплете с золотым тиснением 
по верхней крышке. Сохранен коре-
шок эпохи (реставрирован). Редкие 
пятна, сведенные номера и печати 
на титульном листе и отдельных 
страницах.

Книга объединила три объемных исследования, описывающих географико-климатические и этнографические особенности, сель-
ское хозяйство и промышленность, торговлю и экономику следующих регионов Закавказья:  «Борчалинский уезд Тифлисской губер-
нии», «Карсская область», «Аракская равнина».

250 000 – 340 000 руб.
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Пушкин А.С. Песнь о Вещем Олеге. [СПб.], Экспедиция заготовления 
государственных бумаг, [1899]. 
Формат издания: 33,2 х 22,8 см.;
[6] с., ил. 
Рисунки, заставки и заглавные буквы В.М. Васнецова. Текст песни и 
заглавного листа писан В.Д. Замирайло. 
Тираж 100 экземпляров. 
Хромолитографированное издание, выпущенное к 100-летию со дня 
рождения А.С. Пушкина. Редкость!

Экземпляр в издательской иллюстрированной обложке. Аккуратная рестав-
рация обложки по полям. Владельческая надпись орешковыми чернилами на 
верхней обложке, владельческий штамп на с. [1].

100 000 – 130 000 руб.
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154
Красницкий А.И. Русский чудо-вождь. Граф Суворов-Рымникский, князь Италийский, его жизнь и 
подвиги. С 40 рисунками академика Н.С. Самокиша. СПб., издание А.Ф. Девриена, 1900.
Формат издания: 24,8 х 17,2 см.;
[4], 373, [2] с., ил.

Экземпляр в издательском художественном коленкоровом переплете с полихромным и золотым тиснением. Обрезы 
тонированы «под павлинье перо». В коллекционном состоянии.

85 000 – 100 000 руб.

153
Голубинский Е. История русской церкви. В 2-х томах, 
с атласом. Том I – второе издание, том II – первое 
издание. М., Университетская типография, 1900-1904.
Формат издания: 25,8 х 17,8 см.;
Формат атласа: 32 х 24,2 см.;
Том I: Период первый, киевский или домонгольский. 
Первая половина тома. – 1901. – XXIV, 968, [1] c.
Том I: Период первый, киевский или домонгольский. 
Вторая половина тома. – 1904. – [6], 926, XVIII с.
Том II: Период второй, московский. От нашествия 
Монголов до митрополита Макария включительно. 
Первая половина тома – [4], VIII, 919, 13 с.
Археологический атлас ко второй половине I тома 
«Истории русской церкви». – М., типография Г. 
Лисснера и Д. Собко, 1906. –  32, [2] с., 63 л. ил.

Экземпляр в современных цельнокожаных переплетах с суперэкслибрисами «Г.П.В.» на корешках. Форзацы из бума-
ги «растительного» орнамента. Сохранена издательская шрифтовая обложка Атласа. В хорошем состоянии. Незна-
чительная утрата в уголке с. 957-968 (Первая половина тома I), владельческая надпись на титульном листе (Вторая 
половина тома II), надрывы последней страницы, утрата с. 899-902 (Первая половина тома II), незначительные пятна 
на верхней обложке Атласа. Дореволюционная библиотечная печать на с. VII, 157, 509 (Первая половина тома I). 
Вторая половина тома II отсутствует. 

180 000 – 210 000 руб.
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Никифоров Д. Из прошлого 
Москвы. (Записки старожила). 
М., Университетская 
типография, 1901.
Формат издания: 18 х 11,5 см.;
[2], 186 c., ил.

Экземпляр в современном полуко-
жаном переплете с золотым тисне-
нием по крышкам и корешку. Рестав-
рация титульного листа (частично 
наращен), с. 41-42 воспроизведена 
с оригинала, подклейка последней 
страницы.

19 000 – 23 000 руб.

156
Ровинский Д.А. Русские народные картинки. Собрал и описал Д.А. Ровинский. Посмертный труд печатан 
под наблюдением Н.П. Собко. В 2-х томах, в одном переплете. СПб., издание Р. Голике, 1901.
Формат издания: 30 х 22,5 см.;
Том I – [2], 288 стб., 7 л. ил., Том II – [4], 289-520 стб., 64 стб., 8 л. ил. 

Экземпляр во владельческом составном переплете эпохи. Помятости титульного листа и уголков некоторых стра-
ниц, подклеен уголок титульного листа, надрывы стб . 333-336, 393-400 вдоль корешка, небольшой надрыв одной 
вклейки в томе II. Утрачена одна иллюстрация в томе I. 

Ровинский Дмитрий Александрович (1824–1895) – археограф, историк искусства, крупнейший коллекционер гравюр и эстам-
пов, член-корреспондент, почетный член Петербургской Академии наук и Академии художеств, составитель справочников по 
русским портретам и гравюре XVIII—XIX веков.

23 000 – 27 000 руб.

155
Полевой П.Н. Отголоски старины. Сборник исторических рассказов П.Н. Полевого. С 12 иллюстрациями 
К.В. Лебедева и Н.С. Самокиша. СПб., издание А.Ф. Девриена, 1900.
Формат издания: 24,5 х 17,3 см.; IX, [3], 175 с., 10 л. ил. 

Экземпляр в издательском художественном коленкоровом переплете с полихромным и золотым тиснением. Обрезы 
тонированы «под павлинье перо». В коллекционном состоянии.

50 000 – 60 000 руб.
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158
Бойэ Д А̀жен, Арман Дайо. Женская 
красота в искусстве. Париж, издание 
поставщика Двора Его Императорского 
Величества художника И.С. Лапина, [1900]. 
Формат издания: 41 х 31 см.;
VI, [2], 1 л. ил., 50 л. цв. л., 4 л. ч/б ил. 
Альбом из 50 картин художников конца 
XIX – начала XX в.
50 нумерованных иллюстраций, 
1 ненумерованная и 4 листа с 
изображением скульптурных композиций. 
Каждая иллюстрация снабжена 
пояснениями на рисовой бумаге. 

Экземпляр в ледериновом переплете, имити-
рующим издательскую коленкоровую папку, с 
золотым тиснением и литографией на верхней 
крышке. Реставрация верхнего фрагмента 
корешка, небольшие замятия и загрязнения 
страниц от перелистывания, пометы. На фор-
заце экслибрисы П.М. Елистратова.

36 000 – 40 000 руб.
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Подборка из 853 открыток по 
Кавказу.[1900-е гг.]
Размер: 14 х 8,5 см.; 
Военно-грузинская дорога 
–101 шт.; Северная Осетия 
и Южная Осетия – 43 шт.; 
Военно-Сухумская дорога – 50 
шт.; Абхазия – 75 шт.; Баку – 50 
шт.; Мцхет – 17 шт.; Абастуман 
– 35 шт.; Бакуриани – 4 шт.; 
Тбилиси – 97 шт.; Кутаиси – 10 
шт.; Сванетия – 4 шт.; Батуми – 
99 шт.; Баржоми – 75 шт.; Типы 
Кавказа – 129 шт.; Разное – 30 шт.; 
Шмерлинг – 34 шт.

Бумага, открытка. Открытки разме-
щены в 3-х современных коленкоро-
вых альбомах.

1 200 000 – 1 500 000 руб.
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161
Череванский В. Мир ислама и его пробуждение. 
Историческая монография. В 2-х частях. СПб., 
Государственная типография, 1901.
Формат издания: 24,5 х 16,5 см.;
Часть I – [2], II, X, 328 c., Часть II – [2], II, 255 c.

Экземпляр в современных полукожаных переплетах. 
Мраморированные обрезы. Форзацы из бумаги геометри-
ческого орнамента. Блоки в хорошем состоянии. Мытый 
титульный лист, сведенные печати на с. I, 17 и последней 
странице в каждой части. Владельческий штамп на ти-
тульном листе части II.

160
Автобиография Абдурахман-хана Эмира Афганистана. Перевел с английского Генерального штаба 
полковник М. Грулев. В 2-х томах. СПб., издал В. Березовский, комиссионер военно-учебных заведений, 1901.
Формат издания: 19 х 12,8 см.;
Том I – [2], XXXIX, [3], 388 c., 1 л. портр., 4 л. ил., Том II – IV, 3-408 с., 4 л. ил. 

Экземпляр в старинных составных переплетах: том  I –  коленкоровый корешок и крышки, том II – кожаный коре-
шок, крышки оклеены бумагой. Потертости переплетов, разломы по корешку тома II, на форзаце тома I след от би-
блиотечного кармашка, отдельные загрязнения страниц, с. 17-18 в томе I, с. 3-4 в томе II подклеены, утрата уголка с. 
163-164 в томе I, бледные разводы от воды в верхнем поле страниц, пятна от чернил на нескольких страницах в томе 
II. Инвентарные пометки (чернила) на титульном листе и с. 17 в томе I, штемпельные экслибрисы Ореста Александ-
ровича Рыжикова в томе II. Без карты Афганистана. 

Абдурахман-Хан (1844–1901) – эмир Афганистана (с 1881 г.). Будучи в юности отстраненным от власти соперниками, десять 
лет жил в русском Туркестане. В 1881 г. при поддержке англичан возвратил себе афганский престол. Талантливый полководец и 
администратор, умело лавировавший в своей политике между Англией и Россией.

Рыжиков Орест Александрович – подполковник, в 1909 г. капитан стрелкового полка.
60 000 – 70 000 руб.

162
Рокхиль В.В. В страну лам. Путешествие по Китаю и Тибету. Перевод с английского под редакцией В.К. 
Агафонова, с предисловием и примечаниями Г.Е. Грум-Гржимайло. СПб., типография И.Н. Скороходова, 1901.
Формат издания: 24,5 х 15,2 см.; 196 с., ил., 1 л. карт.

Экземпляр в составном переплете: кожаный корешок новый, старинные картонажные крышки. Ляссе. «Лисьи» пят-
на, разводы от воды в уголках первых страниц. 

13 000 – 17 000 руб.

Череванский Владимир Павлович (1836–1914) –российский осударственный деятель, тайный советник, действительный стат-
ский советник, член Государственного совета, писатель.

60 000 – 70 000 руб.
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163
Сказка об Иван-царевиче, Жар-птице и о сером волке. СПб., издание Экспедиции заготовления 
государственных бумаг, [1901].
Формат издания: 32,5 х 25,5 см.; [12] с., ил.
Рисунки И.А. Билибина.

Экземпляр в издательской иллюстрированной обложке. Аккуратная реставрация корешка (восстановлен). 

20 000 – 27 000 руб.

164
[Тренев Д.К.] L`histoire abrégé d`iconostase dans les temps anciens. Avec le supplement 
de iconostase de la cathédrale de Smolensk. Au Monastère des Vierges, à Moscou. 
Iconstase, chef-d`oeuvre russe des XVIe et XVIIe siècle. [Иконостас Смоленского 
собора московского Новодевичьего монастыря. Образцовый русский 
иконостас XVI-XVII веков, с прибавлением краткой истории иконостаса с 
древнейших времен]. СПб., 1902. 
Формат издания: 35 х 26 см.; VIII, 184, [2] с., 20 л. ил.
Титульный лист и обложка на французском языке. 
115 хромолитографий, литографий и фототипий и 100 цинкографий в тексте. 
Художественное оформление издания М.Э. Флейшера. 

Экземпляр в издательском картонажном переплете. Форзацы из бумаги с абстрак-
тным орнаментом. Несколько страниц выпадают из блока. 

Тренев Дмитрий Капитоновича (1897–?) – исследователь памятников древнерусского искус-
ства и иконописи.

170 000 – 200 000 руб.
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165
Подборка из 4-х изданий: 
1) Великий князь Николай Михайлович. Император Александр I. Опыт исторического исследования. Второе 
издание. СПб., Экспедиция заготовления государственных бумаг, 1914. 
Формат издания: 28,2 х 20,8 см.; XIII, 772 с., 1 л. фронт. (портр.), 11 л. ил.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по крышкам и корешку. Торшони-
рованный обрез, «золотая» головка. Золототисненная подвертка. Муаровые форзацы. Ляссе. Под переплетом 
сохранена издательская шрифтовая обложка (дублирована на современный лист, аккуратно реставрирована). В 
хорошем состоянии.  

2) Великий князь Николай Михайлович. Письма высочайших особ к графине А.С. Протасовой. СПб., 
Экспедиция заготовления государственных бумаг, 1913. 
Формат издания: 26,5 х 21,5 см.; XXIV, 312 с., 1 л. фронт. (портр.), 15 л. портр., факс.
Тираж 600 экземпляров. Наш экземпляр № 155. 
Экземпляр во владельческом картонажном переплете эпохи. Кожаная золототисненная наклейка на корешке. В 
хорошем состоянии. Аккуратная реставрация верхней части корешка.

3) Великий князь Николай Михайлович. Князья Долгорукие, сподвижники императора Александра I в 
первые годы его царствования. Биографические очерки. СПб., Экспедиция заготовления государственных 
бумаг, 1901.
Формат издания: 25 х 17 см.; [8], 190 с., 12 л. портр. 
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по верхней крышке и корешку. Торшони-
рованный обрез, «золотая» головка. Золототисненная подвертка. Форзацы из бумаги, имитирующей муар. Ляссе. В 
хорошем состоянии. Авантитул подклеен с оборотной стороны. 

4) Великий князь Николай Михайлович. Генерал-адъютанты императора Александра I. СПб., Экспедиция 
заготовления государственных бумаг, 1913.
Формат издания: 28 х 20,8 см.; X, 188 с., 48 л. портр. 
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по крышкам и корешку. Торшониро-
ванный обрез, «золотая» головка. Золототисненная подвертка. Форзацы из бумаги, имитирующей муар. Ляссе. В 
хорошем состоянии.

360 000 – 430 000 руб.
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168
[Либрович С.Ф.] Маленький русский историк. 
Новые рассказы про былое для детей С.Ф. 
Литвинцева. В 2-х томах. (Серия «Золотая 
библиотека»). СПб.; М., издание Т-ва М.О. 
Вольф, 1911.
Формат издания: 18 х 12,8 см.;
Том I: часть I – 192 с., ил.; часть II – 192 с., ил.; 
[часть III?] – 208 с., ил.
Том II: часть I – 192 с., ил.; часть II – 232 с., ил.
Весьма редкое издание!ц

167
Сегюр. Сонины проказы. Сочинение графини 
Сегюр, урожд. Ростопчиной. С 33 рисунками 
в тексте и 15 отдельными картинами. Третье 
издание. (Серия «Золотая библиотека»). СПб.; 
М., издание Т-ва М.О. Вольф, [1902].
Формат издания: 18 х 12,8 см.;
[6], 349 с., ил.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете 
с тиснением золотом и черной краской по верхней 
крышке и корешку. Форзацы из бумаги геометриче-
ского орнамента. Поблекший переплет, «лисьи» и 
временные пятна, отдельные загрязнения.

166
Библия в картинах знаменитых мастеров. Ветхий завет и Новый завет. Издание второе. В 2-х частях в 
одном переплете. СПб., издание А.С. Суворина, 1901–1902.
Формат издания: 44,5 х 31 см.; 
Часть I – [14]с., 49 л. ил., Часть II – [12]с.,50 л. ил.

Экземпляр в издательском полукожаном переплете, кожаный корешок с золотым тиснением по корешку и колен-
коровые крышки с золотым тиснением. Блок отделен от переплета, уголки реставрированы современной кожей, 
несколько защитных калек порваны. Незначительные потертости переплета. 

Подарочное издание. Библия воспроизводится в картинах знаменитых итальянских, французских, голландских художников: Ра-
фаэль Санцо, Ян Брейгель, Антони Ван-Дейк, Антуан-Александр Морель, Николай Мосолов, Рембрант Герменс ванн-Рейн, Петр-
Пауль Рубенс, Леонардо да-Винчи, Тициано Вечеллио и многих других.

43 000 – 50 000 руб.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с тиснением золотом и черной краской по верхней крышке и 
корешку. Форзацы из бумаги геометрического орнамента. Поблекшие корешки, титульный лист части I тома I акку-
ратно подклеен, утрата титульного листа части III тома I, с. 1-2 (лист с рисунком) в части I и свободного листа нахзаца 
в томе II.

36 000 – 43 000 руб.

Серия «Золотая библиотека», предпринятая Товариществом М.О. Вольф, ставила цель опубликовать наиболее выдающиеся и 
популярные произведения русской и иностранной детской литературы, а также классические произведения для детей, в изящных 
изданиях, в красивых золототисненных переплетах и по общедоступной цене.

10 000 – 14 000 руб.
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171
Красницкий А.И. Под русским знаменем. Повесть-хроника Освободительной войны 1877–1878 гг. А.И. 
Красницкого. С отдельными картинами и иллюстрациями Э.К. Соколовского, со снимками с картин: В.В. 
Верещагина, Н.Д. Дмитриева-Оренбургского, А. Кившенко и др., и портретами героев войны. СПб.; М., 
издание поставщиков двора Его Императорского Величества товарищества М.О. Вольф, 1902.
Формат издания: 25,5 х 18,5 см.;
[4], II, 382 с., 1 л. фронт. (портр.), 19 л. ил., портр. 

Экземпляр в издательском художественном коленкоровом переплете с полихромным и золотым тиснением. Обрезы 
тонированы «под павлинье перо». В коллекционном состоянии. На форзаце расположен экслибрис французского 
библиофила Alain de Suzannet. 

60 000 – 75 000 руб.

170
Дягилев С.П. Русская живопись в XVIII веке. Т. 1 [и единств.] Д.Г. Левицкий. 1735–1822. [СПб.], печатано в 
типографии Спб. Общества печатн. дела в России Е. Евдокимов, [1902].
Формат издания: 31,5 х 23,5 см.; [6], 94, 34 с., 66 л. портр., факс. 
Титульный лист работы Е. Лансере. Заглавный лист работы К. Сомова. 

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Корешок в бинтах и с золотым тиснением. Форзацы из бумаги 
под «павлинье перо». Сохранены художественно оформленные кальки перед портретами. Титульный лист и первые 
листы подклеены по левому краю, нижнее поле титульного листа и с. 33-34 второго счета заменено (бумага). Ненуме-
рованный лист с эпиграфами вплетен между с. 1-2 и 3-4. Утрачена с. 17-18 (второй счет).

36 000 – 40 000 руб.

169
Горе. Сказка. М., издание Г.Э. Лисснера, 1902.
Формат издания: 32,5 х 26 см.; 12 с., ил.
Рисунки Э.Э. Лисснера.

Экземпляр в издательской иллюстрированной обложке. Реставрация корешка (бумага), небольшое пятно в нижнем 
поле верхней обложки, незначительные загрязнения страниц.

25 000 – 30 000 руб.
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Пономарев Н.В. Обзор кустарных промыслов 
России. Под редакциею Д.А.Тимирязева. [СПб., 
Паровая Скоропечатня М.М.Гутзац, 1902]. 
Формат издания: 28,8 х 23,5 см.;
[2], XXIX, 150, II, [2] с., 34 л. ил. 

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете 
с золотым тиснением по верхней крышке и корешку, в 
составном футляре. Золототисненная подвертка. Орна-
ментированный с позолотой обрез. Сохранена издатель-
ская иллюстрированная обложка. Обложка дублирована 
на современный лист, частично утрачена с краю, разво-
ды от воды в верхнем поле первых и последних страниц.  

Издание было подготовлено Николаем Викторовичем Поно-
маревым, членом-делопроизводителем Кустарного комитета 
Министерства земледелия и государственных имуществ. Ав-
тор охватывает в своей работе все основные виды промыслов: 
обработку дерева, волокнистого сырья, металлов, минералов, 
животных веществ, изделия из смешанных материалов. В по-
следнем разделе рассказывается об изготовлении экипажей, 
производстве музыкальных инструментов, иконописи, созда-
нии игрушек, ювелирном производстве. Книга богато проил-
люстрирована фототипиями, на которых запечатлены реме-
сленники в рабочем процессе.

210 000 – 240 000 руб.
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173
Трезвая жизнь. СПб., издание Александро-
Невского Общества трезвости, типо-
литография М.П. Фроловой, 1902. Кн. I-VI. 
Приплет: Яд. Сборник мнений, мыслей 
и изречений выдающихся писателей о 
вреде пьянства. СПб., издание Александро-
Невского Общества трезвости, типо-
литография М.П. Фроловой, 1902. 
Формат издания: 16,5 х 11 см.;
Книжка I – 160 с., Книжка II – 128 с.
Книжка III – 128 с., Книжка IV – 160 с.
Книжка V – 192 с., Книжка VI – 128 с.
Приплет – 96 с.

175
Шелли. Полное собрание сочинений, в переводе 
К.Д. Бальмонта. Том I [из 3-х томов]. СПб., 
Товарищество «Знание», 1903.
Формат издания: 21,5 х 15 см.;
[2], IV, 496, VI, [2] c., 1 л. фронт. (портр.)

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете 
с золотым тиснением по крышкам и корешку, в сов-
ременном составном футляре, обтянутом бархатом 
внутри. Бинты на корешке. Золототисненная подвер-
тка. Муаровая дублюра. Крапленые обрезы. Утрачен 
титульный лист.

25 000 – 30 000 руб.

174
Гагарин, Г. Г. Собрание 
византийских, грузинских и 
древнерусских орнаментов и 
памятников архитектуры. 3-я 
серия. [СПб., типография А. 
Бенке, 1903].
Размер: 52 x 36 см.;  [8] c., 23 л.ил.

Экземпляр в издательской коленко-
ровой папке с золотым тиснением 
по верхней крышке, незначитель-
ные потертости, трещинки на 
клапанах.

75 000 – 90 000 руб.

Годовой комплект. 

Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку. Сохранены верхние издательские 
шрифтовые обложки книжек II-VI и титульный лист книжки I (остальные книжки выходили без титульных листов). 
Корешок дублирован, страницы в начале и в конце блока подклеены, «лисьи» пятна, следы залития в верхних угол-
ках и на обрезе. Дореволюционный владельческий штамп на свободном листе форзаца.

36 000 – 40 000 руб.
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176
Верман К. История искусства всех времен и народов. С 615 рисунками в тексте, 15 хромолитографиями и 
35 таблицами, гравированными на дереве или исполненными светописным способом. Второе издание со 
стереотипа. В 3-х томах. СПб., книгоиздательское товарищество «Просвещение», [1903-1913]. 
Формат издания: 24,8 х 17,5 см.;
Том I – XXII, 827, 52 л. ил., Том II – XX, 937, 54 л. ил., Том III – XXII, 922, 58 л. ил.

Экземпляр в издательских составных переплетах. Кожаные корешки с золотым тиснением в стиле модерн. Форзацы 
из бумаги, имитирующей муар. Обрезы тонированы «под павлинье перо». В коллекционном состоянии.

Книга написана директором Дрезденской картинной галереи Карлом Верманом. Великолепно иллюстрированное издание, содер-
жит огромное количество рисунков и фотографий.

75 000 – 90 000 руб.

177
Житие святого Нифонта, лицевое XVI века / Императорский Российский исторический музей имени 
императора Александра III. Описание памятников. Выпуск II. М., 1903.
Формат издания: 35,2 х 26 см.; 3, 8, 51 с., 68 л. ил. 

Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением и бинтами на корешке. Крапленый обрез. 
Владельческая надпись и следы от печати на титульном листе.

60 000 – 70 000 руб.

178
Полевой П.Н. История русской словесности с древнейших времен до наших дней. В 3-х томах. Второе 
стереотипное издание. СПб., издание А.Ф. Маркса, 1903. 
Формат издания: 27,7 х 19 см.;
Том I – VIII, 65] с., ил., факс., 26 л. факс., Том II – 656 с., ил., факс. 20 л. факс., Том III – [4], 708 с., ил., факс., 14 л. факс. 

Экземпляр в издательских полукожаных переплетах с золотым тиснением по крышкам и корешкам, художествен-
ным конгревным тиснением по крышкам. Форзацы из бумаги «растительного орнамента» с позолотой. Торшониро-
ванные обрезы. Ляссе. Потертости корешков и уголков, незначительные «лисьи» пятна в начале блоков и на отдель-
ных страницах. Утрата с. 317-320 и двух вклеек в томе II. Владельческие тифлисские штампы.

125 000 – 150 000 руб.
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179
Путеводитель по Туркестану и 
Средне-Азиатской железной дороге. 
С историческим очерком сооружения 
и эксплуатации Закаспийской 
военной железной дороги и очерком 
сооружения Оренбург-Ташкентской 
железной дороги / Под редакцией А.И. 
Дмитриева-Мамонова. Исторический 
очерк сооружения и эксплутации 
Закаспийской военной железной 
дороги составлен подполковником В.Н. 

180
Известия Штаба Кавказского военного округа. Издается при Отчетном отделении Штаба Кавказского 
военного округа. В 37 выпусках. Тифлис, Типография Штаба Кавказского военного округа, 1904 –1914.
Формат издания: 26 х 17 см.; 
Полный комплект. Редкое издание!

Экземпляр в издательских шрифтовых обложках, незначительные загрязнения, некоторые обложки реставрирова-
ны, следы от выведенных надписей. 

Известия штаба Кавказского военного округа – журнал, издаваемый с 1904 по 1914 год в Тифлисе при Отчётном отделении 
штаба Кавказского военного округа (с 1906 г. с № 15-16 – при разведывательном отделении штаба) под общей редакцией окруж-
ного генерал-квартирмейстера и литературной редакцией начальника отчетного (разведывательного) отделения. Обязанности 
секретаря (редактора, ответственного за выпуск) издания возлагались на одного из офицеров отчетного (разведывательного) 
отделения, как правило, офицера Генерального штаба. В разное время редакторами «Известий» были такие известные военные 
востоковеды как Н. Р. Добошинский, Д. И. Андриевский и П. Н. Шатилов. Журнал посвящен географии, этнографии и военному 
делу Ближнего Востока. «Известия» сыграли исключительно важную роль для становления системы русского военного востокове-
дения на Кавказе, для изучения сопредельных стран Востока – Персии, Турции и турецких владений на Ближнем Востоке. В них 
публиковали свои работы многие видные представители «кавказской школы» русского военного востоковедния – М. А. Ардатов, 
В. Т. Маевский, К. Н. Смирнов, Б. А. Шелковников и др.

180 000 – 220 000 руб.

181
Марр Н. Крещение армян, грузин, абхазов и аланов 
Святым Георгием. (Арабская версия). СПб., типография 
Императорской Академии Наук, 1905.
Формат издания: 28 х 19 см.; [2], 63-211 c., 1 л. ил.
Текст на арабском и русском языках. 

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Тонированная 
«головка». Владельческая роспись на титульном листе, мытый ти-
тульный лист, сведенные печати на с. 63, 73, 89, 137, 201 и вклейке с 
иллюстрацией.

25 000 – 35 000 руб.

Антипиным под редакцией генерал-лейтенанта Н.Н. Левашева. СПб., тип. Исидора Гольдберга, 1903. 
Формат издания: 24,2 х 16,5 см.; XI, 452 с., ил., 1 л. портр.
Первое издание.

Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по верхней крышке и корешку. Трой-
ной золотой обрез. Сохранена верхняя издательская иллюстрированная обложка. В очень хорошем состоянии. 
Потертости корешка и краев крышек, следы от сведенных штампов на титульном листе и с. 17, утрачена послед-
няя страница и карта.

43 000 – 50 000 руб.
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182
Чехов А.П. Вишневый сад. Комедия в четырех 
действиях. Второе издание. СПб., издание А.Ф. 
Маркса, 1904.
Формат издания: 19,5 х 13,5 см.; 62 с.
Второе отдельное издание пьесы А.П. Чехова.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. 
Полустертая печать на титульном листе, грузинские 
печати в верхнем уголке титульного листа, с. 9, 17, 57.

19 000 – 22 000 руб.

183
Белый А. Золото в лазури. М., 
Книгоиздательство «Скорпион», 1904. 
Формат издания: 18,2 х 14 см.; [4], 260, [10] с. 
Первая книга стихов А. Белого.

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете 
с художественным конгревным и золотым тисне-
нием по верхней крышке, в современном футляре. 
Корешок с бинтами и золотым тиснением. Золото-
тисненная подвертка. Муаровые форзацы. Трой-
ной крапленый обрез. Фрагмент титульного листа 
заменен бумагой, инвентарный номер(?) чернилами 
на титульном листе, незначительные «лисьи» пятна, 
дореволюционные штампы на отдельных страницах.

Смотри: Тарасенков, Турчинский. С. 104. Розанов. 
№2195. Лесман. №235. Охлопков. С. 26. 

19 000 – 25 000 руб.

184
Иванов В. Прозрачность. Вторая книга лирики. 
М., книгоиздательство «Скорпион», 1904.
Формат издания: 20,5 х 15,5 см.; 172, [8] с.
Первое издание. Прижизненное издание.
Обложка работы художника Н. Феофилактова.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, в 
хорошей сохранности, незначительные загрязнения, 
потертости, пятно от воды на верхней обложке, мел-
кие надрывчики по краям обложки.

Смотри: Тарасенков – Турчинский. с.284.

50 000 – 60 000 руб.

185
Бальмонт К.Д. Собрание стихов. В 2-х томах. 
[М.], книгоиздательство «Скорпион», 1905-1906.
Формат издания: 24 х 18,5 см.;
Том I – VI, [2], 267 с., Том II – [8], 405 с.
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательских шрифтовых обложках. 
Корешки заменены бумагой. Надрывы и фрагментар-
ные утраты по краям обложек, разводы от воды на 
обложках, бумажная наклейка с номером на верхней 
обложке тома I, подклейка одного надрыва в томе I, 
пятна на авантитуле и титульном листе и надрывы 
нескольких страниц в томе II. 

Смотри: Тарасенков, Турчинский. С. 62.

18 000 – 22 000 руб.
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186
Библия или Книги Священного писания 
Ветхого и Нового завета в русском переводе 
с параллельными местами. Издание седьмое. 
СПб., Синодальная типография, 1904.
Формат издания: 23,5 х 16 см.; IV, 1548 c.

Экземпляр в издательском цельнокожаном пере-
плете с блинтовым тиснением. Незначительные 
потертости и трещинки переплета, мелкие утраты 
кожи, разлом между форзацами, реставрация неко-
торых страниц по полям, разводы от воды в начале 
блока, «лисьи» пятна.

60 000 – 70 000 руб.

187
Иллюстрированная летопись русско-японской войны. (По официальным данным, сведениям печати и 
показаниям очевидцев). С картами и планами, портретами, изображениями боевых эпизодов, рисунками 
из военно-походного быта. Выпуск VII, VIII, IX, X, XI [из 21 выпусков.] СПб., издание редакции «Нового 
Журнала Иностранной Литературы» (Ф.И. Булгакова), 1904-1905.
Формат издания: 23,8 х 16,5 см.; Выпуск VII – 128 с., ил., портр., карт., Выпуск VIII – 112 с., ил., портр., карт.
Выпуск IX – 136 с., ил., портр., карт.,Выпуск X – 112 с., ил., портр., карт., Выпуск XI – 72 с., ил., портр., карт.

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением и бинтами по корешку. «Лисьи» пятна, 
отдельные загрязнения, надрывы по полям, подклейка последней страницы.

36 000 – 40 000 руб.

188
Браунс Р. Царство минералов. Описание главных минералов, их месторождения и значение их для 
промышленности. Драгоценные камни. Со многими политипажами в тексте, 73 таблицами и красках и 18 
фототипиями. В 2-х томах. СПб., издание А.Ф. Девриена, 1904-1906.
Формат издания: 29 х 21 см.;
Том I: Атлас. – 1904. – [2], 90 л. ил., Том II. – 1906. – [4], XVI, 508 с., ил., табл.

Экземпляр в старинных полукожаных переплетах с золотым тиснением по корешкам. Сохранены издательские 
шрифтовые обложки. Потертости переплетов, утраты кожи с уголков и фрагмента корешка в нижней части тома I, 
разлом по корешку и загрязнения верхней крышки тома II. Блоки в хорошем состоянии. Незначительные разводы в 
верхнем поле нескольких страниц в томе II. Штемпельные экслибрисы. Владельческие надписи на свободном листе 
форзаца в каждом томе и титульном листе в томе I. 

80 000 – 95 000 руб.
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189
Лубочная картинка. Наполеон в гостях у японцев. 
М., литография Соловьева, апрель 1904.
Размер: 41 х 56 см.; 

Бумага, литография. Надрывы, мелкие утраты по краям. 

15 000 – 20 000 руб.

190
Лубочная картинка. Автор А. Апсит. Посидим 
у моря, подождем погоды! М., печатано в 
Хромолитографии Е.И. Коновалова, февраль 1904.
Размер: 42 х 59 см.;

Бумага, литография.
15 000 – 20 000 руб.

191
Лубочная картинка. Страшен враг, но милостив 
Бог! М., печатано в Хромолитографии Е.И. 
Коновалова, февраль 1904.
Размер: 42 х 59 см.;

Бумага, литография.
15 000 – 20 000 руб.

192
Лубочная картинка. Гибель японского броненосца 
«Хатсузе» и крейсера «Иошино». № 58. М., 
литография товарищества И.Д. Сытина, 1905.
 Размер: 43 х 60 см.; 

Бумага, литография. Незначительные надрывы по кра-
ям. Подтеки от воды.

15 000 – 20 000 руб.
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193
Театральный громкобай. Сборник новейших 
комических куплетов, народных дуэтов, 
ансамблей, песен-скороговорок, басен, смешных 
рассказов, шуток и сценок из народного быта. 
Составил артист Н.И. Красовский. М., типо-
литография И.И. Пашкова, 1904.
Формат издания: 21,8 х 14,2 см.; 156, IV с.

Экземпляр во владельческом составном переплете 
эпохи. Сохранена издательская иллюстрированная 
обложка. Незначительные потертости переплета, 
мелкие пятнышки, владельческая наклейка на 
форзаце.

13 000 – 16 000 руб.

194
Бадмаев П.А. Россия и Китай. СПб., издание 
редакции «Нового Журнала Литературы, 
Искусства и Науки» (Ф.И. Булгакова), 1905.
Формат издания: 18,5 х 12 см.; 104 с.

Экземпляр в издательской бумажной шрифтовой 
обложке. Корешок заменен (бумага), верхняя облож-
ка  наращена по боковому краю, бледные пятна на 
некоторых страницах. 

13 000 – 18 000 руб.

195
Волшебный фонарь. [Журнал]. №1, 2, 3 за 1905 
г. №1, 2, 3, 4, 5  за 1906 г. СПб., К.А. Четвериков, 
1905-1906. 
Формат издания: 27,5 х 32 см.;
12, 12, 12, 12, 12, 12, 12, 12  с., ил.
Полный комплект!

Экземпляр в издательских иллюстрированных 
обложках. Незначительные надрывы, в №1 за 1905 
г. заломы уголков последних страниц, в №3 за 1906 
г. утрата по уголку страниц, в №1 и №5 за 1906 г. под-
клеен корешок. Библиотечный штамп и погашенная 
печать на верхней обложке №1 за 1905 г., стертые пе-
чати и владельческие штампы на верхних обложках.

Волшебный фонарь – еженедельный журнал политической 
сатиры с карикатурами, издавался в Петербурге. В 1905 г.  
вышло 3 номера, в 1906 – 5 номеров. Редактор И.Н. Пота-
пенко, издатель К.А. Четвериков. Журнал издавался в духе 
умеренной буржуазной оппозиционности.

19 000 – 23 000 руб.
196
Talachkino. L'art decoratif des ateliers de la 
Princesse Tenichef. [Талашкино. Декоративное 
искусство мастерских княгини Тенишевой]. St. 
Petersbourg, Ed. Sodrougestvo, 1906.
Формат издания: 24 х 19 см.;
77, [2] с., 14 л. цв. ил., 56 л. ил.
Рисунок шрифта работы В. Замирайло, 
виньетки и заставки И. Билибина, Н. Рериха. 
18 цветных иллюстраций и 162 черно-белых 
снимков художественных изделий С. Малютина, А. 
Зиновьева, М. Тенишевой, Н. Рериха, М. Врубеля, 
А. Головина, Б. Бекетова и других художников.
Издание на французском языке.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Не-
большие надрывы листов обложки, верхняя обложка 
частично отделена. Неразрезанный экземпляр. 

13 000 – 18 000 руб.
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196bis
Золотое руно. Журнал художественный, литературный и критический. 
№№ 1-34 в 8 переплетах. М., Т-во тип. А.И. Мамонтова, Типо-лит. Т-ва И.Н. 
Кушнерева и Ко, 1906–1909.
Формат издания: 33,5 x 29,3 см.; 30 x 21,5 см.;
1906 год – № 1 – 156, [8] с., 2 л. ил.; № 2 – 133, [7] с., 4л. ил.; № 3 – 146 с., 2 л. ил.; № 
4 – [4], 120, [1] с., 3 л. ил.; №5 – 96, [4]с., 1 л. ил.; № 6 – [4], 110, [2] с., 2 л. ил.; № 7–9 
– 185, [1] с., 4 л. ил.; № 10 – [2], 100 с., 4 л. ил.;№ 11–12 – 164, [2] с., 3 л. ил.
1907 год – № 1 – 92, [4] с., 2 л. ил.; № 2 – 90, [4] с., 2 л. ил.; № 3 – 84, [4] с., 1 л. ил.; № 4 – 
82, [2] с., 2 л. ил.; №5 – 78, [4] с., 2 л. ил.; № 6 – 67, [5] с., 2 л. ил.; № 7–9 – 159, [5] с., 7 л. 
ил.; № 10 – 89, [3] с., 3 л. ил.; №11–12 – 118, [3] с., 6 л. ил.
1908 год – № 1 – 78, [4] с., 4 л. ил.; № 2 – 78, [4] с., 3л. ил.; № 3–4 – 130, [4] с., 3 л. ил.; 
№ 5 – 79, [4] с., 3 л. ил.; № 6 – 79, [3] с., 1 л. ил.; № 7–9 – 125, [3] с., 6 л. ил.; № 10 – 
76, [2] с., 4 л. ил.; № 11–12 – 94, [6] с., 3 л. ил.
1909 год – № 1 – 112, [8], VIII c., 2л. ил.; № 2–3 – 121, [1] с., 3 л. ил.; № 4 – 96, VII, [1] 
с., 2 л. ил.; № 5 – 70, [2] с., 1 л. ил.; № 6 – 80 с., 3 л. ил.; № 7–9 – 151, [4] с., 4 л. ил.; 
№ 10 – 69, [1] с., 2 л. ил.; № 11–12 – 107, [1] с., 6 л. ил.
Полный комплект!

Экземпляр в современных полукожаных переплетах с золотым тиснением по кореш-
кам. Под переплетами сохранены издательские обложки. Очень хорошая сохранность. 

«Золотое руно» – художественный и литературно-критический журнал, выходивший в Москве 
в 1906–1909 годах. Идея издания журнала возникла в московском кружке символистов «Арго-
навты». Отсюда и название – «Золотое руно». Издавался Николаем Павловичем Рябушинским. 
Журнал первым познакомил читающую публику с творчеством мастеров объединения «Мир 
искусства»: А.Н. Бенуа, К.А. Сомовым, Л.С. Бакстом, Е.Е. Лансере, Н.К. Рерихом и др.; и с твор-
чеством молодых московских новаторов, таких как П.В. Кузнецов, М.С. Сарьян, М.Ф. Ларионов, 
Н.С. Гончарова. Редакция не прошла мимо творчества и уже признанных художников - М.А. 
Врубеля и В.Э. Борисова-Мусатова. А наследию таких выдающихся мастеров русской живописи 
XIX века, как Алексей Венецианов, Николай Ге, Александр Иванов, были посвящены специаль-
ные разделы. Литературный отдел журнала возглавлял С.А. Соколов-Кречетов. Немаловажную 
роль в работе этого отдела играли такие известные уже к тому времени писатели-символисты, 
как В.И. Иванов, А.А. Блок, Г.И. Чулков, С.А. Ауслендер. Редакция занималась и издательской 
деятельностью. Под эгидой журнала вышли в свет книги К.Д. Бальмонта, Ф.К. Сологуба, А.А. 
Блока, А.М. Ремизова и других писателей. Еще одна сторона деятельности журнала – это орга-
низация художественных выставок: 1907 год – «Голубая роза»; 1908 год – «Салон Золотое руно». 
Последняя выставка, устроенная журналом, состоялась в конце 1909 года и продолжалась до 
января 1910 года, когда «Золотое руно» официально уже завершил свою деятельность.

1 150 000 – 1 400 000 руб.
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197
Старые годы. Ежемесячник для 
любителей искусства и старины.
90 выпусков в 40 переплетах.
СПб., тип. «Сириус», 1907-1916.
Формат издания: 25,8 х 18 см.
Полный комплект. Большая редкость!

Экземпляр в современных полукожаных пере-
плетах с золотым тиснением по корешкам. Без 
издательских обложек. 

Один из лучших художественных альманахов нача-
ла ХХ века. Издание возникло по инициативе секре-
таря Кружка любителей русских изящных изданий 
П.П. Вейнера. В период с 1907 по 1916 год вышло 
90 номеров. В 1907 году редактором был В.А. Вере-
щагин, а с 1908 года редактором-издателем стал 
П.П. Вейнер, бывший фактически его издателем. В 
журнале принимали участие А.Н. Бенуа, В.А. Вере-
щагин, Н.Н. Врангель, Н.К. Рерих и др.

В журнале помещались статьи по вопросам оте-
чественного и зарубежного искусства, описания 
частных коллекций, очерки о художниках, архи-
текторах; имелись отделы хроники и библиогра-
фии. «Старые годы» сыграли значительную роль 
в пробуждении общественного интереса к прошло-
му Петербурга, архитектуре и изобразительному 
искусству XVIII – первой половины XIX века. На се-
годняшний день «Старые годы» являются уникаль-
ным источником информации о множестве произ-
ведений русских художников своего времени.

1 100 000 – 1 500 000 руб.
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198
Бальмонт К. Литургия красоты. 
Стихийные гимны. М., 
книгоиздательство «Гриф»., 1905.
Формат издания: 19 х 15 см.;
[8], 234, IV, [1] c.
Прижизненное издание.

Экземпляр в составном переплете эпохи. 
В хорошем состоянии. Владельческая 
надпись на титульном листе, залом уголка 
с. 137-138.

Смотри: Тарасенков, Турчинский. С. 63. 

19 000 – 23 000 руб.

199
Сказки. Горшеня. Снегурочка.
СПб., издание Русского чтения,
Т-во Р. Голике и А. Вильборг, 1906.
Формат издания: 34 х 26,2 см.;
8 с., ил.
Рисунки Г. Нарбута.

Экземпляр в издательской иллюстрированной 
обложке. Обложка аккуратно наращена по краям, 
корешок реставрирован, незначительные пятна 
на нижней обложке.

30 000 – 36 000 руб.

200
Брадье, Регль. Золотая Книга для женщины. 
СПб., типография «Народная польза», 1907.
Формат издания: 18 х 13 см.;
311 с., ил. 

Экземпляр в издательском цельноколенкоровом 
переплете в стиле «модерн» с конгревным и блин-
товым тиснением по верхней крышке. Форзацы 
из бумаги «геометрического» орнамента. Потер-
тости переплета, загрязнения страниц.

15 000 – 18 000 руб.

201
Андреев Л. Царь-голод. Представление 
в пяти картинах с прологом. Рисунки Е. 
Лансере. СПб., изд. «Шиповник», 1908.
Формат издания: 23 х 15,5 см.;
128, [16] с., 1 л. фронт.
Прижизненное издание.

Экземпляр в старинном составном переплете. 
Незначительные потертости переплета, редкие 
пятна, небольшой надрыв с. 89-90. Владельче-
ская подпись на титульном листе и последней 
странице.

6 000 – 7 000 руб.
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202
Первая Российская государственная дума. 
Литературно-художественное издание / Под 
редакцией Н. Пружанского. СПб., издание Н.Д. 
Андреева, 1906.
Формат издания: 32,8 х 24,7 см.;
[4], 155 с., ил.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете 
с золотым тиснением по верхней крышке и кореш-
ку. Форзацы из бумаги «растительного» орнамента. 
Очень хорошая сохранность.

110 000 – 130 000 руб.

203
Батум и его окрестности. К 25-летию присоединения 
гор. Батума к Российской Империи. Батум, издание 
Батумского городского общественного управления, 1906.
Формат издания: 26,7 х 18,5 см.;
[4], IV, 646, IV с., 2 л. пл., 4 л. диагр., 6 л. табл., 2 л. карт.
Карта Батумской области, план проектированного 
расположения портового города Батума и план 
Батумского порта на раскладных листах в конце блока.

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золо-
тым тиснением по верхней крышке и корешку. Форзацы из 
бумаги «под мрамор». Крапленый обрез. Бинты. Ляссе. Под 
переплетом сохранена издательская шрифтовая обложка с 
фрагментарными утратами (дублирована на современный 
лист). Реставрация титульного листа и первых листов, один 
план подклеен по сгибам.

60 000 – 70 000 руб.

204
Кавказский календарь на 1908 год. Издан по 
распоряжению Наместника Его Императорского 
Величества на Кавказе при Закавказском 
Статистическом Комитете, под редакциею Старшего 
Редактора Статистического Отдела Д.Д. Пагирева. 
LXIII год. Тифлис, типография К.П. Козловского, 1907.
Формат издания: 22 х 14,8 см.;
[18], XXIV, 226, 149, X с., 399 стб.

Экземпляр во владельческом составном переплете эпохи. 
Издательская шрифтовая обложка наклеена на верхнюю 
крышку. Потертостимобложки, надрывы и заломы по краю 
титульного листа и нескольких страниц, владельческие 
пометки на титульном листе.

15 000 – 17 000 руб.
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205
Еврейская энциклопедия. Свод знаний 
о еврействе и его культуре в прошлом 
и настоящем. В 16 томах. СПб., издание 
Общества для Научных Еврейских 
Изданий и Издательства Брокгауз – 
Ефрон, 1906–1913.
Формат издания: 27 х 18 см.;

Экземпляр в издательских коленкоровых пе-
реплетах с золотым тиснением по корешку, в 
очень хорошей сохранности, незначительные 
потертости на нескольких томах.

Цель издания была дать наиболее полное представ-
ление о еврействе, его исторических судьбах, много-
вековых культурных традициях. В энциклопедии 
представлены все периоды истории еврейского наро-
да: библейский, иудео-эллинский, талмудический и 
раввинский. Приведены все виды духовного и социаль-
ного творчества: религия, философия, литература, 
право, быт, фольклор, языкознание - библейская и 
иудео-эллинская письменность, Талмуд, раввинизм, 
каббала, хасидизм, реформизм, и многое другое.

500 000 – 600 000 руб.
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206
Сатирикон. Еженедельный сатирический 
журнал. 1908. №1, 2, 7 ,19, 21, 25. 1909. №14, 
16, 19, 21–43. [Всего 32 номера]. СПб., М.Г. 
Корнфельд, 1908-1909.
Формат издания: 37 х 27 см.
Многочисленные прижизненные публикации 
Саши Черного, также присутствуют 
прижизненные публикации С. Городецкого, 
Тэффи, А. Аверченко.

Экземпляр во владельческом составном пере-
плете эпохи. Каждый номер в издательской 

207
Василич Г. Император Александр I и старец 
Феодор Кузьмич. По воспоминаниям 
современников и документам. Со многими 
рисунками и портретами. (Серия «Русская 
быль»). М., издание Московского Книго-
издательства Т-ва «Образование», [1909].
Формат издания: 24,3 х 17 см.;
157, [3], 6 л. ил., портр. 

Экземпляр в старинном владельческом полу-
кожаном переплете с золотым тиснением по 
корешку. Потертости переплета, следы клея 
на форзацах и нахзацах.

13 000 – 16 000 руб.

208
Шапиров Б. Наши пограничные окраины 
на Кавказе.С 32 рисунками в тексте и 
приложением карты Кавказских бригад 
Пограничной стражи. СПб., типография 
Штаба Отделения Корпуса Пограничной 
Стражи, 1909.
Формат издания: 22,5 х 15 см.;
222 с., ил., карта.
Автограф Б. Шапирова.

Экземпляр в современном полукожаном 
переплете с золотым тиснением по корешку и 

209
Садзанами Сандзин. Нихон Мукаси Банаси. 
Сказания древней Японии. С оригинальными 
японскими рисунками. СПб., издание А.Ф. 
Девриена, [1910].
Формат издания: 22 х 15 см.; XX, 254, [2] с., ил.

Экземпляр в издательском коленкоровом пе-
реплете с полихромным тиснением по кореш-
ку и крышкам. Незначительные потертости 
переплета, следы от перелистывания, мелкие 
«лисьи» пятна, отдельные загрязнения.

36 000 – 40 000 руб.

крышках, наращено нижнее поле титульного листа, на авантитуле расположен автограф Б. Шапирова: «Глубокоуважа-
емому Владимиру Николаевичу \ Печковскому на добрую память от\ преданного автора\ СПб., 10.1.1911 г.».

Печковский Владимир Николаевич (1846 –?) –инженер путей сообщения.                                                              36 000 – 40 000 руб.

иллюстрированной обложке. Блок подрезан под переплет. Редкие загрязнения, утрата фрагмента обложки №1 
1908 г., №43 1909. 

«Сатирикон» – еженедельный журнал сатиры и юмора. Возник в недрах старого русского юмористического журнала Стрекоза 
(1875–1918), утратившего популярность, и вскоре заменил его. Издавался в Петербурге с 1908 по 1914 г. М. Корнфельдом.  «Сати-
рикон» – наиболее популярный сатирический журнал своего времени, объединивший вокруг себя кадры талантливых писателей и 
художников-юмористов. Кроме А.Г. Аверченко, печатавшего здесь многие из своих рассказов и фельетонов, в журнале принимали 
участие писатели Тэффи, Саша Черный, О. Дымов, Я. Гордин, В.Л. Азов, О.Л. Д’Ор, А. Яблоновский, С. Городецкий и др. Журнал 
хорошо иллюстрировался и оформлялся художниками-сатириконцами –  А. Радимовым, Н. Ремизовым (Ре-ми), И. Билибиным, 
Л. Бакстом, Б. Кустодиевым, А. Юнгером и др.

22 000 – 26 000 руб.
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210
Москва в ее прошлом  
и настоящем. Роскошно 
иллюстрированное издание, 
посвященное памяти историка 
Москвы И.Е. Забелина. В 12-
ти выпусках. М., Московское 
книгоиздательское товарищество 
«Образование», [1909]–[1912].
Формат издания: 32,5 х 24,5 см.;

Выпуск I – 144 с., 30 л. ил. 
Выпуск II –  138 с., 26 л. ил. 
Выпуск III – 111 с., 26 л. ил. 
Выпуск IV – 128 с., 25 л. ил. 
Выпуск V – 129-249 с., 22 л. ил. 
Выпуск VI – 141 с., 25 л. ил.  
Выпуск VII – 116 с., 25 л. ил. 
Выпуск VIII – 126 с., 24 л. ил. 
Выпуск IX – 108 с., 22 л. ил. 
Выпуск X – 88 с., 27 л. ил. 
Выпуск XI – 128 с., 25 л. ил. 
Выпуск XII – 122 с., 24 л. ил.  

Редкость! Комплектный 
экземпляр в коллекционном 
состоянии.

Экземпляр в издательских иллю-
стрированных обложках работы 
П. Афанасьева и М. Демьянова. 
Небольшая реставрация обложки 
выпуска I по краям, незначитель-
ные пятна по краю верхней облож-
ки выпуска II, реставрация уголка 
верхней обложки выпуска III, IV, 
корешки выпусков VII-XII замене-
ны коленкором. С. 121-138 выпуска 
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II вплетены в начало блока выпуска 
III. Утрачена с. 97-98 выпуска XII.

Роскошно иллюстрированное издание, 
посвященное памяти историка Москвы 
И.Е. Забелина. Содержит большое коли-
чество материала по истории Москвы. 
Всегда пользовалось большой популярно-
стью у библиофилов и любителей исто-
рии Москвы. В подготовке изданий при-
нимали участие известные писатели, 
поэты и художники: Д.Н. Анучин, В.Я. 
Брюсов, М. О. Гершензон, И.Э. Грабарь, 
В.В. Каллаш, А.И. Успенский.

1 150 000 – 1 400 000 руб.
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Линч Х.Ф.Б. Армения. Путевые очерки и этюды. В 2-х томах. Со 197 иллюстрациями, воспроизведенными 
с фотографических снимков и рисунков автора, с многочисленными картами и планами, 
библиографическим списком и картой Армении и пограничных с ней стран. Тифлис, издание торгового 
дома «И.Е. Питоев и К°», 1910.
Формат издания: 24 х 17 см.; Том I: Русские провинции. – [4], XXIV, 597, [1] с., 52 л. ил., 7 л. пл. 
Том II: Турецкие провинции. – [6], VIII, 675, [1] с., 1 л. фронт., 45 л. ил., 9 л. пл. 

Экземпляр в современных цельнокожаных переплетах с золотым тиснением и бинтами на корешках. Форзацы из 
бумаги «растительного» орнамента. В очень хорошем состоянии. Небольшие пятна от чернил на боковом обрезе 
тома I, редкие разводы от воды и «лисьи» пятна в томе II. Сведенная печать на титульном листе и с. 17 в каждом томе 
и на авантитуле в томе II. Владельческие пометы. 

Линч (Lynch) Генри Финис Блос (1862–1913) – ирландский географ и путешественник, общественно-политический деятель. На 
основе материалов, собранных во время двух путешествий в Армению (в 1893–94 и в 1898), Линч написал приобретший широ-
кую известность труд «Армения» (1901), состоящий из двух томов – «Русская Армения» и «Турецкая Армения». Будучи членом 
парламента Англии (с 1906), он подверг критике политику министра иностранных дел Э. Грея в армянском вопросе, выступал в 
защиту прав армянского народа. Труд содержит ценные сведения об истории, этнографии, фольклоре армянского народа, геогра-
фии и демографии Армении, статистические данные.

150 000 – 200 000 руб.

211
Халатьянц Г.А. Очерк истории Армении в связи с 
общим ходом событий в Передней Азии. Период I: 
Древняя история. М., типо-литография Ю. Венер, 1910.
Формат издания: 25,8 х 17 см.; VIII, 360 с.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Фор-
зацы из бумаги «растительного» орнамента. Выведенные 
печати на титульном листе, с. 17 (с подклейкой утраченного 
фрагмента), с. 360. Утрата последней страницы.

50 000 – 60 000 руб.

213
Божерянов И.Н. Война русского народа с Наполеоном 1812 г. Издание второе. СПб., Артистическое 
заведение Товарищества А.Ф. Маркс, 1911.
Формат издания: 42 х 31,5 см.; [4], IV, 132 c., 1 л. фронт. (портр.), 17 л. ил., карт., факс.
Рисунки заглавных букв и концовок Л.Е. Дмитриева-Кавказского.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с хромолитографией по рисунку Л.Е. Дмитриева-Кавказского на 
верхней крышке. В коллекционном состоянии.

Божерянов Иван Николаевич (1852–1919) – русский искусствовед и автор популярных исторических работ. Писал статьи по 
истории русского искусства.

100 000 – 120 000 руб.
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215
Москва в ее прошлом и настоящем. Роскошно-иллюстрированное издание, посвященное памяти историка 
Москвы И.Е. Забелина. Выпуск 1– 6[из 12] в 2-х книгах. М., Московское книгоиздательское товарищество 
«Образование», 1910-1911.
Формат издания: 33 х 25 см.
Выпуск I – 143 c., [1], 31 л. ил., Выпуск II –137 c., [1], 24 л. ил., Выпуск III – 110 c., [1], 27 л. ил. 
Выпуск IV и V– 247 с., [2], 49 л. ил., Выпуск VI – 140 c., [1], 25 л. ил. 

Экземпляр в старинных полукожаных переплетах. Потертости корешков и уголков. Надрыв корешка в нижней 
части т. I. Загрязнение уголков отдельных страниц и форзацев. Пятна на некоторых страницах. 

Роскошно иллюстрированное издание, посвященное памяти историка Москвы И.Е. Забелина. Содержит большое количество ма-
териала по истории Москвы. Всегда пользовалось большой популярностью у библиофилов и любителей истории Москвы. В подго-
товке изданий принимали участие известные писатели, поэты и художники: Д.Н. Анучин, В.Я. Брюсов, М. О. Гершензон, И.Э. 
Грабарь, В.В. Каллаш, А.И. Успенский.

85 000 – 100 000 руб.

214
Старые усадьбы. Очерки русского искусства и быта. СПб., 
типография «Сириус», 1910.
Формат издания: 25,8 х 18 см.; 5-226, [2], VIII с., 95 л. ил.  
Множество иллюстраций в тексте и на отдельных 
вклейках.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Форзацы 
из бумаги «растительного» орнамента. Сохранена верхняя 
издательская иллюстрированная обложка. Деформация и 
замятия обложки и первого листа с иллюстрацией, след от 
стертого номера на обложке, следы сведенных печатей на от-
дельных страницах. Утрата титульного листа и одного листа в 
начале блока(?) 

50 000 – 60 000 руб.

216
Сатирикон. Еженедельный сатирический журнал. 1911. №1-52. СПб.: М.Г. Корнфельд, 1911.
Формат издания: 37х28 см.;
Годовой комплект!
Многочисленные прижизненные публикации С. Черного, А. Аверченко, С. Городецкого, также 
присутствуют прижизненные публикации И. Эренбурга, А. Ремизова, В.В. Розанова, Ф. Сологуба, Тэффи, 
Н. Гумилева, Б. Садовского.

Экземпляр во владельческом коленкоровом переплете второй половины XX века. Каждый номер в издательской 
иллюстрированной обложке. Блок подрезан под переплет. Надрывы и подклейка отдельных страниц, отдельные 
страницы подклеены к блоку, утрата  фрагмента с. 3-4 в №1 (с небольшим ущербом для текста).

45 000 – 55 000 руб.
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Лермонтов М.Ю. Полное собрание сочинений / Под редакцией В.В. Чуйко. С портретом Лермонтова, его 
биографией и 41 отдельными картинами художника В.А. Полякова. В 2-х томах, в одном переплете. Пятое 
издание. СПб.; М., издание товарищества М.О. Вольф, [1910].
Формат издания: 26,6 х 18,8 см.; [4], XIV, 304, VI, [2], 366, VIII, II, 1 л. фронт. (портр.), 41 л. ил.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с конгревным и золотым тиснением. Тонированные узорные об-
резы. В очень хорошем состоянии. Редкие мелкие «лисьи» пятнышки. C. 89-92, 93-96, 249-252, 253-256 в томе I, c. 25-28, 
29-32 333-336 в томе II не разрезаны.

25 000 – 30 000 руб.

219
Опочинин Е. Из тьмы 
веков. Исторические 
рассказы. М., издание 
И. Кнебель, 1910.
Формат издания: 20,5 х 
15 см.; 106 с., ил.
Оформление переплета, 
заставки и виньетки 
художника А. Ложкина.

218
Танеев С. [Сборник нот]. Четыре стихотворения Я. Полонского [Tanejew, S.IW. Vier Gedichte von J. Polonsky. 
Deutsch von Berthold Feiwel]. Берлин; Москва; С.-Петербург, Российское музыкальное издательство, 1911.
Формат издания: 34 х 27,4 см.; 28 с., нот.
Тексты стихотворений на русском и немецком языках.
Автограф автора!

Экземпляр в издательской иллюстрированной обложке работы И. Билибина. Временные пятна по полям, небольшая 
реставрация обложки с оборотной стороны. Автограф автора на титульном листе – дарственная надпись: «Давиду 
Соломоновичу Шору на память от автора. С. Танеев Москва 12 февр. 1912». 

Танеев Сергей Иванович (1856–1915) – русский композитор, пианист, педагог, учёный, музыкально-общественный деятель из 
дворянского рода Танеевых.
Шор Давид Соломонович (1867–1942) – российский и палестинский пианист, педагог, музыкально-общественный деятель, дея-
тель сионистского движения.

60 000 – 70 000 руб.

Экземпляр в издательском картонажном иллюстрированном  переплете. Форзацы из бумаги «геометрического» 
орнамента. Тонированный обрез. Владельческая дарственная надпись на титульном листе, часть иллюстраций рас-
крашена цветными карандашами.

19 000 – 22 000 руб.
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220
Светлов В. Современный балет. Издано при 
непосредственном участии 
Л.С. Бакста. СПб., издание товарищества Р. Голике и 
А. Вильборг, 1911. 
Формат издания: 30,5 х 20,8 см.; [6], VIII, 134 с., 68 л. ил.
Роскошное иллюстрированное издание. Заставки и 
концовки выполнены 
Л. Бакстом, фронтиспис выполнен в технике 
хромолитографии с акварели 
Л. Бакста. 

Экземпляр в издательском тканевом переплете работы ху-
дожника Е. Лансере. Золотое тиснение по верхней крышке 
и корешку. На верхней крышке выцветшие фамилия авто-
ра, название, иллюстрация. Форзацы из бумаги геометри-
ческого орнамента. Кальки преимущественно сохранены. 
Листы с иллюстрациями подклеены к блоку. Полустертая 
владельческая надпись на титульном листе, с. 65-80 вплете-
ны непоследовательно. 

Валериан Яковлевич Светлов (Ивченко) (1860–1935) – балетный 
критик, коллекционер, журналист, эмигрант, муж балерины В.А. 
Трефиловой. Принимал участие в организации Русских Сезонов в 
Париже в 1909 г. С 1917 г. в эмиграции. 

Леон Николаевич Бакст (1866–1924) – российский художник, сце-
нограф, книжный иллюстратор, мастер станковой живописи и 
театральной графики, один из виднейших деятелей объединения 
«Мир искусства» и театрально-художественных проектов С.П. 
Дягилева.

115 000 – 140 000 руб.

221
Лаговский А.М. О зависимости силы действия ядов 
от дозы. (Наблюдения на изолированном сердце). 
СПб., тип. Т-ва под фирмою «Электро-Типография 
Н.Я. Стойковой», 1911.
Формат издания: 23,8 х 16,5 см.; 87, [6] с., 2 л. граф.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Коре-
шок и верхний уголок восстановлены бумагой. Выведен-
ная печать на титульном листе и последней странице.

13 000 – 18 000 руб.
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222
Вильчковский С.Н. Царское Село. Второе издание. СПб., 
Т-во Р. Голике и А. Вильборг, 1911. 
Формат издания: 19,8 х 15,5 см.; [8], 276, [2] c., 97 л. ил., 1 л. 
карт.
Юбилейное издание, выпущенное к 200-летию Царского 
Села. Фотографии выполнены фирмой Буассон и Эгглер. 
Многочисленные фототипии, три хромолитографии – два 
герба и план Царского Села.

Экземпляр в издательском мягком картонном переплете с золо-
тым тиснением по крышкам. Современный кожаный корешок. 
В хорошем состоянии. Мелкие пятна и надрыв по правому 
краю верхней крышки, немного потрепан край нижней крыш-
ки. 

Вильчковский Сергей Николаевич (1871–1934) – историк и знаток 
Царского Села и его памятников, коллекционер, действительный член 
Императорского Московского археологического института.

60 000 – 70 000 руб.

224
Сборник Казанского округа Путей сообщения. 
Выпуск VIII. Лоцманская карта реки Волги. Казань, 
Хромо-Литография. Правления Казанского округа 
путей сообщения, 1911.
Формат издания: 35 х 24 см.; [8] с., 20 л. карт.

Экземпляр в издательской картонажной папке, корешок 
и края реставрированы.

30 000 – 36 000 руб.

223
Розанов В.В. Люди лунного света. Метафизика 
христианства. СПб., [тип. Ф. Вайсберга и П. Гершунина], 
1911.
Формат издания: 21,5 х 16 см.; IX, 199 c.
Первое издание.
Автограф В.Розанова!

Экземпляр в современном глухом полукожаном переплете. 
Шелковое ляссе. Незначительный развод от воды на первых 
страницах, «лисьи» пятна на отдельных страницах. Автограф 
автора на титульном листе: «Страшно и сладко быть ея лучом лун-
ного света. Они не сожигают, а опаляют с краев. В. Розанов».

Василий Васильевич Розанов (1856–1919) – русский религиозный фило-
соф, литературный критик и публицист.

60 000 – 70 000 руб.
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225
Ли Г.-Ч. История инквизиции в Средние века. В 3-х томах СПб., издание «Брокгауз- Ефрон», 1911–1914. 
Формат издания: 26,2 х 17,5 см.;
Том I – [2], XVI, 559 с., 1 л. фронт., 15 из 24 л. ил. 
Том II – [2], 598, [4] с., 18 из 51 л. ил. 
Том III – [2], III, 507 с., 30 л. ил. 
Первое русское издание. 

Экземпляр в издательских цельноколенкоровых переплетах с золотым тиснением. Потертости переплетов, владель-
ческая надпись на титульном листе тома I, III, надрыв нижнего поля титульного листа тома I и наклейка библиотеки 
Екатеринославского императора Александра III полка на его обороте. Фрагмент нижнего поля титульного листа 
тома II вырезан и заменен, утрата с. 117-118 в томе II. Владельческая надпись и след от печати (?) на титульном листе 
тома III, утрата уголка с. 17 в томе III (реставрация бумагой с небольшим ущербом для текста). Многочисленные 
утраты иллюстраций.

Генри-Чарльс Ли (1825–1909) – американский историк, протестант, один из крупнейших в XIX в. исследователей инквизи- ции. 
Первое издание книги вышло в Нью-Йорке в 1888 г. Перевод на русский язык осуществлен с французского издания (Париж, 1901-
1902), поскольку в него вошли некоторые изменения и дополнения, отсутствующие в английском оригинале. Собственно «Исто-
рия инквизиции в Средние века» занимает в трехтомнике первые два тома, в третий том вошла «История инквизиции в Ис-
пании» – она представляет собой неполный перевод одноименной монографии Г.-Ч. Ли, вышедшей в 4-х томах в 1906-1907 г.г., 
дополненный материалами других существовавших на тот момент исследований.

150 000 – 165 000 руб.

226
Брэм. Жизнь животных. [Комплект]. Тома 4–10 [все вышедшие тома]. Четвертое 
издание. СПб., русское книжное товарищество «Деятель», [1911]–[1915].
Формат издания: 26 х 16 см.; 
Том IV: XVIII, 718 c., 37 л. ил., Том V: XVIII, 762 с., 67л. ил.,
Том VI: XVIII, 620 с., 50 л. ил. 
Том VII: XIV, 636 с., 49 л. ил. 
Том VIII: XII, 592 с., 40 л. ил. 
Том IX: XVIII, 716 с., 53 л. ил. 
Том X: XX, 750, [1] с., 48 л. ил. 
Всего в этом издании вышло 7 томов, остальные тома: I-III, XI-XIII – не выходили. 
Комлект.

Экземпляр в издательских полукожаных переплетах с золотым тиснением по корешкам. Мра-
морированные обрезы. В коллекционной сохранности. 

150 000 – 170 000 руб.
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227
Архимед, Гюйгенс, Лежандр, 
Ламберт. О квадратуре круга. 
Одесса, Mathesis, 1911.
Формат издания: 22 х 16 см.; VIII, 
156, [8] c., черт.

Экземпляр в издательской шриф-
товой обложке. Утрата маленького 
фрагмента в нижней части корешка, 
разлом в середине блока. Штамп 
книжного магазина на последней 
странице.

18 000 – 22 000 руб.

228
Сведения о гербах, государственных и национальных цветах и кокардах в западноевропейских 
государствах. В 4-х частях. СПб., Сенатская типография, 1911. 
Формат издания: 28 х 20 см.;
Иллюстрации (изображения флагов и гербов) – литографии, раскрашенные от руки.

Экземпляр во владельческом составном переплете эпохи. Блоки подрезаны. Реставрация корешка, «лисьи» пятна на 
первых и последних страницах, приложение «Таблицы с изображением флагов» выпадают из блока, утрата титуль-
ного листа и пяти страниц заключения к части IV, с. 1-2 к Справке (№7), возможны другие утраты. Печать книжного 
фонда на свободном листе форзаца.

85 000 – 100 000 руб.

229
Ростан Э. Полное собрание сочинений Эдмонда Ростана в переводе Т.Л. Щепкиной-Куперник. В 2-х томах. 
СПб., издание Т-ва А.Ф. Маркс, 1914.
Формат издания: 19 х 13 см.; Том I – 356 с., 1 л. портр., Том II – 474 с.

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по крышкам и корешку и полихромным 
художественным тиснением по верхней крышке. Бинты на корешке. Форзацы из бумаги «под мрамор». Блок подре-
зан. Незначительные фрагментарные утраты на полях нескольких страниц.

13 000 – 16 000 руб.
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232
Орлов И.Д. Заметки о некоторых гравированных 
портретах. Дополнение к Подробному словарю 
[русских гравированных портретов] Ровинского 
/ Составил по своему собранию И. Орлов. [СПб., 
Товарищество Р. Голике и А. Вильборг], [1912].
Формат издания: 29 х 21 см.;
[4], 92, [8] с.: ил., 41 (из 42) л. ил.

Экземпляр в современном полукожаном переплете с 
золотым тиснением по крышкам и корешку. Бинты на 
корешке. Блок подрезан под переплет. Титульный лист 
является современным воспроизведением с оригинала, 
реставрация с. 17, утрата 1 л. ил. 

Смотри: Лесман. №2724.
13 000 – 17 000 руб.

230
Гете В. Рейнеке-Лис.С 27 рисунками в тексте и 7 
отдельными картинами. Четвертое издание. (Серия 
«Золотая библиотека»). СПб.; М., издание Т-ва М.О. 
Вольф, [1912].
Формат издания: 18 х 12,8 см.; [4], IV, 282, [1] с., ил.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с 
тиснением золотом и черной краской по верхней крыш-
ке и корешку, блинтовым тиснением по нижней крышке. 
Форзацы из бумаги геометрического орнамента. Вер-
хняя крышка немного расшатана, корешок поблекший, 
отдельные пятна, небольшой надрыв в нижней части 
форзаца и нахзаца.

16 000 – 20 000 руб.

233
Каразин Н.Н. Мои сказки. С иллюстрациями автора. 
9 автотипий, 100 рисунков в тексте и портрет 
автора, гравированный на меди. Второе издание. 
СПб., издание А.Ф. Девриен, [1912].
Формат издания: 26,8 х 18,5 см.;
[6], 157 с., 1 л. фронт. (портр.), 8 л. ил.  

Экземпляр в издательском художественном коленкоро-
вом переплете с полихромным и золотым тиснением. 
Обрезы тонированы «под павлинье перо». Небольшие 
потертости переплета, редкие загрязнения, отсутствует 
одна автотипия.

30 000 – 36 000 руб.

231
Надсон С.Я. Стихотворения С.Я. Надсона. С 
портретом, факсимиле и биографическим очерком. 
Двадцать шестое издание. СПб., типография М.А. 
Александрова, 1912.
Формат издания: 21 х 14 см.;
III-LXXIV, 374 с., 1 л. фронт. (портр.)

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с 
золотым и полихромным тиснением растительных мо-
тивов по крышкам и корешку. Крапленые обрезы. Блок 
подрезан под переплет. Фронтиспис и первые листы 
подклеены к блоку, реставрация уголка титульного ли-
ста, незначительные загрязнения портрета, отдельные 
пятна, следы склейки с. 366 и 367. Утрата факсимиле.

25 000 – 30 000 руб.
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234
Савелов Л.М. Московское дворянство в 1812 году. [М.], издание московского 
дворянства, 1912.
Формат издания: 29,2 х 22,2 см.;
105, [5], 510, III с., 20 л. портр., 1 л. факс., 1 л. карт.
Великолепно иллюстрированное юбилейное издание!
Титульный лист в орнаментальной с позолотой рамке, составленной из гербов 
губерний и уездов, печатаных золотом и красками.
Тираж 800 экземпляров.

Экземпляр в современном дерматиновом переплете с золотым тиснением по верхней 
крышке и корешку, блинтовым тиснением по нижней крышке, кожаной наклейкой 
на корешке. Тройной торшонированный обрез. Золототисненная подвертка. Ляссе. 
Сохранена верхняя издательская шрифтовая обложка. Обложка загрязнена, наращена 
по краям, титульный лист с потертостями, фрагмент титульного листа и с. 17 заменен 
(бумага), один лист с портретом наращен по краю. 
Смотри: Ульянинский. №3347.

235
Государственный банк. Данные по конторам и отделениям за 1901–1910 гг. Составлены под редакцией 
директора Государственного банка Е.Н. Сланского. СПб.,[б.м.и.], 1912.
Формат издания: 35,5 х 21,5 см.;
LXV, 3 л. таблиц, 484 с.

Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку и верхней крышке, торшони-
рованный обрез, ляссе, футляр.

250 000 – 300 000 руб.

Савелов Леонид Михайлович (1868–1947) – государственный деятель, камергер, действительный статский советник, основа-
тель научной генеалогии в России. 
В издании помещены Высочайшие манифесты, документы по деятельности I и II Комитетов, списки помещиков, ставивших во-
инов в Московское ополчение, списки пожертвований, списки сожженных помещичьих сел и деревень, списки офицеров московского 
ополчения, наградные списки и др. Книга была отмечена благодарностью Николая II и серебряным знаком Военно-исторического 
общества.

125 000 – 150 000 руб.
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238
Врангель Н.Н. Наследие Великой Княгини Марии 
Николаевны. СПб., издание Общества защиты и сохранения 
в России памятников искусства и старины, [1913].
Формат издания: 20,2 х 15 см.; 80 с., 1 л. фронт. (портр.), ил. 

Экземпляр в современном составном переплете. На корешке ко-
жаная наклейка с золотым тиснением. Форзацы из бумаги «расти-
тельного» орнамента. Отсутствуют с. 29-32.

Врангель Николай Николаевич (1880–1915) – барон, искусствовед, коллек-
ционер, сотрудник Эрмитажа.

13 000 – 17 000 руб.

236
Эсадзе Б.С. Летопись Грузии. Юбилейный сборник к 300-летию Царствования Дома Романовых, – Державных 
Покровителей грузинского народа. 1613-1913. Вып. I [и единств.]. [Тифлис] издание кн. П.И. Туманова, [1913].
Формат издания: 28,8 х 21,5 см.; XVI, 367 с., 11 л. ил., карт.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Корешок в бинтах и с золотым тиснением. Тройной тонирован-
ный обрез. «Лисьи» пятна  на отдельных листах (редко), след от печати и букинистический (?) штамп на титульном 
листе, некоторые листы мытые.

Книга состоит из пяти отделов (исторического, церковного, этнографического, военного, биографического), в которых размеще-
ны статьи, стихи, рассказы, песни, биографии знаменитых исторических деятелей Грузии. 
Эсадзе Борис Спиридонович (1864–1914) – военный историк-кавказовед ,член Русского военно-исторического общества, ротмистр 
(1900). Окончил Тверское кавалерийское училище (1885), служил в Кавказской кавалерийской дивизии. Редактор и издатель пер-
вой военной газеты на Кавказе «Кавказская армия» (1907-09, №№ 1-69) с приложением для солдат «Кавказский ветеран».

125 000 – 140 000 руб.

239
Фарфор из собрания К.А. Сомова. СПб., типография 
«Сириус», 1913. 
Формат издания: 23,6 х 17,5 см.; 119, [1] с., ил. 

Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым ти-
снением и бинтами по корешку. Сохранена издательская шрифто-
вая обложка. Помятость верхней обложки, владельческая пометка 
на пустом листе перед титульным листом и небольшой надрыв 
на нем. Экслибрис на форзаце, букинистические штампики на 
последней странице. 

В издании представлены описания предметов русского, восточного и евро-
пейского фарфора из собрания русского живописца, графика, коллекционе-
ра, одного из основателей объединения «Мира искусства» Константина 
Андреевича Сомова (1869-1939).

13 000 – 17 000 руб.

237
Казнаков С.Н. Пакетовые табакерки Императорского 
фарфорового завода. СПб., типография «Сириус», 1913.
Формат издания: 22,5 х 15,5 см.; 3-201 с., цв. ил., 1 л. цв. ил.

Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым 
тиснением по крышкам и корешку. Крапленые обрезы. Без изда-
тельской обложки. Блок подрезан под переплет, незначительные 
загрязнения первых страниц от перелистывания, утрата аванти-
тула.

19 000 – 23 000 руб.
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240
Афанасьев А.Н. Русские 
народные сказки / Под ред. А.Е. 
Грузинского. С картинами А. 
Комарова и М. Щеглова. Издание 
четвертое в пяти томах. М., 
типография Т-ва И.Д. Сытина, 
1913-1914. 
Формат издания: 24 х 17,5 см.;
Том I – LXII, [2], 224, II с., 1 л. ил.
Том II – 335, [1] с., 1 л. ил.
Том III – 292, [1] с., 1 л. ил.
Том IV – 288, II с., 1 л. ил.
Том V – 275, [1] с., 1 л. ил.

Экземпляр коллекционной сохран-
ности в издательских коленкоровых 
переплетах с полихромным тисне-
нием по рисунку А. Комарова. Мра-
морированные обрезы. Форзацы из 
бумаги  геометрического орнамента. 
Современный составной футляр.

Афанасьев Александр Николаевич 
(1826–1871) – выдающийся русский со-
биратель фольклора, исследователь ду-
ховной культуры славянских народов, 
историк.

150 000 – 195 000 руб.

241
Васенко П.Г. Бояре Романовы и воцарение Михаила Федоровича. СПб., издание 
Комитета для устройства празднования трехсотлетия царствованияДома 
Романовых, 1913. 
Формат издания: 30,5 х 23,5 см.; 224, XII, [1] с., ил., 23 л. ил., портр. 
Богато иллюстрированное юбилейное издание на мелованной бумаге.

 Экземпляр в издательском картонажном переплете с литографированной верхней 
крышкой, в издательской суперобложке и картонном футляре. Форзацы из бумаги 
с повторяющимся изображением герба Романовых с позолотой. На форзац наклеен 
наградной лист ученику Ревельской Александровской гимназии. Потертости фут-
ляра, реставрация суперобложки. Книга в коллекционном состоянии.

Заставки, концовки, заглавные буквы академика Л.Е. Дмитриева-Кавказского. Цветные рисун-
ки – фотоцинкографии С.М. Прокудина-Горского. Текст и редакция книги – профессора русской 
истории Платона Григорьевича Васенко (1874–1929?).

165 000 – 195 000 руб.



125 

Аукцион № 23. Старинные и редкие книги, гравюры, фотографии

242
Фукс Э. Иллюстрированная история эротического искусства. 
М., книгоиздательство «Современные проблемы», 1914.
Формат издания: 24,5 х 17 см.; [4], 391 с., 37 (из 64) л. ил.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Бинты на 
корешке. Утрата с. 111-112, 141-142, 253-254, 351-352, 383-384, утраты 
иллюстраций. 

45 000 – 55 000 руб.

243
Меню и программа к празднованию 300-летия царствования 
Дома Романовых. Художник И. Билибин. СПб., Прокудин-
Горский С.М.,  1913. 
Размер: 43 х 16 см.;

Бумага, литография. В современной раме со стеклом.

Прокудин-Горский Сергей Михайлович (1863–1944) – русский фотограф, 
химик (ученик Менделеева), изобретатель, издатель, педагог и обществен-
ный деятель, член Императорского Русского географического, Император-
ского Русского технического и Русского фотографического обществ. Внёс 
значительный вклад в развитие фотографии и кинематографии. Пионер 
цветной фотографии в России, создатель «Коллекции достопримечатель-
ностей Российской империи».

35 000 – 50 000 руб.



Антикварные галереи «КАБИНЕТЪ»

126 

245
Старые годы. Алфавитный указатель. 
Оглавление. Главнейшие опечатки. Пг., 
типография «Сириус», 1915.
Формат издания: 27 х 18,5 см.; 38 с.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, не-
значительные потертости, надрывы по корешку и по 
краям обложки.

2 000 – 3 000 руб.

244
Мыш М.И. Руководство к русским законам 
о евреях. Издание четвертое. Издание 
неофициальное. СПб., типография А. Бенке, 1914.
Формат издания: 25 х 16,5 см.; XXI, [3], 652 c.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Не-
значительные надрывы по краям обложки. Неразре-
занный экземпляр. 

Ввиду огромного количества противоречий и разногласий 
в законах, касающихся юридического положения евреев 
в России того времени, автор представил данную книгу, 
служащую ценным пособием, в котором систематически 
рассмотрены вопросы еврейской жизни, исследуется законо-
дательство о черте оседлости, условия существования еврей-
ских обществ в границах этой черты, порядок их внутрен-
него управления и духовной организации. Особенно большое 
внимание уделено правам евреев и их ограничениям.

95 000 – 110 000 руб.

246
Из записной книжки А.П. Бахрушина. [Кто что 
собирает.] М., издал Л.Э. Бухгейм, 1916.
Формат издания: 23 х 16,5 см.; [2], 168, [2] с., 35 л. портр.

Экземпляр в издательской иллюстрированной 
обложке работы Ф. Захарова. Реставрация облож-
ки с оборотной стороны, фрагментарные утраты 
корешка и по краям обложки, небольшие надрывы 
обложки, трещины корешка. Наклейка Книжной 
лавки Литфонда С.С.С.Р. с внутренней стороны 
нижней обложки.  

Бахрушин Алексей Петрович (1853–1904) – московский 
фабрикант, коллекционер, член-соревнователь Российского 
Исторического музея. Библиотека А.П. Бахрушина и основ-
ная часть коллекции древностей поступила в Российский 
Исторический музей в 1904 г. согласно его завещанию.

30 000 – 36 000 руб.

247
Государственная Дума. Четвертый созыв. 
Заседание 26 июля 1914 г. Стенографический 
отчет заседания Государственной Думы, 
созванной на основании Высочайшего Указа 
Правительствующему Сенату от 20 июля 1914 г. 
СПб., Государственная Типография, 1914.
Формат издания: 29,8 х 22,2 см.; 4 с., 38 стб., [1] с.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Ре-
ставрация верхнего поля титульного листа и послед-
ней страницы (бумага), обложка частично наращена 
по краям и вдоль корешка.

Издание посвящено экстренному заседанию Государствен-
ной Думы четвертого созыва в связи с началом Первой ми-
ровой войны. Через два дня Россия вступила в войну.

25 000 – 30 000 руб.
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248
Феодоровский государев собор в 
Царском Селе. Выпуск I. Пещерный 
храм во имя преподобного 
Серафима Саровского Чудотворца, 
[1915]. М., издание Феодоровского 
государева собора, [1915].
Формат издания: 37 х 30,5 см.;
101, [1] с., ил. 
Титульный лист, заставки, 
буквицы и концовки выполнены 
Б. Зворыкиным. Текст набран 
старославянским шрифтом. Каждая 
страница в декоративной рамке. 

Экземпляр в цельнотканевом перепле-
те эпохи. Форзацы из бумаги «расти-
тельного» орнамента с позолотой. 
Широкое шелковое ляссе с сюжетной 
композицией. Незначительные над-
рывы по корешку и боковому краю 
крышек. Букинистический штамп на 
свободном листе нахзаца.

Борис Зворыкин (1872–1942) – русский ху-
дожник, график-орнаменталист.

Феодоровский государев собор был постро-
ен в 1909-1912 гг. архитектором В.А. Пок-
ровским. Внизу собора расположена пещер-
ная церковь Серафима Саровского (1912 
г.), построенная архитектором В.Л. Мак-
симовым. Феодоровский собор был разорен 
большевиками после 1917 года, а затем 
сильно пострадал в Великую Отечествен-
ную войну. Здание его было восстановлено 
в 1993 году.

180 000 – 210 000 руб.
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250
Всеобщий русский календарь. М., типография товарищества И.Д. Сытина, 1917.
Формат издания: 29,2 х 22 см.; 74 с., 12 с. рекл., ил., 1 л. ил.  
Прилагается иллюстрация к поэме Лермонтова «Демон» издания Т-ва И.Д. Сытина.
Редкость!

Экземпляр в издательской литографированной обложке. Надрывы по корешку, корешок частично утрачен, подклеен 
к последнему листу, верхняя обложка отделяется, утрачена нижняя обложка.

6 000 – 7 000 руб.

249
Верещагин В.А. Альбом старого Львова. 
Пг., типография «Сириус», 1917.
Формат издания: 24,5 х 17 см.; [9] с., 50 л. ил. 
Рисунок обложки и заглавный лист работы 
С. Грузенберга.

Экземпляр в издательской иллюстрированной 
обложке. Потертости и разводы на обложке, 
незначительные надрывы по краям обложки, 
небольшие утраты корешка, бледные разводы 
от воды по боковому полю страниц. Экслибрис 
на обороте верхней обложке (с фрагментарны-
ми утратами).

3 600 – 4 000 руб.

251
Грибов И.В. Современный автомобиль. Устройство. Работа. Управление. Уход. С 
описанием американских конструкций: «Форд», «Пакард», «Пирлис», «Студебекер», 
«Пирс-Ароу», «Оверланд», «Кейс» и др. М., типография Автомобилист, 1917. 
Формат издания: 24,2 х 18,5 см.; [4], 146, [2] с., ил., черт.
Множество черно-белых чертежей.
Одно из первых отечественных руководств по автомобильному делу.

Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением по крышкам 
и корешку. Форзацы из бумаги «под павлинье перо». Реставрация титульного листа и 
отдельных страниц (наращивание бумагой), отдельные загрязнения, следы залития в вер-
хнем поле части листов, возможно, сведенные печати на титульном листе. Владельческая 
надпись на титульном листе (орешковые чернила), листе с предисловием (карандаш).

Грибов Иван Васильевич – русский и советский ученый, профессор, доктор наук, специалист в обла-
сти двигателей внутреннего сгорания, первый декан автотракторного факультета и заведующий 
кафедрой «Эксплуатация автомобиля» МАМИ.

13 000 – 15 000 руб.
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Лоты №№ 252–345
Первая мировая война. 

Лубочные картинки, плакаты, открытки, 
периодические издания.



252
Великая Европейская война. Генеральная карта средне-европейского театра военных действий. (Россия, 
Франция, Англия, Бельгия, Австро-Венгрия и Германия). С подробным алфавитным указателем / Под 
редакцией проф. Ю.М.Шокальского. Пг., издание Т-ва А.Ф.Маркс, 1914. 
Формат карты: 87 х 120 см.; Формат указателя: 30 х 21,7 см.; XXI с.; Масштаб: 1 : 2 100 000 (50 верст в дюйме). 
Первая карта Первой мировой войны.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Корешок заменен, поля наращены, «лисьи» пятна, владельческая 
надпись на титульном листе. Карта вложена в конце блока. Подклейка сгибов карты (с оборотной стороны) и двух 
уголков. 

Редкость, карта активно использовалась и редко сохранялась в хорошем виде. 
30 000 – 36 000 руб.

253
Великая война в образах и картинах. 
Под редакцией Ив. Лазаревского. В 14-ти 
выпусках. М., Издание Д.Я. Маковского, 
Тов. типографии А. И. Мамонтова , 1914-
1917. 
Формат издания: 32,5 х 33 см;
Том I (Выпуск 1-8). – 1914-1915. – 8, 11-148, 
153-276, 279-298, 301-400, [2] c., ил. 
Том II (Выпуск 9-14). – 1916-1917. – 86, 91-252, 
[2] c., ил.

Экземпляр в современных полукожаных переплетах с золотым тиснением по крышкам и корешкам. Сохранена из-
дательская иллюстрированная обложка выпуска IX в томе II. Подклеены надрывы по краям титульного листа в томе 
I. Утрата 10-ти вклеенных на страницы с текстом иллюстраций, небольшое загрязнение страниц, на нескольких 
страницах вытертые печати и инвентарные номера.

130 000 – 170 000 руб.
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256
Лубочная картинка. Европейская война. Разгром 
немцев под Варшавой. №10. М., издание М.А. 
Стрельцова, 1914–1915.
Размер в зеркале паспарту: 48 х 54 см.;
Размер в раме: 56 х 70 см.;

Бумага, литография. Современное паспарту, рама со 
стеклом.

20 000 – 30 000 руб.

254
Лубочная картинка. «Европейская кухня. На полке 
буфетной лишь вечер настал, сосискою венской 
был поднят скандал…» Автор А. Апсит. М., типо-
литография «Виктория», 1914–1915. 
Размер листа: 39 х 49 см.; Размер в раме: 41 х 51,5 см.;

Бумага, литография. В современной раме со стеклом.

Апсит Александр Петрович (1880–1944) – художник,  осново-
положник русского политического плаката. Обучался в сту-
дии Л. Дмитриева-Кавказского в Санкт-Петербурге. Делал 
иллюстрации для журналов «Родина», «Звезда» и «Нива», к 
сочинениям русских классиков, карикатуры для сатирических 
журналов («Дух времени» и другие); рекламные плакаты. 

20 000 – 30 000 руб.

257
Лубочная картинка «Эх, вы!.. Мобилизованные!..». 
Художник ЮНАК, стихи М.Петрова.
М., книгоиздательство «Зарево», Товарищество 
типо-литографии И.М. Машистова, 1914.
Размер: 50,5х75 см

Бумага, хромолитография.
Надрывы и лисьи пятна по краям, пятна от воды в левом 
верхнем углу. 

ЮНАК — псевдоним группы украинских художников. 

15 000 – 20 000 руб.

255
Лубочная картинка. Подвиг Его Высочества Олега 
Константиновича. М., издание журнала «Луч», 
1914–1915. 
Размер листа:39,5 х 46,5 см.;

Бумага, литография, незначительные надрывы по 
краям. 

20 000 – 25 000 руб.
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Лубочная картинка. 1914! Bravoure allemande.
[Немецкая храбрость].  Автор Морис Нёмон. № 2. 
Париж, A. Lasnier, Editeur, 1914.
Размер листа: 50,5 х 32,5 см.;

Бумага, литография, мелкие надрывы, утраты и загибы 
по краям.

13 000 – 16 000 руб.

261
Лубочная картинка «Разгром турецкой армии», М., 
хромо-литография И.А. Морозова, [1914]
Размер: 62 х 84,5 см.;

Бумага, хромолитография.
Замятия, надрывы и незначительные утраты по верхне-
му краю, надрывы по краям.

15 000 – 20 000 руб.

259
Лубочная картинка. 1914! Le Bataillon Sacre. 
[Священный батальон]. Автор  Морис Нёмон.  № 3. 
Париж, A. Lasnier, Editeur, 1914. 
Размер листа: 50,5 х 32,5 см.;

Бумага, литография, мелкие надрывы, утраты и загибы 
по краям. 

13 000 – 16 000 руб.

260
Лубочная картинка. «Генерал–адъютант Н.В. 
Рузский, герой Львова». №84. М., Литография 
товарищества И. Д. Сытина, 1914 – 1915.
Размер листа: 32,5 х 40,5  см.; 

Бумага, литография.
15 000 – 20 000 руб.
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264
Лубочная картинка «Русско-турецкая война». 
«Взятие города Баязет», № 13. М., издание 
литографии М.А. Стрельцова, [1914].
Размер: 56 х 80,5 см.;

Бумага, хромолитография.
Надрывы и утраты по краям.

15 000 – 20 000 руб.

265
Лубочная картинка «Наступление на Эрзерум», 
М., издание К.А. Филатова, типо-литография И.С. 
Фуки, [1914]
Размер: 57 х 80,5 см.;

Бумага, хромолитография.
Надрывы и незначительные утраты по нижнему краю.

15 000 – 20 000 руб.

262
Лубочная картинка «Взятие Кепри-кея», М., хромо-
литография И.А. Морозова, [1914].
Размер: 42 х 60 см

Бумага, хромолитография.
Замятия, надрывы и незначительные утраты по верхне-
му краю, надрывы по краям.

15 000 – 20 000 руб.

263
Лубочная картинка «Бой под Ардаганом» (№ 90), М., 
литография Товарищества И.Д.Сытина, 1915.
Размер: 32,5 х 41 см.;

Бумага, хромолитография.
15 000 – 20 000 руб.
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Лубочная картинка. «Индюк цесарской земли». Пг., 
Хромолитография В. Шмигельского, 1914–1915. 
Размер: 31,5 х 23,7 см.;

Бумага, гравюра на дереве, акварель, ручная раскраска.

7 000 – 9 000 руб.

266
Лубочная картинка. «Хорошее утешение после 
поражения». Пг., Хромолитография 
В. Шмигельского, 1914–1915. 
Размер: 31,5 х 23,7 см.;

Бумага, гравюра на дереве, акварель, ручная раскраска.

6 000 – 9 000 руб.

269
Лубочная картинка. «Голодная свинья. Народ 
прусский ел хлеб русский! Все было ему мало, а 
теперь жрет, что попало». Пг., Хромолитография В. 
Шмигельского, 1914–1915.
Размер: 31,5 х 23,7 см.;

Бумага, гравюра на дереве, акварель, ручная раскраска.

7 000 – 9 000 руб.

267
Лубочная картинка. «У этого попугая голова пустая, 
попугай этот– драчун–зададут ему карачун». Пг., 
Хромолитография В. Шмигельского, 1914–1915. 
Размер: 31,5 х 23,7 см.;

Бумага, гравюра на дереве, акварель, ручная раскраска.

7 000 – 9 000 руб.
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272
Сатирическая литография. «Первая мировая война. 
Германский Император Вильгельм II. Страшен 
только с виду».[1914].
Размер паспарту: 43 х 33 см.;
Размер листа: 27 х 21 см.;

Бумага, литография, наклеена на паспарту.

6 500 – 8 000 руб.

273
Сатирическая литография. «Первая мировая 
война. Немецкая дисциплина». [1914].
Размер паспарту: 43 х 33 см.;
Размер листа: 27 х 21 см.;

Бумага, литография, наклеена на паспарту.

6 500 – 8 000 руб.

271
Сатирическая литография. «Первая мировая война. 
Британское спокойствие». [1914].
Размер паспарту: 43 х 33 см.;
Размер листа: 27 х 21 см.;

Бумага, литография, наклеена на паспарту.

6 500 – 8 000 руб.

270
Сатирическая литография. «Первая мировая война. 
Что такое Was ist das?». [1914].
Размер паспарту: 43 х 33 см.;
Размер листа: 27 х 21 см.;

Бумага, литография, наклеена на паспарту.

6 500 – 8 000 руб.
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Сатирическая литография. «Первая мировая война. 
Царь –голод и германская промышленность. » [1914].
Размер паспарту: 43 х 33 см.;
Размер листа: 27 х 21 см.;

Бумага, литография, наклеена на паспарту.

6 500 – 8 000 руб.

274
Сатирическая литография. «Первая мировая 
война. Император Австро-Венгрии Франц–Иосиф. 
Даже с виду не страшен!» [1914].
Размер паспарту: 43 х 33 см.;
Размер листа: 27 х 21 см.;

Бумага, литография, наклеена на паспарту.

6 500 – 8 000 руб.

275
Сатирическая литография. «Первая мировая война. 
Тройственный союз». [1914].
Размер паспарту: 43 х 33 см.;
Размер листа: 27 х 21 см.;

Бумага, литография, наклеена на паспарту..
6 500 – 8 000 руб.

277
Лубочная картинка. «Письмо императору Вильгельму 
Германской революции о свержении его с престола». 
[М.], типо-литография М. Соколова, [1914–1917].
Размер листа: 54 х 34,5 см.;

Бумага, типографская печать, незначительные надрывы 
по краям, надрывы по сгибам, реставрация бумагой.

36 000 – 45 000 руб.
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278
Набор открыток [Первая Мировая война]. «Военный 
заем». 22 шт. Пг., Издание Управления по делам 
мелкого кредита, [1914–1917].
Размер: 14 х 9 см.;

Бумага, открытка. 2 открытки прошли почту.

60 000 – 70 000 руб.
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Летопись войны 1914 года. №1-132. Утрачены 
№120, 131. Пг., Т-во Р. Голике и А. Вильборг, 
редактор-издатель Дм. Дубенский, 1914-1917.
Формат издания: 33 х 23,7 см.
Почти полный комплект без двух номеров. 
Большая редкость!

Каждый номер в издательской иллюстрирован-
ной обложке работы художника А. Лео. В хоро-
шем состоянии.

Богато иллюстрированное издание: номера иллюстри-
рованы портретами, планами, картами, набросками 
и рисунками известных художников под руководством 
Скамони Бруно (Александра) Георгиевича – в 1915–1916 
гг. директора-распорядителя Товарищества Р. Голике 
и А. Вильборг. 

950 000 – 1 250 000 руб.
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282
Лубочная картинка. «Гибель Германского крейсера 
«Магдебург» ». [1914–1915].
Размер в зеркале паспарту: 54 х 77 см.; 
Размер в раме: 71х 87 см.; 

Бумага, литография, современное паспарту и рамка со 
стеклом.

20 000 – 30 000 руб.

283
Лубочная картинка. «Первая схватка казаков с 
прусскими драгунами 20 июля 1914 г.» №1.  М., 
литография товарищества И.Д. Сытина, 1914–1915.
Размер листа: 42 х 56 см.;

Бумага, литография, незначительные надрывы по ко-
решку.

15 000 – 20 000 руб.

281
Лубочная картинка. «Русско-германская война. 
Первая стычка казаков с немецкими уланами». М., 
издание литографии М.А. Стрельцова, 1914–1915.
Размер в зеркале паспарту: 54 х 77 см.; 
Размер в раме: 74 х 95 см.; 

Бумага, литография, современное паспарту и рамка со 
стеклом.

20 000 – 30 000 руб.

280
Лубочная картинка «Взятие Баязета (турецкой 
крепости)». Художник М. Самойлов. М., 
Товарищество типо-литографии И.М. Машистова, 
1914.
Размер: 54 х 83,5 см.;

Бумага, хромолитография.
Надрывы по краям.

15 000 – 20 000 руб.
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Лубочная картинка «Взятие Ардагана». М., типо-
литогр. т/д Н.Н. Софронов, А.П. Прянишников, 
[1914].
Размер: 55 х 80,5 см.;

Бумага, хромолитография.
Надрывы по краям, небольшая (около 1 см) утрата в цен-
тре изображения, надрыв по сгибу в центре.

15 000 – 20 000 руб.

287
Лубочная картинка. «Отступление германцев 
от Вержболова и Лыка». М., издательство И.М. 
Машистова, 1914 –1915.
Размер в зеркале паспарту: 54 х 77 см.; 
Размер в раме: 74 х 95 см.; 

Бумага, литография, современное паспарту и рамка со 
стеклом.

20 000 – 30 000 руб.

285
Лубочная картинка. «Взятие германских позиций 
нашим сибирским отрядом». Автор А. Восков. М., 
издательство И.М. Машистова, 1914 –1915. 
Размер в зеркале паспарту: 54 х 77 см.; 
Размер в раме: 74 х 95 см.; 

Бумага, литография, современное паспарту и рамка со 
стеклом.

20 000 – 30 000 руб.

286
Лубочная картинка. «Европейская война. Осада 
Перемышля». М., издание литографии М.А. 
Стрельцова, 1914 –1915.
Размер в зеркале паспарту: 54 х 77 см.; 
Размер в раме: 74 х 95 см.; 

Бумага, литография, современное паспарту и рамка со 
стеклом

20 000 – 30 000 руб.
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288
Лубочная картинка «Наступление на Эрзерум», 
М., издание К.А. Филатова, типо-литография И.С. 
Фуки, [1914].
Размер: 54,5 х 78 см.;
Бумага, хромолитография.

Надрывы и незначительные утраты по краям.

15 000 – 20 000 руб.

289
Лубочная картинка «Война России с турками. 
Потопление 4 турецких транспортов». Альбом 
Великой войны рис. № 20, М., типо-литография 
Торгового дома А.В. Крылов и Ко, [1914].
Размер: 40 х 53 см.;

Бумага, хромолитография.
15 000 – 20 000 руб.

291
Лубочная картинка. «Благослови, отец, всех 
четверых». Художник А. Апсит. М., Соб. Изд. Типо-
литография Челнокова, 1914–1915.
Размер: 29 х 41 см.;  

Бумага, литография, современная рамка.
15 000 – 20 000 руб.

290
Лубочная картинка «Переправа русских войск через 
Аракс 21 октября 1914 года, после чего нами было 
взято ряд турецких укреплений», М., изд. М. Ларсен, 
лит. И.Я. Виноградова, [1914].
Размер: 35,5 х 53 см.;

Бумага, хромолитография.
15 000 – 20 000 руб.
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Лубочная картинка. «Как черт огород городил». 
Автор Д. Моор. М., Литография т\д А.П. Коркин, 
А.В. Бейдеман и Ко, 1914–1915. 
Размер: 40,5 х 55,5 см.;

Бумага, литография. Утрата угла, дублированы на совре-
менную бумагу.

15 000 – 20 000 руб.

293
Лубочная картинка «Штурм турками русских 
позиций на Кеприкейских высотах августа 1914 г. 
Причем все турецкие атаки были нами блестяще 
отбиты и мы перешли сами в наступление обратив 
турок в паническое бегство», [Б.М.И.,1914]
Размер: 32,5 х 41 см.;

Бумага, печать.
15 000 – 20 000 руб.

295
Лубочная картинка. «Франц послушался 
Вильгельма, а Вильгельм подвел, – вот шельма! 
Глядь, медведь уж тут, как тут, И приятелям 
капут!» №43. М., литография товарищества 
И.Д. Сытина, 1914 –1915.
Размер листа: 56,5 х 40,5 см.; 

Бумага, литография, надрывы по краям, утраты фраг-
ментов.

15 000 – 20 000 руб.

294
Лубочная картинка. «Трехэтажный фокус. №10. 
Вот пред нами случай важный, фокус вышел 
трехэтажный…» М., Типолитография Е. Коно… [не 
чит.], 1914–1915.
Размер: 59 х 41 см.;

Бумага, литография. Утрата угла, дублированы на совре-
менную бумагу.

15 000 – 20 000 руб.
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297
Плакат. «Бойцам передовых позиций и их детям. 
Сбор 26 марта». Отделение склада комитета ЕИВ 
Вел. Кн. Елизаветы Феодоровны и склада М.Н. 
Кристи. Художник И.К. Крайтор. М., Торговый дом 
Генегар и Ко., 1915. 
Размер: 53 х 35,3 см.; 

Бумага, хромолитография. Оформлен в современную  
раму со стеклом.

45 000 – 65 000 руб.

296
Плакат. «Русские воины в плену ждут от нас 
помощи». 31 окт. – 1 ноября 1915. Художник С. 
Виноградов. М., Товарищество скоропечатни А.А. 
Левенсон, 1915.
Размер: 58 х 45 см. ;

Бумага, хромолитография. На обороте штамп «Собра-
ние А. Заволокина». Аккуратная реставрация. Офор-
млен в современную  раму со стеклом.

45 000 – 65 000 руб.

298
Плакат. Военный 5 ½ % заем. «Посильное участие в 
займе – патриотический долг каждого». [1914–1915] 
Размер в зеркале паспарту: 93 х 62 см.;

Бумага, литография. В современной раме со стеклом. 
Заломы, потертости, реставрация. 

60 000 – 80 000 руб.
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Лубочная картинка. «Поражение немецко-
австрийской армии в Великой Лодзинской 
битве». М., Типо-Литография торгового дома Е. 
Коновалова и Ко, 1914 – 1915. 
Размер листа: 43 х 58 см.;

Бумага, литография, незначительные надрывы по кра-
ям.

15 000 – 20 000 руб.

302
Лубочная картинка «Карта военных действий 1914 г.», 
М., издание журнала «Новое кривое зеркало» [1914].
Размер: 34,5 х 47 см.;

Бумага, хромолитография.
15 000 – 20 000 руб.

301
Лубочная картинка. «Война в воздухе. Подвиг 
Пегу». М., литография И. Сытина, 1914.
Размер: 43 х 58 см.; 

Бумага, литография, дублировано на современную 
бумагу.

15 000 – 20 000 руб.

299
Лубочная картинка «Русско-турецкая война. 
Разгром турецкой армии под Сарыкамышем (№ 18), 
М., издание литографии М.А. Стрельцова. [1914].
Размер: 41,3 х 55 см.;

Бумага, печать.
15 000 – 20 000 руб.
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305
Лубочная картинка «Бой под Саракамышем», М., 
Товарищество типо-литографии И.М. Машистова, 
1915.
Размер: 42,5 х 63 см.;

Бумага, хромолитография.
Надрывы и незначительные утраты по правому краю.

15 000 – 20 000 руб.

306
Лубочная картинка «Бой у Сарыкамыша», М., 
издание Филатова, т-во типо-литографии В. 
Шушукина, [1915].
Размер: 55,5 х 80,5 см.;

Бумага, хромолитография.
Незначительные надрывы по краям.

15 000 – 20 000 руб.

303
Лубочная картинка. «Геройская оборона 
бельгийцами крепости Льежа». №18. М., литография 
И. Сытина, 1914 –1915. 
Размер: 43 х 58 см.; 

Бумага, литография, дублировано на современную 
бумагу.

15 000 – 20 000 руб.

304
Лубочная картинка. «Железные сердца». Художник 
А. Апсит. М., Соб. Изд. Типо-литография Челнокова, 
1914–1915. 
Размер: 29 х 41 см.; 

Бумага, литография, современная рамка.

15 000 – 20 000 руб.
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Лубочная картинка. «Великая европейская война. 
Морской бой в Северном море», Пг., Литография 
т\д А.П. Коркин, А.В. Бейдемве и Ко, 1914–1915.
Размер: 29 х 41 см.;

Бумага, литография. Надрыв в правой части.

15 000 – 20 000 руб.

310
Лубочная картинка. «Про трусость турецкую да 
про удаль молодецкую». М., товарищество типо-
литографии И.М. Машистова, 1914 –1915.
Размер: 41 х 57 см.;

Бумага, литография, современное паспарту.
15 000 – 20 000 руб.

309
Лубочная картинка. «Европейская война. Взрыв 
бельгийцами плотин и гибель немецких отрядов 
под Малином». М., издание литографий М.А. 
Стрельцова, 1914–1915. 
Размер: 41 х 57 см.;

Бумага, литография.
15 000 – 20 000 руб.

307
Лубочная картинка «Бой под Ардаганом» (№ 82), М., 
литография Товарищества И.Д.Сытина, 1915.
Размер: 41,3 х 56,6 см.;

Бумага, хромолитография.
Утрата нижнего правого угла, надрыв по сгибу в центре.

15 000 – 20 000 руб.

146 

Антикварные галереи «КАБИНЕТЪ»



147 

Аукцион № 23. Старинные и редкие книги, гравюры, фотографии

311
Лубочная картинка. [Прусская лягушка]. Автор 
С. Иванов. М., издание Эстебе, литография И.Я. 
Виноградов, 1914 –1915.
Размер: 35 х 26 см.;

Бумага, литография. Дублированы на современную 
бумагу.

15 000 – 20 000 руб.

314
Лубочная картинка. «Он выступил с военным 
блеском, весь мир собою удивил. Но в пух и прах 
разбитый с треском, смотрите ка, куда вступил». 
Автор С. Иванов. М., издание Эстебе, литография 
И.Я. Виноградова, 1914 –1915.
Размер: 53,5 х 35,5 см.;

Бумага, литография. Дублированы на современную 
бумагу, следы реставрации.

15 000 – 20 000 руб.

313
Лубочная картинка. «Глядите здесь, смотрите 
там, Австриец весь полез по швам, его ж патрон, 
Вильгельм кровавый, утратил сразу вид свой 
бравый, когда врагов своих узрел, и сам от страха 
обомлел». М., фабрика плакатов А.Ф. Постнова, 
1914–1915.  
Размер листа: 51 х 32,8 см.;

Бумага, литография.
15 000 – 20 000 руб.

312
Лубочная картинка. «Бой под Львовом. Стычка 
нашего авангарда под Львовом». М., литография 
Иванова 1914–1915.
Размер листа: 54 х 35,5 см.;

Бумага, литография.
15 000 – 20 000 руб.
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317
Плакат.Военный 5 ½ % заем. «Кто имеет близких в 
рядах войск, пусть окажет им помощь, покупая заем». 
Художник В. Верещагин. 
Пг., [Товарищество] Гувелякин и Ко., 1915. 
Размер в зеркале паспарту: 96 х 64 см.; 

Бумага, хромолитография. Заломы, реставрация надрывов. 
Оформлен в современную раму со стеклом.

60 000 – 80 000 руб.

316
Плакат. Военный заем 5 ½ %. «Наше 
доблестное воинство проливая кровь 
за родину, свято исполняет свой долг. 
Исполните и Вы свой – подпишитесь на 
заем». Художник Янковский. Петроград, 1915. 
Размер: 59,5 х 50 см.;

Бумага, хромолитография. Слева вверху печать, 
справа вверху печать с инвентарным номером. На 
обороте смытые три печати и смытый №80.

45 000 – 65 000 руб.

315
Плакат. «Помогаете ли вы  
доблестной армии сражаться с 
врагом? Приняли ли Вы участие 
в займе?». Военный 5 ½% заем. 
Художник С. Видберг. Пг., Хромо-
Литография  Т. Киббель, 1915. 
Размер: 62 х 90 см.; 

Бумага, хромолитография. Реставра-
ция правого верхнего угла и надры-
ва в центр. Дублирован. Оформлен в 
современную раму со стеклом. 

60 000 – 80 000 руб.
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320
Лубочная картинка. «Как казак учил австрийцев 
работать пикой и шашкой». М., товарищество Типо-
Литографии И.М. Машистова, 1914 –1915.
Размер: 42 х 55 см.;

Бумага, литография. Дублированы на современную бума-
гу, углы утрачены.

15 000 – 20 000 руб.

319
Лубочная картинка. «Беседа под Царьградом №5». 
М., типо-литография торг. Дома А.В. Крылов и 
Ко,[1914].
Размер: 43 х 56 см.;

Бумага, литография. Дублированы на современную 
бумагу.

15 000 – 20 000 руб.

321
Лубочная картинка из серии «Великая европейская 
война». № 198 «Бой под Дильманом», М., 
литография т\д А.П. Коркин, А.В, Бейдеман и Ко., 
[1916].
Размер: 54,5 х 80 см.;

Бумага, хромолитография.
Надрыв по верхнему краю.

15 000 – 20 000 руб.

318
Плакат. Военный 5 ½ % заем. «Цель займа ускорить 
победу над врагом». Пг., хромолитография 
Киббель, 1916.
Размер: 64,5 х 98,5 см.;

Бумага, хромолитография. Замятия, незначительные 
надрывы.  Оформлен в современную раму со стеклом.

60 000 – 80 000 руб.
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323
Плакат. «Покупайте военный 5 ½ % заем. Все для 
войны, все для победы». Художник М. Ольконе. [Пг., 
1916].
Размер в зеркале паспарту: 62 х 46 см.;

Бумага, хромолитография. Заломы. Оформлен в современ-
ную  раму со стеклом. 

45 000 – 65 000 руб.

324
Плакат. Военный заем. «Вперед за Родину». Художник 
А.Ф. Максимов. Пг., художественное заведение Гр. 
Иск. «Унион», 1916. 
Размер: 96 х 66 см.;

Бумага, хромолитография. Оформлен в раму. Заломы, под-
теки.  Справа вверху владельческая пометка.

60 000 – 80 000 руб.

322
Плакат. Военный заем. «Отечество нуждается в 
Вашей помощи, подписывайтесь на заем. Художник 
М. Машков. Пг., товарищество Р. Вильборг и А. 
Голике,1916 . 
Размер: 38 х 64 см.; 

Бумага, хромолитография. Оформлен в раму. Заломы, над-
рывы, незначительные повреждения на сгибах.  

45 000 – 65 000 руб.
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326
Плакат. Все для победы. Подписывайтесь на 
военный 5 ½ % заем. 
Художник И. Владимиров. [Пг.], 1915. 
Размер: 98,5 х 69 см.;

Бумага, хромолитография. Оформлен в современную  
раму со стеклом.

60 000 – 80 000 руб.

327
Плакат. Военный заем. «Цель 5 ½ % займа ускорить 
победу над врагом. Примите участие в подписке не 
теряя времени. Художник В. Басяев. [Пг., 1916]. 
Размер: 59 х 49,5 см.; 

Бумага, хромолитография. Оформлен в современную  
раму со стеклом. 

45 000 – 65 000 руб.

325
Плакат. Военный заем. «Посильное участие 
в займе – патриотический долг каждого. Все для 
победы». Художник И. Владимиров. [Пг., 1916 ].
Размер: 60 х 50 см.;

Бумага, хромолитография. Оформлен в современную  
раму со стеклом. 

45 000 – 65 000 руб.
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Лубочная картинка. «Схватка 
нашего отряда с германцами 
под Иловым и Ловичем». М., 
издательство И.М. Машистова, 
1914 –1915. 
Размер в зеркале паспарту: 54 х 
77 см.; 
Размер в раме: 74 х 95 см.; 

Бумага, литография, современное 
паспарту и рамка со стеклом.

20 000 – 30 000 руб.

329
Лубочная картинка. «Разгром 
немцев под Варшавой». М., типо-
литография т\д Н.Н. Сафронова, А.П. 
Прядильщикова и Ко, 1914 –1915.
Размер в зеркале паспарту: 54 х 77 см.; 
Размер в раме: 71х 87 см.; 

Бумага, литография, современное паспарту 
и рамка со стеклом. 

20 000 – 30 000 руб.

328
Лубочная картинка. 
«Бой у Сарыкамыша». М., 
типо-литография И.С. Фуки, 
1914 –1915.
Размер: 55 х 79 см.;

Бумага, литография. Дублированы 
на современную бумагу, утрачен 
незначительный фрагмент в нижней 
части.

20 000 – 30 000 руб.
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331
Лубочная картинка. «Поражение и 
бегство германских войск за Вислой 11 
ноября 1914 г. »  [1914–1915].
Размер в зеркале паспарту: 54 х 77 см.; 
Размер в раме: 71х 87 см.; 

Бумага, литография, современное паспарту 
и рамка со стеклом.

20 000 – 30 000 руб.

333
Лубочная картинка «Взятие 
Трапезунда», М., хромо-литография 
И.А. Морозова, [1916].
Размер: 63,5 х 84 см.;

Бумага, хромолитография.
Замятия и незначительные надрывчики по 
верхнему и нижнему краю.

15 000 – 20 000 руб.

332
Лубочная картинка «Поражение 
турок на Эрзрумском фронте» 
(№ 43 б), М., Товарищество типо-
литографии И.М. Машистова, 1915.
Размер: 60,5 х 84 см.;

Бумага, хромолитография.
Надрывы и незначительные утраты по 
краям.

15 000 – 20 000 руб.
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335
Лубочная картинка. «Курляндский барон. Баллада». 
Автор Д. Моор. Серия «Летучие картинки» Выпуск №1. 
М., типо-литография А.П. Коркин, А.В Байдеман и Ко, 
1915. 
Размер: 70 х 50,5 см.;
Редкость! Ранняя работа Д. Моора.

Бумага, литография. Современная рама со стеклом. 

Орлов Дмитрий Стахиевич (работал под псевдонимом Д. Моор; 
1883–1946) – русский художник, мастер графики, один из осново-
положников советского политического плаката, Заслуженный де-
ятель искусств РСФСР (1932).

43 000 – 50 000 руб.

334
Лубочная картинка. «Сарептское огорчение». 
Автор Д. Моор. Серия «Летучие картинки» Выпуск №2. 
М., типо-литография А.П. Коркин, А.В Байдеман и Ко, 
1915. 
Размер: 70 х 50,5 см.;
Редкость! Ранняя работа Д. Моора.

Бумага, литография, дублированная на современную бума-
гу. Современная рама со стеклом.

36 000 – 45 000 руб.

336
Лубочная картинка. «Великая Европейская война. 
Стражники –герои» №166. М., литография т\д А.П. 
Коркин, А.В. Бейдеман и Ко, 1914 –1915.
Размер: 56 х 39 см.;

Бумага, литография. Дублированы на современную бумагу.

15 000 – 20 000 руб.
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338
Плакат. «Все должны помогать нашим славным 
войскам и кто может должен подписаться на 
5 ½ % военный заем». Художник И. Владимиров. 
П., Экспедиция заготовления государственных 
бумаг, 1916. 
Размер в зеркале паспарту: 59 х 44 см.; 

Бумага, хромолитография. Справа печать «Гонец». 
Заломы, реставрация небольших надрывов. Оформлен в 
современную раму со стеклом.

45 000 – 65 000 руб.

337
Плакат. Военный 5 ½ % заем. [П., 
1916].
Размер в зеркале паспарту: 67 х 
97,5 см.; 

Бумага, хромолитография.  За-
мятия, заломы, незначительные 
надрывы. В правом верхнем углу 
пометка цветным карандашом. 
Оформлен в современное паспарту и  
раму со стеклом. 

60 000 – 80 000 руб.

339
Плакат. Военный 5 ½ % заем. «Посильное участие 
в займе – патриотический долг каждого».  [Пг., 
1914–1916].
Размер: 60 х 49,5 см.;

Бумага, литография. Заломы. Смытая надпись красным 
карандашом, пометка простым карандашом. В современ-
ной раме. 

45 000 – 65 000 руб.
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342
Плакат. «Подпишитесь на военный 5 ½ % заем.  
проложите путь к победе». Художник А.Р. Эберлинг. 
Пг., 1916.
Размер: 85 х 74 см.;

Бумага, хромолитография. Утрата нижнего левого угла и 
нижнего края. Справа вверху печать «Доставил «Гонец». 
Оформлен в современную раму со стеклом.

«Гонец» – артель газетчиков и посыльных, существовавшая в на-
чале XX в. в Москве была создана подростками Хитрова рынка. 
Часть средств отсылали в приюты Москвы, над которыми ар-
тельщики шефствовали.

60 000 – 80 000 руб.

341
Плакат. «Покупайте военный 5 ½ % заем. Обилие 
снарядов – залог победы». Художник Вл. Варманский.
Пг., Товарищество Р.Голике и А. Вильборг, 1916.
Размер: 99 х 65 см.;

Бумага, хромолитография. Подтеки от воды, реставрация, 
смытый штамп в правом верхнем углу. Оформлен в совре-
менную раму со стеклом.

60 000 – 80 000 руб.

340
Плакат. 5 ½ % военный заем. «Ваше участие в займе 
даст новые силы нашим доблестным войскам». 
Художник И. Владимиров. Пг., Экспедиция 
заготовления государственных бумаг, 1916.
Размер: 96 х 66 см.;

Бумага, хромолитография. Справа вверху печать «Доставил 
«Гонец». Заломы, замятия, пятна. Оформлен в современную 
раму со стеклом.

60 000 – 80 000 руб.
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343
Плакат. «Все для войны! Подписывайтесь 5 ½ % 
военный заем». Пг., хромолитография Соколова. [Пг., 
1916].
Размер в зеркале паспарту:  92 х 67 см.; 

Бумага, хромолитография. Замятия, реставрация углов. 
Оформлен в раму, без стекла. 

60 000 – 80 000 руб.

345
Плакат. «Подписывайтесь на военный 5 ½ % заем. Чем 
больше денег, тем больше снарядов». 
Художник Е.Чепцов. Пг., Экспедиция заготовления 
государственных бумаг, 1916. 
Размер: 96 х 62,2 см.;

Бумага, хромолитография. Замятости, подтеки. Оформлен 
в раму.

60 000 – 80 000 руб.

344
Плакат. «Открыта подписка на 1917 второй год 
издания на литературно-художественный и 
политико-экономический журнал «1914 год» («Наше 
воскресение»). Пг., Художественная хромолитография 
Ф.Злотников и Л. Волк, 1916. 
Размер: 99 х 67 см.;

Бумага, хромолитография. Заломы, замятости. Оформлен 
в раму. 

60 000 – 80 000 руб.
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347
Волошин М. Anno mundi ardentis. 1915. М., издательство 
«Зерна», 1916. 
Формат издания:19 х 14,5 см.;
65, [7] с.
Первое издание. Прижизненное издание.
Обложка работы Л. Бакста.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, надрывы по 
корешку и краям, мелкие утраты на корешке.

Смотри: Тарасенков –Турчинский. с.168 с.
12 500 – 15 000 руб.

346
Есенин С. Радуница. Пг., издание М.В. Аверьянова, 1916.
Формат издания:19,5 х 14 см.;
62, [2] с.
Большая редкость! Первая книга поэта.
Прижизненное издание. 
Тираж 930 экземпляров.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, утрата незначи-
тельного фрагмента в нижней части корешка, корешок рестав-
рирован, пятно от воды на верхней обложке, владельческая 
пометка орешковыми чернилами.

 Смотри: Тарасенков –Турчинский. с. 253; Охлопков. с.73.

360 000 – 420 000 руб.

348
Альманах «Творчество». [Сборник] 
1 [из 2-х]. М.; Пг., кн-во «Творчество», 
1917.
Формат издания: 26 х 20 см.;
158, [2] с., ил., 1 л. ил.
Иллюстрации и рисунки 
художников Б. Зворыкина, 
 Л. Бакста, А. Васнецова, Д. Моора, 
В. Замирайло, С. Чехонина,  
Д. Митрохина и др.

Экземпляр в издательской иллюстриро-
ванной обложке работы  

349
Das Lesebuch Der Marquise.Ein 
Rokokobuch von Franz Blei und 
Constantin Somoff. [Книга Маркизы. 
Текст Ф. Блая, иллюстрации К. 
Сомова]. Berlin, Hyperionverlag, 1917.
Формат издания: 21,5 х 15,2 см.;
[4], 141, [3] c., 1 л. фронт., 7 л. ил.
Украшения в тексте и иллюстрации 
работы К. Сомова. 

Экземпляр в издательском картонажном 
переплете с золотым тиснением на вер-

хней крышке. Ляссе. В очень хорошем состоянии. Незначительные потертости переплета, корешок выцвел. Владель-
ческий зарубежный штамп на форзаце и нахзаце. 

Настоящий экземпляр относится к т.н. «Малой книге Маркизы», выдержавшей шесть переизданий, с 1908 по 1923 гг. 

«Книга маркизы» – уникальное издание, воссоздающее дух эротической литературы Франции XVIII века. В книгу вошли произведения 
Вольтера, Казановы, Шенье, Парни и многих других авторов. Идея создания антологии принадлежит австрийскому литературному 
критику Францу Блею и первоначально она была напечатана в 1907 и 1908 гг. в Мюнхене на немецком языке под названием «Das Lesebuch 
der Marquise». Исключительный интерес в книге представляют иллюстрации выдающегося русского художника  К. Сомова.

13 000 – 18 000 руб.

Б. Зворыкина. Нижняя обложка и корешок утрачены, восстановлены бумагой, верхняя обложка фрагментарно восста-
новлена в нижнем поле. Незначительные загрязнения и потертости обложки, редкие «лисьи» пятна на страницах.

В сборник вошли прижизненные публикации А. Куприна, А. Ремизова, И. Бунина, В. Брюсова, Н. Гумилева, С. Есенина, С. Маков-
ского, Ф. Сологуба, К. Бальмонта, А. Блока и др.

9 000 – 11 000 руб.
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350
Река Ока. Участок от г. Орла до г. Каширы. План реки и 
продольный профиль, по исследованиям, произведенным в 
1909 и 1910-х гг. Пг., издание правления Московского Округа 
Путей сообщения, Авто-литография Г.П. Эйхгорн,  1915.
Формат издания: 56 х 41 см.; 2 с., 25 л. карт.

Экземпляр в современной коленкоровой папке, на верхнюю крышку 
наклеена издательская бумажная обложка.

150 000 – 200 000 руб.
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351
Житков К. Российский императорский флот. 
Картины художника А.В. Ганзена.
Текст К.Г. Житкова. Пг., [Тип. Акц. общ. типогр.  
в Петрограде], 1916.
Формат издания: 33,5  х 48,5 см.; 24 с., 24 л. ил.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете   
с золотым тиснением по верхней крышке, незначительные 
потертости переплетов, углы протерлись.

Ганзен Алексей Васильевич (1876–1937) – художник-маринист, про-
фессор, коллекционер, Почетный член Одесского городского, Шлиссель-
бургского уездного и Петроградского городского обществ, Попечитель 
детских приютов, Надворный Советник, художник Морского Мини-
стерства России, один из трех ставших художниками внуков И.К. 
Айвазовского, сын его второй дочери Марии Ивановны Айвазовской 
(в замужестве Ганзен).

150 000 – 170 000 руб.
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353
Листовка. «Что у нас было бы, если бы не было 
большевиков».[1918]
Размер: 42 х 29,5 см.;

Бумага, типографская печать, потертости, сгибы.

6 000 – 7 000 руб.

354
Арцыбушев Ю.К. «Диктатура пролетариата» в России. Наброски с натуры Ю.К. Арцыбушева. 
Политические деятели на заседаниях советов рабочих, солдат и крестьян депутатов, учредительного 
собрания, крестьянских съездов и проч. в декабре 1917 и в январе 1918 гг. М., изд. Т-ва Кнебель, [1918]. 
Формат издания: 30,2 х 23 см.; 32 с.
Альбом автолитографий Ю.К. Арцыбушева.
Экземпляр в издательской иллюстрированной обложке. Утрата фрагментов верхней обложки.

43 000 – 50 000 руб.

352
Плакат. Московская Футбольная лига. На поле 
Замоскворецкого Клуба Спорта. Междугородние 
футбол – матчи. Петроград – Москва: Петроград  
(сборная) – З.К.С. (лучшая команда М.Ф.Л.); 
Петроград (сборная) – Москва (сборная), [М., 1918].
Размер: 83 х 56 см.; 

Бумага, цветная литография, реставрация с оборотной 
стороны.

19 000 – 24 000 руб.
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355
Григорьев Б. Расея. Текст П.Е. Щеголева, Н.Э. Радлова, Бориса 
Григорьева. Пг., издательство В.М. Ясного, 1918.
Формат издания: 33 х 24 см.; 42, [1] с., 1 л. фронт. (ил.), [32] л. ил.
Титульный лист на русском и французском языках. Иллюстрации 
наклеены с двух сторон на разноцветные обои фабрики Лихачева. 
Первое издание, отпечатанное в типографии Р. Голике  
и А. Вильборг в количестве 750 экземпляров, нумерованных от от 
1-700+I-L. Экземпляры римской нумерации в продажу не поступали. 
Наш экземпляр №403.
Редкость!

Экземпляр в издательском картонажном переплете, имитирующем рогож-
ку. Корешок заменен, с. 1-2 отходит, владельческая надпись орешковыми 
чернилами на с. 4.

Прижизненное издание русского художника Бориса Дмитриевича Григорьева 
(1886–1939), одна из самых масштабных его работ. 

150 000 – 190 000 руб.
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356
Блок А. Соловьиный сад. Пг., издательство Алконост, 1918.
Формат издания: 14 х 9,5 см.; 30 с., ил.
Прижизненное издание. Первое издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, незначительные потертости, мелкие утраты, надрывчики. Блок не 
разрезан.

Смотри: Тарасенков –Турчинский. с. 120.
3 600 – 4 000 руб.

357
[Пушкин, А.С.] Гаврилиада. Полный текст. 
Вступительная статья и критические 
примечания 
В. Брюсова. [М.], Альциона, [1918].
Формат издания: 14,8 х 11,5 см.; 106, [6] с.
Тираж 555 экземпляров. Экземпляр №75.
Первое издание полного текста «Гаврилиады» 
в России.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. 
Незначительные загрязнения обложки, надрывы 
корешка. 

Смотри: Розанов. №1428.
5 000 – 6 000 руб.

358
Ильин А. Русские монеты. Медная монета с 1700–1725 г. Петра I. Историческое руководство для 
собирателей с тремя фототипическими таблицами. Пг., издание Картографического Заведения 
А.Ильина, 1918. 
Формат издания: 23 х 18 см.;
62, [1] с., 3 л. табл. 
Литографированное издание.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. В хорошем состоянии. Незначительные замятия и надрывы обложки, 
мелкая утрата внизу корешка. Букинистические пометы на нижней обложке.

18 000 – 22 000 руб.
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359
Меоцнебе ниамореби. 
[Мечтающие газели. 
Журнал грузинских 
символистов, под ред. 
поэта В. Гаприндашвили. 
№ 1 – 1919, №4 –1920, №5 
–1921;  №6 –1921, №7 –1922; 
№ 8 –1922; №9 –1923, № 10 
– 1923, №11 – 1924. Кутаиси, 
1919–1924].
Формат издания: 
25 х 18,5 см.;
144 с. ( по 16 с. в книге)
Огромная редкость!
Отсутствуют № 2, №3.

360
Бальмонт К. Перстень.  
М., книгоиздательство «Творчество», 1920. 
Формат издания: 16 х 12 см.;
64 с.
Первое издание. Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, 
потертости, загрязнения.

Смотри: Тарасенков–Турчинский. с. 64.

6 000 – 7 000 руб.

361
Троцкий Л., Зиновьев Г. Бой за Петербург. 
Две речи. Пг., Государственное 
издательство, 1920.
Формат издания: 17 х 12,5 см.;
53, [3] с.
Редкость.

Экземпляр в издательской иллюстрированной 
обложке. В хорошем состоянии. Реставрация 
корешка (заменен).

6 500 – 8 000 руб.

Экземпляры в издательских бумажных облож-
ках,  незначительные потертости, загрязне-
ния, мелкие надрывчики, мелкие утраты.

Несмотря на гонения со стороны царской цензуры в 
годы реакции после революции 1905—07 издавались 
литературные журналы: «Цховреба да Хеловне-
ба» («Жизнь и искусство», 1910—11), «Фаскунджи» 
(«Жар-птица», 1910), «Окрос вердзи» («Золотое 
руно», 1913), «Сусхи» («Мороз», 1913—14) и др. В 1916 
под редакцией поэта П. Яшвили в Кутаиси выходил 
орган грузинских символистов — журнал «Циспери 
канцеби» («Голубые роги»). Грузинским символи-
стам принадлежал также журнал «Меоцнебе ниа-
мореби» («Мечтающие газели», 1919—24) под редак-
цией поэта В. Гаприндашвили.

100 000 – 120 000 руб.
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362
Шершеневич В. Вечный жид. Трагедия великого 
отчаяния. Издание третье. М., издательство «Чихи-
Пихи», [1919].
Формат издания: 21 х 15,5 см.; 32 с.
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хоро-
шей сохранности, незначительные загрязнения, потер-
тости.

Смотри: Тарасенков – Турчинский. с.749.

19 000 – 23 000 руб.

363
Шершеневич В. Крематорий. Поэма имажиниста. 
М., издательство «Чихи-Пихи»,[1919].
Формат издания: 21 х 15,5 см.; 32 с. 
Первое издание. Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хоро-
шей сохранности, незначительные загрязнения, потер-
тости.

Смотри: Тарасенков – Турчинский. с.749.

19 000 – 23 000 руб.

364
Поэты Пушкинской поры. Сборник стихов. 
Под редакцией и со вступительной статьей  
Ю.Н. Верховского. 
М., издание М. и С. Сабашниковых, 1919.
Формат издания: 19 х 13 см.;
[5], 57, 362, [2] с.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Над-
рывы в верхней и нижней части корешка и по краям 
обложки, потертости корешка. Частично неразрезан-
ный экземпляр.

3 000 – 4 000 руб.

365
Явь. Стихи. В сборнике: Андрей Белый, 
Галина Владычина, Сергей Есенин,  
Рюрик Ивнев, Василий Каменский,  
Анатолий Мариенгоф, А. Оленин, П. Орешин,  
Борис Пастернак, С. Рескин, С. Спасский,  
И. Старцев, Вадим Шершеневич.  
М., издательство «Явь», 1919.
Формат издания: 27 х 17,5 см. 69 с. 
Автограф Рюрика Ивнева.
Обложка работы А. Лентулова.

Экземпляр в художествен-
ной издательской бумажной 
обложке, надрывы по корешку, 
мелкие утраты, надрывчики. 
На стр. 39 расположен автог-
раф Рюрика Ивнева: «Дорогому 
Сергею Прокопьевичу Юрчук\   
через пятьдесят лет после выхода\ 
в свет Яви, восхищен \его любовью  
к поэзии Есенина. \Рюрик Ивнев.\  
2 мая 1970.\ Москва». 

Рюрик Ивнев (1891–1981) –  
русский поэт, прозаик, переводчик.

36 000 – 40 000 руб.



Антикварные галереи «КАБИНЕТЪ»

166 

366
Подборка из 15 изданий биографий актеров 
американского кино, 1920-е гг.
Формат изданий: 15 х 11,4 см.;

Экземпляры в издательских бумажных обложках, в 
хорошей сохранности, незначительные потертости.

8 000 – 10 000 руб.

367
Козлов П.К. Тибет и 
Далай-Лама. Пг., 15-ая 
Государственная типография, 
1920.
Формат издания: 29,2 х 22 см.;
100 с., 8 л. ил.

Экземпляр в издательской 
шрифтовой обложке. Обложка 
нарощена по краям, аккуратная 
реставрация надрывов обложки. 

Козлов Петр Кузьмич (1863–1935) – 
российский географ, путешественник, 

368
Вержбицкий Н. О книге. Пермь, издана 
Пермским Губернским Отделением 
«Центропечати», 1920.
Формат издания: 22,3 х 17,5 см.;
104, [2] с.

Экземпляр в издательской иллюстрированной 
обложке. Корешок новый, обложка дублирована, 
уголки верхней обложки надставлены, нижний 
уголок титульного листа и с. 33 заменен бумагой, 
надрыв в верхнем поле титульного листа подкле-
ен с оборотной стороны, последняя страница 
подклеена.

13 000 – 17 000 руб.

исследователь Центральной Азии. Почетный член Русского географического общества.  Издание посвящено описанию природы, 
населения, административного деления Тибета в конце XIX – начале XX века, также описаны встречи автора с Далай-Ламой 
в 1905 и 1909 годах.

18 000 – 22 000 руб.
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369
Альбом фотографий по охотничьей тематике. 
Формат издания: 20 х 30 см.;
20 л. с наклеенными фотографиями: 70 фотографий 1920-1960-х гг. 
В альбом вошли групповые постановочные фотографии охотников, фотографии охотничьих собак, 
съемки с трофеями, охотники на привале.
Фотографии сопровождаются владельческими подписями о месте или времени съемки.

Экземпляр во владельческом коленкоровом переплете эпохи. Незначительные загрязнения переплета.

85 000 – 110 000 руб.

370
Анисимов В.И. Книжный переплет. Краткий конспект 
по истории и технике переплетного дела, с рисунками на 
отдельных листах. Пг., Государственное издательство, 1921.
Формат издания: 26 х 17,5 см.;
90, [4] с., 20 л. ил.
Тираж 2000 экземпляров на слоновой бумаге,  
50 экземпляров на меловой. Обложка и страничные 
украшения работы А.Н. Лео. 

Экземпляр в издательской иллюстрированной обложке,  
в издательской иллюстрированной суперобложке. Для книги 
изготовлены современная цельнокожаная папка с золотым тиснением по верхней крышке и корешку, современ-
ный составной футляр. Бинты на корешке. Золототисненная подвертка, муаровая дублюра. Издание на слоновой 
бумаге. Небольшая реставрация в верхней части суперобложки и по сгибам клапанов. Букинистические пометы на 
свободном листе в конце блока.

25 000 – 30 000 руб.
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371
Мариенгоф А. Тучелет. Книга поэм.  
М., Имажинисты, 1921.
Формат издания: 18 х 13,5 см.; [31] с.
Первое издание. Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской иллюстрированной облож-
ке работы Г. Якулова. Незначительные загрязнения 
обложки, надрывы корешка, верхняя обложка частично 
отходит, надрыв последней страницы. Владельческие 
надписи орешковыми чернилами на титульном листе.

Смотри: Тарасенков, Турчинский. С. 413.

19 000 – 22 000 руб.

372
Кузмин М. Александрийские песни. 
[Пг.], Прометей, [1921].
Формат издания: 18,5 х 13,5 см.; 71, [6] с.
Первое издание. Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Потер-
тости корешка, небольшие пятна на обложке, надрыв и 
утрата фрагмента в нижней части корешка.

Смотри: Тарасенков, Турчинский. С. 362.

8 000 – 10 000 руб.

373
Рерих Н. К. Цветы Мории. [Сборник стихотворений]. 
Берлин, издательство «Слово», 1921.
Формат издания: 19 х 13,5 см.; 128 с.
Редкость! Первый и единственный сборник стихов 
автора. Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, надрыв 
по корешку, корешок реставрирован, загрязнения, 
мелкие надрывы по корешку, владельческие пометки. На 
форзаце расположен экслибрис: «Veras upites Gramata».

Смотри: Тарасенков –Турчинский. с. 573.

13 000 – 18 000 руб.

374
Гиляровский В. Петербург. М., издательство 
Берендеи, 14 типография, [январь] 1922.
Формат издания: 17,5 х 11 см.; 30 с.
Автограф В. Гиляровского.  
Обложка работы Г. Гольц, марка Н. Лобанова.

Экземпляр в бумажной издательской обложке, незначи-
тельные загрязнения, потертости, владельческие помет-

ки, штамповый экслибрис: 
«Из книг Тюрина», штампо-
вый экслибрис на француз-
ском языке. На авантитуле 
расположен автограф: «Бо-
рису Владимировичу Кочухову 
на добрую память о печати 
книги этой в январе 1922 от 
всей души автор В.Г.».

6 000 – 7 000 руб.
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Лоты №№ 375–395 
Русский революционный плакат  
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375
Плакат. «Дезертир труда является пособником 
контрреволюции». М., Агитотдел Главкомтруда и 
Наркомтруда, [1920].
Размер: 89 х 70 см.;

Бумага, литография, незначительные надрывчики по 
краям. 

55 000 – 70 000 руб.

376
Плакат. «Три роки соцiальноï революцiï». Киïв, 2-а 
Радянська фото-лiто-друкарня, [1920]. [Три года 
социальной революции. Киев, 1920].
 Размер: 75 х 56 см.;
 На украинском языке. 

Бумага, литография.
75 000 – 90 000 руб.

377
Плакат. Автор Силкин Б.В. «Вступайте до червоноï 
кiнноти!» Киïв, 2-а Радянська фото-лiто-друкарня, 
[1920].
 [Вступайте в красную конницу. Красная конница 
уничтожила Мамонтова, Шкуро, Деникина. 
Она била панов и Петлюру, теперь необходимо 
уничтожить недобитого Врангеля. Рабочие и 
колхозники – вступайте в Красную конницу.  
Киев, 1920]
Размер: 75 х 56 см.;
 На украинском языке. 

Бумага, литография. Незначительный надрыв по краю.

85 000 – 95 000 руб.
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379
Плакат. «Царь, поп и богач на плечах 
у трудового народа». М., вторая  
государственная типография,  1918. 
Размер: 106 х 71 см.;

Бумага, литография, незначительные надрывы, следы 
реставрации на сгибах.

43 000 – 50 000 руб.

380
Плакат. Автор Д. Моор. 
«Ты льешь кровь за рабоче-
крестьянскую революцию. 
Рабочие  
и крестьяне лишают себя 
необходимого, из последних 
средств дают тебе одежду 
и обувь. Береги! » №116. М., 
1-я Государственная типо-
литография, [1919].
Размер: 54 х 70 см.;

Бумага, литография, незначитель-
ные надрывы по краям. 

55 000 – 70 000 руб.

378
Плакат. Автор Апсит А.П.. «1 Мая. Рабочим нечего 
терять, кроме своих цепей, а приобретут они 
целый мир! » [Б.м., издательство Всероссийского  
центрального Исполнительного Комитета,1919].
Размер: 94 х 71 см.;

Бумага, литография, незначительные надрывы, следы 
реставрации на сгибах.

55 000 – 80 000 руб.
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383
Агитационный плакат.  
Художник В.Н. Дени (Денисов). 
«Спеши пана покрепче вздуть, 
барона тоже не забудь!», № 108. 
М., Типо-литография М.Г.С.Н.Х. 
бывш. И.Машистова, 1920.
Размер: 53 х 68,5 см.;

Бумага, хромолитография.
Небольшие надрывы и утраты по 
краям.

Смотри: Полонский. Русский плакат 
с. 149, №373

15 000 – 20 000 руб.

382
Агитационный плакат. Художник Д. Моор. 
«Чортова кукла». М., 2-я типо-литография  
М.С.Н.Х. бывш. И.Машистова, 1920. 
Тираж 40 000 экз.
Размер: 70 х 44 см.;

Бумага, хромолитография.
Утрачен верхний левый уголок, надрыв по нижнему 
краю.

15 000 – 20 000 руб.

381
Плакат. Художник Б. Кустодиев. «Заем свободы». 
Пг., Товарищество Р.Голике и А. Вильборг, 1917.
Размер 93 х 63 см (в зеркале паспарту). 

Бумага, хромолитография. Реставрация верхнего право-
го угла, заломы. Оформлен в раму.  

18 000 – 25 000 руб.
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386
Агитационный плакат 
«Куда девает хлеб Врангель», 
М., 5-я Государственная 
типо-литография (бывш. 
Русское Т-во), 1920.
Размер: 46,5 х 69,5 см.;

Бумага, хромолитография. 
Тираж 30 000 экз.

Смотри: Полонский.
Русский плакат с. 148, №354

15 000 – 20 000 руб.

385
Агитационный плакат. Художник В.Н. Дени 
(Денисов). «Манифест. Вся власть помещикам 
и капиталистам!!! Рабочим и крестьянам – плеть!!!». 
М., 5-я Государственная типо-литография 
(бывш. Русское Т-во), 1920.
Размер: 68,5 х 52 см.;

Бумага, хромолитография. Тираж 50 000 экз.

Смотри: Полонский. Русский плакат с. 124, №24

15 000 – 20 000 руб.

384
Агитационный плакат. Художник Д. Моор. 
«Казак, ты бил царей и бояр, сбрось боярина 
Врангеля в Черное море», № 112. 
М., 26-я типо-литография М.Г.С.Н. Х., [1920].
Размер: 71 х 53,5 см.;

Бумага, хромолитография.
Небольшие надрывы по краям. 
Смотри:Полонский. Русский плакат с. 148, №352

15 000 – 20 000 руб.
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388
Агитационный плакат «Про що мриє Врангель. 
Хан Кримський i Самодержец Всеросiйський», 
Киев, 2-я Радянськая фото-лито-друкарня, 1920.
Размер: 77,5 х 58 см.;
На украинском языке.

Бумага, хромолитография.

На обороте напечатаны бланки чеков Государственного 
банка Украины. 
Надрыв по нижнему краю.

15 000 – 20 000 руб.

389
Агитационный плакат.
Художник Н.Н. Ког. (Когоут). 
«С новым годом. Ты – верный страж
России новой...». 
[б.м.и. 1920-е гг. ]
Размер: 79 х 58,5 см.;

Бумага, хромолитография.
15 000 – 20 000 руб.

387
Агитационный плакат.
Художник Н. Кочергин. 
«Врангель идет!!
К оружию, пролетарии!!».  
М., Государственное 
издательство, 2-я 
Государственная
типография, 1920.
Размер: 53 х 71,5 см.;

Бумага, хромолитография.
Смотри: Полонский. Русский плакат 
с. 147, №349

15 000 – 20 000 руб.  
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391
Лубочная картинка. «Кто в тереме живет?». 
М., Государственное издательство, 1920. 
Размер: 72,5 х 54 см.;

Бумага, литография, дублировано на современную 
бумагу.

15 000 – 20 000 руб.

392
Плакат.  Автор Д. Моор. Советская репка. «Смотрит на 
репку мусье Капитал: «Выдерну так, чтоб никто не ви-
дал». С красною репкою прямо беда. Дергает он и туда 
и сюда. Тянет, потянет - вытянуть не может. Дед-Капи-
тал злобно мечет и рвёт. Контрреволюционную бабку 
зовёт. Репке дадим мы хорошую взбучку. Кликала бабка 
помощницу-внучку. Дед надрывается, бабка и внучка. 
Сзади старается верная сучка. Все полетели, ударились 
крепко. Всех наказала советская репка.  

390
Лубочная картинка. «Сказ 
про казака, попавшего 
в плен к большевикам». 
[Б.м.,  Литературный 
отдел Издательств управа 
реввоенсовета республики, 
1920].
Размер: 53,5 х 69,5 см.; 

Бумага, литография, дублирована 
на современную бумагу.

15 000 – 20 000 руб.

Вот тебе и вытянули». №83. М., 3-я государственная типо-литография (бывшая Кушнерева), [1921]. 
Размер: 71 х 54 см.;

Бумага, литография, незначительные надрывчики по краям. 				           75 000 – 90 000 руб.
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393
Плакат. Автор А. Лео. «Родословное дерево 
современного коммунизма». Редакция А.В. 
Луначарского. М., издательство «Красная новь», 1923.
Размер: 107 х 70,5 см.;

Бумага, литография, дублировано на современную 
бумагу.

Лео Александр Николаевич (1868–1943) – художник книги, 
каллиграф, шрифтовик.

23 000 – 29 000 руб.

395
Агитационный плакат. 
«Первые ярмарки в Аму-
Дарьинском оазисе» № 1919.
Ташкент, Ташоблит. 
Литография «Сакомта». 
Вторая половина 1920-х гг.
Размер: 52,5 х 72 см.;
Тираж 1000 экз.

Реставрирован. Небольшие утраты 
по сгибу слева.

Бумага, хромолитография.

15 000 – 20 000 руб.

394
Агитационный плакат «Царь и вера 9 января года 
1905», М., издание Комиссии Президиума ЦИК'а 
Союза ССР по организации празднования 20-летней 
годовщины революции 1905 года. Фабрика 
«ГОЗНАК», 1925.
Размер: 92 х 62,5 см.;

Бумага, литография. Тираж 20 000 экз.
Надрывы по краям.

15 000 – 20 000 руб.

176 
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396
Ремизов А. Царь Додон. Рисунки Л. Бакста. [Пг.], Обезьянья Великая Вольная палата [Алконост], 
[Без обозначения типографии], 1921.
Формат издания: 17 х 12,5 см.; 32 с. 
Редкость! Прижизненное издание. Первое издание.
Экземпляр №131. Тираж 333 экземпляра.

Эротические иллюстрации работы Л. Бакста. Марка издательства работы Ю. Анненкова.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, необрезанный. На верхней и задней обложке подтеки от воды.

145 000 – 180 000 руб.

397
Ренье А. Семь портретов Перевод М. Кузмина. Рисунки Д. Митрохина. 
Пг., издательство «Петрополис», 1921.
35, [1] с., 8 л. ил. 
Экземпляр № 221. 
Тираж 327 экземпляров. 
Издание с эротическими иллюстрациями.

Экземпляр в современной картонажном переплете с коленкоровым корешком; изда-
тельская бумажная обложка наклеена на верхнюю крышку; блок подрезан, владельче-
ские пометки.

Вторая книга издательства «Petropolis» На обложке книги и ее авантитуле помещено лишь 
краткое название - «Семь портретов». Именно по этой причине, по воспоминаниям Лозинского, 
она легко получила цензурное разрешение, поскольку «... советский цензор, вероятно, предполо-
жил, что речь идет о портретах семи вождей революции...» Д.И. Митрохин выполнил для изда-
ния обложку, фронтиспис, титульный лист, семь иллюстраций, расположенных на оборотах 
шмуцтитулов (по количеству стихотворений, вошедших в сборник) и семь небольших концовок. 

Смотри: Сеславинский, Тараканова. Книги для гурманов. № 41. На аукционе 
Bloomsbary  в Нью-Йорке 21.05.2008 г. подобное издание (лот №75 ) было продано  
за 9500 $.

7 000 – 10 000 руб.
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398
Тургенев И.С. Казнь Тропмана. 
Из литературных и житейских 
воспоминаний. М.; Берлин, 
книгоиздательство «Геликон», 1922.
Формат издания: 22 х 15 см.; 58 с., ил.
Рисунки М. Слодкого. Редкость!

Экземпляр в издательской шрифтовой 
обложке. Обложка реставрирована по 
краям. Букинистические пометы на нижней 
обложке.

Издание присутствует в каталоге собрания 
А. Савина.

399
Полонский В. Михаил Александрович Бакунин. Жизнь. Деятельность. Мышление. Том I [и единственный]. 
М., Государственное издательство, 1922.
Формат издания: 22 х 14,5 см.; Том I: Бакунин-романтик – [8], 418 с., 1 л. фронт. (портр.) Автограф автора!

Экземпляр во владельческом глухом коленкоровом переплете. Отдельные загрязнения нескольких страниц. Ав-
тограф автора на обороте контртитула: «Мастеру исторического / исследования / Павлу Елисеевичу Щеголеву / с глубоким 
уважением / Вяч Полонский / Петербург, Май, 1922». Штемпельный экслибрис на обороте титульного листа.

Полонский Вячеслав Павлович (1886–1932) – российский, советский критик, редактор, журналист, историк. Был редактором 
журналов «Красная новь» и «Прожектор», главный редактор журналов «Новый мир» (1926–1931), «Печать и революция» (1921–
1929). Автор исследования «Русский революционный плакат» (М., ГИЗ, 1925).

Щеголев Павел Елисеевич (1877–1931) – историк литературы и общественного движения, один из крупнейших пушкинистов 
начала XX века.

19 000 – 23 000 руб.

400
Воинов В. Гравюры на дереве 1922–23. Пг., Аквилон, 1923. 
Формат издания: 14 х 11 см.; [8] с., 19 л. ил.
Экземпляр № 433. Тираж 600 нумерованных экземпляров.

Экземпляр в издательской бумажной обложки. Обложка и иллюстрации выполнены в технике ксилографии. Незна-
чительные потертости, мелкие утраты по корешку, мелкие надрывчики.

Издание историка искусства, художника-графика Воинова Всеволода Владимировича (1880–1945).
10 000 – 14 000 руб.

Слодкий Марсель (1892–1944?) – художник и гравер украинского происхождения. В начале своего творческого пути примыкал к «дадаистам». 
Был учеником Академии художеств в Мюнхене. Работы художника находятся в Национальном музее Варшавы. 

10 000 – 14 000 руб.
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403
Адарюков В.Я. Русский 
книжный знак. 
2-е дополненное и 
исправленное издание. 
М., издательство «Среди 
коллекционеров», 1922.
Формат издания:  
29 х 20,2 см.; 92 с., ил.
Обложка, титульный лист 
и украшения – гравюры на 
дереве А. Кравченко.
Тираж 600 экземпляров.

402
Тройницкий С.Н. Каталог 
Вееров XVIII века. 
Государственный Эрмитаж, 
Пг., издательство Брокгауз–
Ефрон, 1923.
Формат издания: 27 х 18 см.;
34 с., 22 л. ил.
Тираж 1000 экземпляров.

Экземпляр в издательской бу-
мажной обложке, край обложки 
нарощен. Сохранности хоро-
шая.

19 000 – 23 000 руб.

401
Бюллетень политического управления РВССССР. 
Приказы и циркуляры. №2. М., ПУР, 1923.
Формат издания: 22 х 17,2 см.; 12 с. Редкость.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. 
След от бумаги в уголке верхней обложки, следы пер-
форации, загрязнения нижней обложки.    

Издание выходило под грифом «Совершенно 
секретно».

«Настоящий бюллетень №2 с.с. выходит не в порядке но-
меров приказов и циркуляров ПУР'а, а в порядке срочности 
помещаемых в нем материалов, касающихся территори-
альных дивизий РККА».

13 000 – 16 000 руб.

404
Орбели И.А. Мусульманские изразцы. 
Государственный Эрмитаж. Пг., Российская 
Государственная Академическая типография, 1923. 
Формат издания: 22 х 15,5 см.; 27 с. Тираж 600 
экземпляров. Автограф И. Орбели.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, хорошая 
сохранность. На титульном листе расположен автог-
раф И.Орбели: «Глубокоуважаемому \Михаилу Евгеньевичу \
Макову \от Орбели  \на добрую память \о начале знакомства 
\27. XII. 1927.».

26 000 – 30 000 руб.

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Реставрация корешка и уголков обложки. В хорошем состоянии. Владель-
ческая надпись на с. 1. Букинистические пометы на нижней обложке. 

25 000 – 30 000 руб.
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405
Маяковский В. Солнце. Поэма. М.–Пг., издательство « Круг», 1923.
Формат издания: 17 х 12,5 см.; [31] с., ил. Первое издание. Прижизненное издание.
Обложка и рисунки работы художника М. Ларионова.

Экземпляр в  издательской бумажной обложке, незначительные потертости, загрязнения, сохранность хорошая.
Смотри: Тарасенков –Турчинский. с. 441; Каталог прижизненных изданий В. Маяковского. №30.

13 000 – 17 000 руб.

406
Блок А. Собрание сочинений 
Александра Блока. Том I, II, 
III [из 7-ми томов]. Берлин, 
Алконост, 1923.
Формат издания: 19 х 13 см.;
Том I – 249, [1], 1 л. фронт. 
(портр.)
Том II – 283, [1], 1 л. фронт. 
(портр.), 2 л. факс.
Том III – 271, [1], 1 л. фронт. 
(портр.)

407
Маяковский В.В. Маяковский 
улыбается. Маяковский смеется. 
Маяковский издевается. 
[Стихотворения]. [С предисловием 
автора]. М. – Пб., Круг, [апр.] 1923.
Формат издания: 17,5 х 13 см.;
110, [2] с. 
Редкость! Прижизненное издание. 
Первое издание.
Обложка работы А. Родченко. 
Издательская марка работы  
Ю. Анненкова.

408
Эренбург И. Четыре повести о легких концах.  
М., Земля и фабрика, 1923. 
Формат издания: 18 х 13,5 см.; 96 с.
Редкость! Прижизненное издание, первое в Советской 
России. (Эренбург тогда находился в эмиграции).

Экземпляр в издательской бумажной обложке, работы   
А. Могилевской, задняя обложка утрачена, корешок подклеен 
скотчем, потертости, загрязнения, мелкие надрывы, мелкие 
утраты.

7 500 – 9 000 руб.

Экземпляр в издательской бумажной обложке в хорошей сохранности.

Смотри: Каталог прижизненных изданий В.В. Маяковского, №28; Тарасенков –Турчинский. с. 441.
60 000 – 75 000 руб.

Экземпляр во владельческих картонных обложках, на которые наклеены верхние издательские бумажные обложки. 
Пятна на издательских обложках, разводы на обложке тома III, разводы в уголках последних страниц в томе I, «ли-
сьи» пятна, владельческая надпись на авантитуле тома I.

6 000 – 7 000 руб.
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409
Цех поэтов II – III. Берлин, издательство  
С. Ефрон,[1923].
Формат издания: 
17,5 х 12,5 см.; 114, [4] с.

Экземпляр во владельческом глухом картонажном 
переплете.

Смотри: Розанова №4775,4697,5116.

Цех поэтов – название нескольких поэтических объедине-
ний, существовавших в начале XX века в Санкт-Петербур-
ге, Москве, Тбилиси, Баку, Берлине и Париже. Первый «Цех 
поэтов» был основан Гумилёвым и Городецким в 1911 году и 
просуществовал до 1914 года. Кроме основателей, в «Цехе» 
состояли Ахматова (была секретарём), Мандельштам, 
Зенкевич, Нарбут, Кузьмина-Караваева, Лозинский, Васи-

410
Малышев С. Нижний – Лион. Путевые заметки. 
Второе издание. М., издательство «Красная 
новь», 1924.
Формат издания: 17,5 х 13 см.; 58 с., ил. 
Первое издание. Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке рабо-
ты художника С. Чехонина. Блок выпадает из облож-
ки, мелкие надрывчики.

Малышев Сергей Васильевич (1874–1938) – российский 
революционный и советский государственный деятель, рус-
ский журналист и писатель.

3 000 – 4 000 руб.

411
Русская женщина. Литературно-художественный альманах. 
Под ред. Н.Г. Бережанского. Берлин, издательство Ольги Дьякова и К°, 1924.
Формат издания: 27,8 х 21,5 см.; 118 с., 12 л. ил.

Экземпляр во владельческом глухом коленкоровом переплете эпохи. «Лисьи» пятна, пожелтение страниц. Утрата 
последней страницы.

Альманах содержит цветные репродукции с картин К. Лебедева, К. Венига, Е.Самокиш-Судковской, К. Коровина, Л.Бакста, 
М. Добужинского, Б. Кустодиева, А. Архипова, Ф.Малявина, К. Маковского, С. Сорина, Н. Богданова-Бельского.

18 000 – 22 000 руб.

лий Гиппиус, Мария Моравская, Вера Гедройц, а также на первых порах Кузмин, Пяст, Алексей Толстой, Виктор Третьяков и 
другие. Второй «Цех поэтов» действовал в 1916 и 1917 годах под руководством Иванова и Адамовича и уже не был сконцентриро-
ван на акмеизме. Третий «Цех поэтов» начал действовать в 1920 году под руководством сначала Гумилева, а затем Адамовича 
и просуществовал два года. За время своего существования объединение выпустило четыре альманаха.

27 000 – 32 000 руб.
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412
Симаков И.В. Макет обложки и иллюстрации к книге Замысловской Е. 
«1871 год. Парижская Коммуна». Издательство «Путь к знанию», 1924 г. 
Художник И. В. Симаков. 1924 г.
Размер: 22,5 х 17 см.; 13 л. ил.

Бумага, тушь, темпера. На бумаге выдавлен логотип «Monopol».

Симаков Иван Васильевич (1877–1925) – художник-график. Окончил Пермское реальное учи-
лище и Санкт-Петербургскую Академию художеств (1903-1912 гг.) со званием архитектора-
художника. Дипломной работой Симакова был проект здания драматического театра для 
столичного города, который, как и многие другие учебные работы художника, хранится в 
фондах Пермской государственной художественной галереи (ПГХГ). Жил и работал в Пе-
тербурге-Петрограде-Ленинграде. Занимался книжной иллюстрацией, плакатом, полити-
ческим плакатом, экслибрисом, карикатурой.

36 000 – 43 000 руб.

413
Плакат. Художник И.К. Лебедев.
«Георгий Победоносец убивает змея». 
[Париж, 1920]. 
Размер в зеркале паспарту: 44 х 37 см.;

Бумага, ксилография. По нижнему краю над-
пись простым карандашом. Оформлен 
в современную раму со стеклом.

18 000 – 25 000 руб.
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416
Кустэ Э. Кино. Современный кинематограф, его достижения и техника. С 49 рисунками.
Л., Научное издание Ленинград, 1925.
Формат издания: 17,5 х 13 см.; 157, [3] с., ил.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, надрывы  и мелкие утраты по корешку, загрязнения.
3 000 – 4 000 руб.

415
Временное  положение о порядке воинских торжеств. Главная уставная комиссия.
М., Государственное издательство, 1925.
Формат издания: 16,5 х 10,5 см.; 50 с.

Экземпляр в издательской коленкоровой обложке, незначительные потертости.
5 000 – 7 000 руб.

414
Красный спорт. [Журнал]. №№ 1-14 за январь – июнь 1924 года.
М., издание Центр. Упр. по Воен. Подгот. Труд., 1924.
Формат издания: 25 х 17 см.; 3-44, 36, 36, 36, 44, 36, 44, 44, 60, 32, 32 с., ил.
Полугодовой комплект. Редкость!

Экземпляр во владельческом составном глухом переплете эпохи. Сохранены издательские иллюстрированные 
обложки. Бледные разводы от воды в верхнем поле страниц в начале и в конце блока, утрата маленького фрагмента в 
нижнем поле последних страниц. Отсутствует обложка №1. Печати и инвентарные номера Туркестанской государст-
венной библиотеки. 

60 000 – 70 000 руб.
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417
Лансере Е.Е. Лето в Ангоре. Рисунки и заметки из дневника поездки в Анатолию летом 1922 г.  
Л., издательство Брокгауз–Ефрон, 1925.
Формат издания: 19 х 13 см.; 86, [2] с., ил.
Прижизненное издание. Экземпляр в старинном владельческом картонажном переплете, корешок тканевый.

3 600 – 4 000 руб.

418
Маршак С. Вчера и сегодня.  
М.–Л., Радуга, 1925.
Формат издания: 28 х 21,5 см.;
[12] с., ил. Рисунки В. Лебедева. 
Первое издание. Редкость!

Экземпляр в издательской иллю-
стрированной обложке. Аккуратная 
реставрация обложки (подклейка 
полей с оборотной стороны, коре-
шок восстановлен бумагой) и надры-
ва по всему блоку (бумага).

Смотри: Тарасенков, Турчинский. 
С. 418.

27 000 – 32 000 руб.
419
Крученых А. Проделки Есенистов. Оттиск из книги А. 
Крученых «На борьбу с хулиганством в литературе». На 
обложке портрет Есенина работы В. Кулагиной. Продукция 
№140/а. М., 1926. 
Формат издания: 19 х 13,5 см.; 16 с.
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, незначительные 
утраты по краям обложки, загрязнения, обложка подрезана.

13 000 – 16 000 руб.

420
Крученых А. Новый Есенин. 
О первом томе «Собрания 
стихотворений». Продукция №138. 
Портрет Есенина рисован  
В. Кулагиной. М, издание автора,1926.
Формат издания: 19 х 13,5 см.; 24 с.
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской бумажной 
обложке, утрачен уголок.

13 000 – 16 000 руб.
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421
U.R.S.S. Bois ceramique bijoux cuir. [СССР. Дерево, керамика, 
украшения, кожа. Экспонаты павильона СССР на Международной 
выставке современных декоративных искусств и ремесел 1925 года в 
Париже]. Париж, 1925.
Формат издания: 38,5 х 29 см.;
[6] с., 27 цветных таблиц.
Издание на французском языке (на русском не выходило). 

Экземпляр в издательской картонажной папке. 

Первая выставка, в которой принял участие Советский Союз. Советский павиль-
он на выставке был сооружен из дерева по проекту архитектора К. С. Мельникова 
поблизости с Домом Инвалидов и стал одним из самых популярных на выставке. 
Павильон СССР являлся одним из первых осуществлённых новаторских произведений 
как в советской, так и в мировой архитектуре XX века. Главным художником па-
вильона СССР на выставке был А.М. Родченко.

120 000 – 150 000 руб.
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422
Le coq d`or et d`autres contes de A.S. Pouchkine. Illustres par B. Zworykine. 
[Пушкин А.С. Золотой петушок и другие сказки Пушкина]. Париж, Ж. 
Пиацца, 1925.
Формат издания: 30,3 х 23,3 см.; [10], 76, [5] c., 20 л. ил.   
Издание на французском языке. 
Оформление художника Бориса Зворыкина. Иллюстрации выполнены 
в технике хромолитографии. Каждая страница в киноварной 
орнаментированной рамке.
Тираж 955 экземпляров. Наш экземпляр №522 из тиража 775 экземпляров на велене-
вой бумаге. 
Экземпляр в издательской обложке, в издательской иллюстрированной супероблож-
ке, в футляре. В коллекционном состоянии. Небольшие трещинки по корешку.

115 000 – 140 000 руб.



187 

Аукцион № 23. Старинные и редкие книги, гравюры, фотографии

423
Крученых А. Гибель 
Есенина. (Как Есенин 
пришел к самоубийству). 
3-е дополненное издание. 
М., издание автора, 1926.
Формат издания:
18 х 13,5 см.; 18 с.
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской 
бумажной обложке, незначи-
тельные утраты по краям об-
ложки, в центре, по корешку, 
загрязнения.

9 000 – 11 000 руб.

424
Крученых А. Лики Есенина от Херувима до 
хулигана. Есенин в жизни и портретах. Продукция 
№137. Портреты рисованы В. Кулагиной. 
М., издание автора,1926.
Формат издания: 19,5 х 13,5 см.; 24 с., 3 ил.
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, незначи-
тельные утраты по краям обложки, в центре, по кореш-
ку, загрязнения.

9 000 – 11 000 руб.

425
Бабель И. Конармия. 
М.–Л., Государственное издательство, 1926.
Формат издания: 21 х 14,5 см.;
110 с.
Редкость! Первое издание. Прижизненное 
издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, незначи-
тельные потертости, загрязнения.

50 000 – 60 000 руб.

426
Блок А. Неизданные стихотворения 1897–1919. 
Редакция и примечания П.Н. Медведева.
Л., Жизнь искусства, 1926.
Формат издания:
18 х 13 см.; 176 с.
Первое издание.

Экземпляр в издатель-
ской бумажной обложке, 
незначительные потер-
тости, мелкие утраты, 
надрывчики. Блок не 
разрезан.

Смотри: Тарасенков –
Турчинский. с. 121.

3 000 – 4 000 руб.
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428
Мать. Тема заимствована  у М. Горького. М., Кинопечать, [1926].
Формат издания:17 х26,5 см.; 8 л., ил. (фото–коллажи)

Экземпляр в издательской бумажной конструктивистской обложке, в очень хорошей сохранности.

15 000 – 18 000 руб.

427
Когда пробуждаются мертвые. М.,–Л., Кинотеопечать, 1926.
Формат издания:1726,5 см.; 8 л., ил. Фотомонтаж В. Комарденкова.

Экземпляр в издательской бумажной конструктивистской обложке, в очень хорошей сохранности.

Комарденков Василий Петрович (1897–1973) – живописец, сценограф. Учился у Д.А. Щербиновского, затем в Строгановском 
художественно-промышленном училище и в МУЖВЗ. С 1914–1917 гг. работал художником сцены в Опере Зимина в Москве, с 
1918–1925 гг. – художником-декоратором в Московском Камерном театре А.Я. Таирова. Работал с Мейерхольдом.  В 1919 г. стал 
одним из основателей «Общества молодых художников» (Обмоху). В 1932 г. вступил в члены Союза советских художников. С 1945 
по 1973 годы преподавал в Строгановском училище. С 1971 г. - профессор кафедры живописи. 

19 000 – 22 000 руб.

429
Литературный Ростов – памяти Сергея 
Есенина. Сборник статей, воспоминаний и 
стихотворений под общей редакцией Павла 
Кофанова. Ростов-на-Дону, издательство 
Трудовой Дон, 1926. 
Формат издания: 17 х 12,5 см.; 68, [4] с.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, 
незначительные потертости, блок выпадает из 
переплета, мелкие утраты, загрязнения.

18 000 – 23 000 руб.

430
Гиляровский В. Москва и москвичи. 
М., Всероссийский союз поэтов, 1926.
Формат издания: 17 х 12,5 см.;
126, [2] с.
Заставки и концовки – гравюры на 
дереве И. Павлова.
Автограф М.В. Ямщиковой.

Экземпляр во владельческом глухом ко-
ленкоровом переплете эпохи. Сохранена 
издательская иллюстрированная обложка 
работы Б. Титова. Обложка, титульный 

лист, некоторые страницы подклеены к блоку, утрачен нижний уголок обложки. На верхней обложке автограф  
М.В. Ямщиковой: «Ал. Алтаев». Владельческий штамп на обороте титульного листа, с. 17 и последней странице.

А. Алтаев – псевдоним писательницы Маргариты Владимировны Ямщиковой (1872–1959).		              4 300 – 5 000 руб.
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431
Маршак С. Как рубанок сделал 
рубанок. Сказка. М.; Л., Радуга, 1927.
Формат издания: 28 х 21,5 см.;
[12] с., ил. Рисунки В. Лебедева. 
Первое издание. Редкость!

Экземпляр в издательской иллю-
стрированной обложке. Аккуратная 
реставрация корешка (бумага), незна-
чительные загрязнения обложки.

Смотри: Тарасенков, Турчинский. С. 420.

27 000 – 32 000 руб.

432
Colum P. Creatures. With drawings by Boris Artzybasheff. New York, The Macmillan company, 1927.
[Колум П. Творения. Иллюстрации Б. Арцыбашева. Нью-Йорк, 1927].
Формат издания: 23,5 х 16 см.; [2], 58 c., ил.
Оформление книги и ксилографии Б.Арцыбашева.
Тираж 300 экземпляров. Нумерованный экземпляр №139. Автографы автора и художника.

Экземпляр в издательском картонажном переплете. Наклейка зарубежного книжного магазина на нахзаце.  Автогра-
фы П. Колума и Б. Арцыбашева на листе со сведениями о тираже книги.

Арцыбашев Борис Михайлович (1899–1965) – американский художник, дизайнер и иллюстратор русского происхождения. Сын 
писателя Михаила Арцыбашева.

18 000 – 20 000 руб.

433
Кто ты такой ??? М., Тео –Кино-печать,[1928].
Формат издания: 23,6 х 15,3 см.; 6 л., ил. (фото–коллажи М. Литван)

Экземпляр в издательской бумажной конструктивистской обложке, в очень хорошей сохранности.
11 000 – 15 000 руб.

434
Каталог издательства объединений советских 
писателей «Федерация» июнь/ноябрь.  
М., издательство «Федерация», 1928.
Формат издания: 25,5 х 17,5 см.; 23, [1] с.

Экземпляр в издательской бумажной обложке,  надрывы 
и утраты по корешку, потертости, загрязнения.

2 000 – 3 000 руб.
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435
Кауфман Н. Вильям Десмонд и трюковая фильма. 2-е издание. М., Теа-Кино-Печать, 1928. 
Формат издания:16,5 х 12,5 см.; 16 с., ил.

Экземпляр в издательской бумажной конструктивистской обложке.
3 000 – 4 000 руб.

436
Моголи-Наги Л. Живопись или фотография. М., Акционерное издательство «Огонек», 1929. 
Формат издания: 23,1 х 17,8 см.; 87 с., ил.
Книга теоретика мирового авангарда Ласло Мохоли-Наги! Редкость! 

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Фрагментарные утраты корешка. Владельческие штампы.

20 000 – 30 000 руб.

437
Гроссман Л. Алиса Коонен. М.;Л., Academia, 1930.
Формат издания: 17,8 х 12,8 см.; 105, [2] c., 1 л. фронт. (портр.), 2 л. портр.
Оформление переплета художников 2 [В.А. и Г.А.] Стенберг 2.
Редкость.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с серебряным тиснением по верхней крышке и корешку. Без 
суперобложки.

5 000 – 7 000 руб.
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438
Городецкий С. Грань. Лирика 1918 –1928. 
М., кооперативное издательство писателей 
Никитские субботники, 1929. 
Первое издание. Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, потер-
тости, загрязнения.

Смотри: Тарасенков–Турчинский. с. 200.

4 300 – 5 000 руб.

439
Пастернак Б. Поверх барьеров. Стихи разных лет. 
М.-Л., Государственное издательство, 1929. 
Формат издания: 19,4 х 13,5 см.; 163 с.
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете. 
Владельческая надпись на титульном листе, букини-
стические пометы на свободном листе нахзаца. 
Смотри: Тарасенков, Турчинский. С. 532.

3 000 – 4 000 руб.

441
Исаковский М. Провинция. Стихи.  
М.–Смоленск, Государственное издательство, 
1930.
Формат издания:17 х 12,5 см.; 78, [2] с. 
Первое издание. Прижизненное издание. 

Экземпляр в издательской бумажной обложке, 
незначительные потертости.
Смотри: Тарасенков –Турчинский. с. 298.

3 000 – 4 000 руб.

440
Белый А. Ритм как диалектика и «Медный 
всадник». Исследование. М., издательство 
«Федерация», 1929. 
Формат издания: 19 х 13 см.; 280 с., 2 л. граф.
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательском картонажном переплете 
по рисунку Б. Титова. Незначительные потертости 
переплета, надрывы по сгибам корешка, утрата 
половины корешка (утраченный фрагмент заменен 
бумагой), реставрация нижних уголков переплета. 
Владельческий экслибрис на форзаце.

Теорико-литературное исследование русского писателя, 
поэта, критика, мемуариста Андрея Белого (1880 – 
1934), одна из последних его работ.

9 000 – 10 000 руб.



Антикварные галереи «КАБИНЕТЪ»

192 

442
Пастернак Б. Зверинец. М., государственное издательство, 1929. 
Формат издания: 21,7 х 17,5 см.; 16 с., ил.
Первое издание. Прижизненное издание.
Рисунки художника Н. Купреянова.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, незначительные потертости, незначительные загрязнения. На стра-
ницах 2, 7, 16 расположен экслибрис «Библиотека главного врача Бориса Кохно».

Смотри: Тарасенков –Турчинский. с. 532.

Кохно́ Борис Евгеньевич (1904–1990) – русский и французский театральный деятель, писатель и либреттист русского происхож-
дения. В 1920 году уехал в Париж. Там  художником Сергеем Судейкиным Кохно был представлен Сергею Дягилеву. Кохно до самой 
смерти Дягилева был его секретарем и помощником. Он написал либретто для балетов Мавра (1921), Докучные (1924), Кошка 
(1927) и Блудный сын (1929). Борис Кохно и Серж Лифарь были при Дягилеве в последние часы его жизни. Именно они унаследо-
вали часть его архивов и коллекций. Желая увековечить и продолжить работу Дягилева, Кохно содействовал созданию Русского 
балета Монте-Карло под руководством полковника де Базиля и Рене Блюма. После Второй мировой войны Кохно вместе с Роланом 
Пети участвовал в создании Балетов Елисейских полей.

240 000 – 280 000 руб.

443
Руставели Шота. Носящий барсову шкуру. Грузинская поэма XII-го века. Перевод К. Д. Бальмонта. Париж, 
издание Д. Хеладзе, 1933.
Формат издания: 37,5 х 27,5 см.  LIV, [2], 236 c., 28 л. ил. 
Тираж 800 экземпляров. Экземпляр из тиража 750 экземпляров на бумаге Alfa.
Предисловие на русском, французском и английском языках. 
Первый полный перевод поэмы на русский язык. 
Иллюстрации М. Зичи. Редкое малотиражное издание. 

Экземпляр в издательской шрифтовой обложке. Надрывы в верхней и нижней части корешка, утрата маленького 
фрагмента верхней обложки. Владельческая дарственная надпись на титульном листе. Частично неразрезанный 
экземпляр.

Иллюстрации М. Зичи, а также бордюры, заглавные буквы и концовки взяты из самого роскошного грузинского издания поэмы – 
1888 года.

125 000 – 170 000 руб.
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444
Строительство Москвы. №1. 1930.  
М., издание Моссовета, 1935.
Формат издания: 30 х 21,5 см.; 40 с., ил.

Экземпляр в издательской иллюстрированной 
обложке. Потертости корешка, след бумаги в 
верхнем уголке обложки.

9 000 – 12 000 руб.

445
Строительство Москвы. №1-12. 1934. М., издание Моссовета, 1934.
Формат издания: 29,5 х 21,5 см.;
32; 32, 2 л. ил.; 32; 32; 32, 2 л. ил.; 34; 48, 1 л. пл., 1 л. ил.; 36; 1 л. ил.; 36; 40; 32, 2 л. ил.; 40 с. Годовой комплект!

Экземпляр в издательских иллюстрированных обложках, во владельческой папке. Нижняя обложка №7 отделена от 
блока и надорвана, обложка №12 выцвела.

16 000 – 22 000 руб.
446
Архитектура СССР. №2. 
1934. М., журнально-
газетное объединение, 
1934. 
Формат издания: 30,5 х 
23 см.; 76 с., ил., черт, пл.
Макет художника Эль 
Лисицкого.

Экземпляр в издательской 
шрифтовой обложке. Не-
значительные потертости, 

447
Строительство Москвы. №1, 2-3, 4, 6, 7-8, 9-10, 11 за 1935 г. [Всего 7 номеров]. М., издание Моссовета, 1935.
Формат издания: 29,5 х 21,5 см.; 
36; 80, 1 л. схем., 1 л. черт., 2 л. ил.; 40; 32; 60, 1 л. пл., 4 л. ил.; 56, 1 л. черт., 1 л. схем.; 32 с.

Экземпляр в издательских иллюстрированных обложках. Потертости корешков, частично отходит верхняя обложка 
№2-3, надрыв верхней обложки №9-10.

19 000 – 22 000 руб.

надрывы, загрязнения обложки. Разводы от воды, потертости, фрагментарные утраты в нижнем поле части страниц.

3 600 – 4 000 руб.
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448
Гершензон М. Грибоедовская Москва. 
Издание третье. М., издание  
М. и С. Сабашниковых,1928.
Формат издания: 16 х 12,5 см.; 173 с.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, 
незначительные потертости, мелкие надрыв-
чики, утрата уголка, утрата по корешку.

2 500 – 4 000 руб.

449
Светлов М. 
Избранные стихи. 
М., издательство 
Федерация, 1932. 

450
Перекличка. Сборник стихов Творческого 
объединения МАПП «Напостовская смена». 
М.–Л., Государственное Издательство 
Художественной литературы, 1932. 
Формат издания:15 х 11,5 см.; 108, [4] с.

Стихи авторов: Гидаш А., Сурков А., Сидоров 
В., Сухарев А., Полетов Н., Гусев В., Щипачев 
С., Черкасский Ю., Резчиков В., Вартанов В., 
Болотников В., Шугаев П., Бессонов Г., Благов 
А., Шестериков М., Томашевская Г., Титов В., 
Подделков С., Швецов С.

Экземпляр в издательском картонажном пере-
плете, незначительные потертости, владельче-
ские пометки на  нахзаце.

3 000 – 4 000 руб.

451
Полетаев Н. О соловьях, которых не слыхал. 
Избранные стихотворения. М., Московское 
товарищество писателей, 1932. 
Формат издания: 14,5 х 10 см.; 87, [1] с.
Первое издание. Прижизненное издание.

Экземпляр в издательском  картонажном пере-
плете и бумажной  суперобложке, на супероблож-
ке мелкие надрывчики и пятнышки.

Смотри: Тарасенков –Турчинский. с. 548.

3 000 – 4 000 руб.

Формат издания: 
17,5 х 12,5 см.; 
66 с., 1 л. портрет.
Первое издание. 
Прижизненное 
издание.

Экземпляр в издатель-
ском коленкоровом 
переплете, потертости, 
загрязнения.

Смотри: Тарасенков –
Турчинский. с. 598.

3 600 – 4 500 руб.
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452
Ван-де-Вельде Т. Эротика в браке. Рига, книгоизда-
тельство «Общедоступная библиотека», [1930].
Формат издания: 19,2 х 13,7 см.; 140, 16 с.

Экземпляр в современном полукожаном переплете. Рестав-
рация страниц (подклейка полей). Иностранные печати 
книжных магазинов и библиотек на титульном листе и 
отдельных страницах. Утрачен авантитул.

Работа голландского ученого, сексолога и гинеколога Теодора Ван-де-
Вельде (1873–1937), в которой он проповедует исключительную важ-
ность эротики в семейных отношениях.

19 000 – 24 000 руб.

453
Ильин М. Рассказ о великом плане. 
Третье издание. М.; Л., Молодая 
гвардия, 1931.
Формат издания: 21,5 х 17см.;
213, [3] с., ил.
Оформление переплета и 
фотомонтажи М. Разулевича.

Экземпляр в издательском коленкоро-
вом переплете с золотым тиснением по 
верхней крышке и корешку. Потерто-
сти переплета. Издательский корешок 
заменен (кожа). 

13 000 – 20 000 руб.

454
Завод ВТУЗ имени Сталина в рисунках художников. Л.; М., ИЗОГИЗ, 1932.
Формат издания: 35 х 25,5 см.; 115, [2] с., ил, 1 л. ил., 1 л. схем.
Обложка и титульный лист работы художника С.А. Павлова. 

Экземпляр в иллюстрированной издательской обложке. В хорошем состоянии. Загрязнения и потертости обложки. 
 

25 000 – 30 000 руб.455
Московский театр 
революции 1922–1932. 
Сборник статей / Под 
ред. Я.О.Боярского, 
И.С.Зубцова, 
А.Д.Попова и [др.]. 
М., Издательство 
Мособлисполкома, 
[1933].
Формат издания: 
25,6 х 18 см.; 
[4], 221, [3] с., 10 л. ил. 

Иллюстрации В.А. Фаворского, А.Д. Гончарова, П.Я. Павлинова, Б.В. Грозевского и М.И. Пикова – 
гравюры на дереве на отдельных листах. Форзац работы художника Б.В. Грозевского, фронтиспис и 
титульный лист – М.И. Пиков. Оформление переплета М.М. Тарханова.

Экземпляр в картонажном издательском переплете. Потертости переплета, истончение бумаги на с. 16 (протерт 
фрагмент концовки). Без суперобложки.

10 000 – 13 000 руб.
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456
Каменский В. 
Путь энтузиаста. 
М., издательство 
«Федерация», 1931.
Формат издания:17,5 х 
12см.; 269 с.
Первое издание. 
Прижизненное издание.
Обложка Борис Титов. 
Портрет В. Каменского 
работы  В.Маяковского.

Экземпляр в издательском  
картонажном переплете, 
потертости, загрязнения.

4 000 – 5 000 руб.457
Антокольский П. Избранные стихи. Библиотека 
современных поэтов. М., ОГИЗ  Государственное 
издательство художественной литературы, 1933.
Формат издания: 19,5 х 13,5 см.; 152 с. 
Первое издание. Прижизненное издание.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете  
с цветным тиснением по корешку и крышке. Незначи-
тельные загрязнения.

Смотри: Тарасенков Турчинский. с. 44.

Антокольский Павел Григорьевич (1896–1978) – русский 
советский поэт, переводчик. Лауреат Сталинской премии 
второй степени (1946). Внучатый племянник скульптора 
М. Антокольского.

3 000 – 4 000 руб.

458
Сельвинский И. Улялаевщина. Эпопея.  
М., Государственное издательство 
художественная литература, 1935.
Формат издания: 17 х12,5 см.; 128 с.
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, 
незначительные потертости, мелкие утраты, 
пятна от воды.

Смотри: Тарасенков –Турчинский. с. 696.

Сельвинский Илья Львович (1899–1968) – русский со-
ветский поэт. Также выступал как прозаик и драма-
тург. Основатель и председатель Литературного цен-
тра конструктивистов.

3 000 – 4 000 руб.

459
Багрицкий Э. Победители. Стихи. Серия: 
РАПП. Новинки Пролетарской Литературы. 
М.–Л., Государственное Издательство 
Художественной литературы, 1932.
Формат издания: 15 х 10,5 см.; 48 с.
Первое издание. Прижизненное издание.

Экземпляр в издательском картонажном перепле-
те, незначительные потертости, владельческие 
пометки на  нахзаце.

Смотри: Тарасенков –Турчинский. с.60.

3 000 – 4 000 руб.
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460
Маяковский. Грозный смех. М.; Л., ГИХЛ, 1932.
Формат издания: 24,5 х 21 см.; 79, [1] с. Обложка и оформление книги Варвары Степановой. 
В суперобложке встречается редко.

Экземпляр в издательском картонажном переплете, в суперобложке. Фрагмент верхней обложки, корешок и нижняя 
обложка воспроизведены с оригинала. Незначительные загрязнения и потертости, надрывы и фрагментарные 
утраты в верхней и нижней части корешка переплета, страницы немного помяты. Владельческие надписи простым 
карандашом.

Смотри: Тарасенков, Турчинский. С. 448. Розанов. № 3372. 					            15 000 – 20 000 руб.

461
Пастернак Б. Стихотворения  
в одном томе.  Издание второе.  
Л., Государственное издательство 
«Художественная литература», 1935. 
Формат издания: 19 х 13 см;
440 с., 1 л. фронт. (портр.)
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательском коленкоровом 
переплете. Незначительные загрязнения 
переплета, владельческая надпись на свобод-

462
Марциновский Ф. Душевные струны.[Стихи]. Вильно, 
типография С. Бекера,1937.
Формат издания: 19,2 х 14,5 см.; 78, [2] с.
Первое издание. Прижизненное издание.
Обложка работы художника В. Отрищенко.

Экземпляр в издательской бумажной обложке, страницы не разреза-
ны, сохранность очень хорошая.

Смотри: Тарасенков –Турчинский. с. 415.
7 500 – 10 000 руб.

463
Новиков И. Пушкин в Михайловском. Роман.  
М., государственное издательство «Художественная 
литература», 1937.
Формат издания: 16,5 х 11 см.; 461, [2] с., ил. Автограф автора!

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с серебряным 
тиснением по верхней крышке и корешку. Следы посеребрения на 
переплете, надрывы форзаца и нахзаца. Автограф автора на титуль-
ном листе: «Дорогому Арию Давыдовичу Ротницкому давнее издание моего 
романа с неизменными чувствами дружбы и уважения от автора Иван 
Новиков 19 февр. 1952 г. М.»

Новиков Иван Алексеевич (1877–1959) – русский советский писатель. 

В 1930-е годы обратился к жанру исторического романа. Большую популярность получили его романы «Пушкин в Михайловском» 
(1936) и «Пушкин на юге» (1943). 

Ротницкий Александр (Арий) Давидович (1885–1982) – общественный деятель, педагог, член тульского отдела Русского общества 
охранения народного здравия, один из первых организаторов детского дошкольного воспитания в Тульской губернии, инициатор 
создания первой детской библиотеки в Туле. В 1920-е годы переехал в Москву, работал в Литературном фонде СССР. 

6 500 – 8 000 руб.

ном листе форзаца, с. 3, 5, затертая владельческая надпись на титульном листе.
Смотри: Тарасенков, Турчинский. С. 532.							                   3 600 – 4 000 руб.
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Героический поход «Челюскина». Фото-дневник. Авторы и художественное 
оформление: Л.Ф. Муханов, М.А. Трояновский, А.Д. Загорянский, К.А. Гертель, 
И.Е. Юштин. Редактор – Г.А. Ушаков. М., Мособллит, 1934.
Формат издания: 29,5 х 23 см.;
24 л. фотомонтажей в стилистике конструктивизма.

Экземпляр в издательской коленкоровой папке с серебряным тиснением по верхней 
крышке и вклеенной фотографией. Небольшая деформация папки и листов, незначи-
тельные надрывчики и помятости по краям некоторых листов, загрязнение фрагмен-
та л. №2 (чернила), утрачены верхние уголки л. №3. 

Альбом представляет собой фотохронику знаменитого похода парохода «Челюскин» под руко-
водством О.Ю. Шмидта, жизни членов экипажа на дрейфующей льдине и их спасения; отра-
жены все этапы экспедиции и ее окончания. 

43 000 – 50 000 руб.

465
Замчалов Г., Перовская О. Остров в степи. Второе издание. М., Детгиз, 1935.
Формат издания: 25,5 х 19,5 см.; 132, [3] с.
Иллюстрации – фотографии авторов.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с тиснением серебром и черной краской. Иллюстрированные 
форзацы. Номер (чернилами) на титульном листе. 

10 000 – 13 000 руб
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466
Эренбург И.Г. Испания. В 2-х томах. [Л.], Государственное издательство 
изобразительных искусств, 1937. 
Формат издания: 31 х 22,5 см.
Том I: UHP. Испания до 18 июля 1936 года. – 102, [2] c., ил.
Том II: No pasaran! Испания. Гражданская война июль-декабрь 1936 года. – 
152 с., ил.
Формат издания: 31 х 22,5 см. 
Том I - 102, [2] с., ил. Том II - 152 с., ил. 
Комплект из 2-х томов известного конструктивистского издания! Оформление 
тома I – Е. Голяховского, оформление тома II – Эс и Эль Лисицких. 

Экземпляр в издательских коленкоровых переплетах. Потертости, незначительные 
загрязнения переплетов. Утрата корешка тома I, отдельные загрязнения страниц, над-
рыв с. 47-48 в томе I, утрата свободного листа нахзаца тома II, разлом и надрывы между 
форзацами и у нахзаца тома II.

467
Лунц Л.Б. Парки культуры и отдыха. М.; Л., ОНТИ Госстройиздат, 1934.
Формат издания: 27 х 20 см.; 519 с., 11 л. пл., ил.
Множество планов и фотографий в тексте и на отдельных листах.

Экземпляр в издательском картонажном переплете работы Б. Титова. Надрывы и утрата фрагмента в нижней части 
корешка, незначительные загрязнения, помятости и утрата уголка переплета, помяты уголки последних страниц. 
Некоторые страницы не разрезаны. Без суперобложки. 

18 000 – 22 000 руб.

Два фотоальбома с текстом И. Эренбурга и фотографиями испанских и советских репортеров: Гонсани, Лотара, 
Майо, Маковской, Намута, Райснера, Шима и самого Эренбурга. 

Эль Лисицкий (Лисицкий Лазарь Маркович, 1890–1941) – российский художник-конструктивист, график, фотограф, архи-
тектор. 

Эс Лисицкая (Софья Христиановна Лисицкая-Кюпперс, 1891–1978) – художница, искусствовед, возглавляла выставочный салон 
в Ганновере (Германия), жена Лазаря Лисицкого. 

Голяховский Евгений Николаевич (1902–1971) – художник-график. Был дружен с Маяковским, Хлебниковым, Митуричем, Синя-
ковой, но в творчестве тяготел к художникам «Мира искусств». Член Союза художников. Автор многочисленных экслибрисов. 

Эренбург Илья Григорьевич (1891–1967) – русский советский прозаик, поэт, переводчик с французского и испанского языков, пу-
блицист, фотограф и общественный деятель.

80 000 – 95 000 руб.
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Известия Азербайджанского краснознаменного индустриального института им. Азизбекова. Выпуск 9 (16). 
Баку, издание АКИИ, 1936.
Формат издания: 26,8 х 20 см.;
218, 201, [3] c., 39 л. портр., 6 л. черт., табл.
Юбилейный выпуск.
Издание выполнено на стеклографе, содержит таблицы, чертежи, фотографии на отдельных листах. 
Тираж до 70 экземпляров.
Редкость!

Экземпляр в издательской иллюстрированной конструктивистской обложке. Аккуратная реставрация корешка и 
титульного листа, бледные разводы от воды в начале блока, оторван уголок с. 59-60 (второй счет).

Выпуск, посвященный 15-летнему юбилею института. Рассказывается об истории института и Азербайджана в период 1921 – 
1936 гг. 

170 000 – 200 000 руб.
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469
Raymond  Radiguet. Vers libres. [Верлибры]. Париж, [1937].
Формат издания: 28,5 х 19,5 см.; [22] л.
32 эротические иллюстрации Ф. Рожанковского с ручной 
раскраской акварелью. 
Издание на французском языке. 
Второе издание, дополненное 4 картинками.
Тираж 250 экземпляров. Наш экземпляр №116, 
несброшюрованный, на веленевой бумаге Vidalon.
Скандальное издание художника Федора Рожанковского.

Экземпляр в издательской иллюстрированной обложке. В хоро-
шей сохранности. Временные пятнышки, корешок немного помят 
и надорван внизу. 

470
Col. W. de Basil's ballets russes (de Monte-Carlo). Coronation 
season royal opera house covent garden. June-october. 4th 
season. [Программа труппы Русского Балета Монте-Карло под 
руководством полковника В.Г. Воскресенского (Colonel W. 
Basil). 4-й сезон, гастроли 1937 г. Выступление в Royal Opera 
House в Лондоне]. London, 1937.
Формат издания: 31,5 х 24 см.; [60] c., ил.
Множество иллюстраций на отдельных листах: фотографии, 
изображения костюмов, декораций и пр.
Издание на английском языке.

Экземпляр в издательской иллюстрированной обложке. Потертости 
обложки.

Рожанковский Федор Степанович (1891–1970) – русский художник, график, мастер детских книг и тонких эротических иллю-
страций.

160 000 – 200 000 руб.

Полковник Василий Григорьевич Воскресенский (Колонель де Базиль, 1888–1951) – основатель и руководитель труппы «Русский 
балет из Монте-Карло» (Les Ballets Russes de Monte Carlo), сотрудниками Василия Григорьевича были такие признанные мастера 
сцены, как С.Л. Григорьев, Л.Ф. Мясин, Б.Ф. Нижинская, Г.М. Баланчин, М.М. Фокин и многие другие.

30 000 – 36 000 руб.
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Родченко А. Степанова В. Москва реконструируется. Альбом диаграмм, топосхем и фотографий по 
реконструкции города Москвы. М., Институт изобразительной статистики советского строительства и 
хозяйства ЦУНХУ Госплана СССР ИЗОСТАТ, 1938.
Формат издания: 34 х 34 см.; 
[256] с. в том числе: 4 л. в два сложения, 3 л. в четыре сложения, 2 л. в три сложения, 9 л. узких вклеек.
Авторы макета А. Родченко, В. Степанова. 
Текст: В. Шкловский. Фото: Болдырев, Е. Лангман, Г. Петрусов, Я. Халип, Г. Зельма. Переплет и форзацы 
работы Н. Жукова и С. Кованько. 
Уникальное издание. Альбом выполнен в стиле конструктивизма. 

Экземпляр в издательском ледериновом переплете, с конгревным тиснением на верхней крышке, незначительные 
потертости переплета, загрязнения. 

Смотри: электронный каталог РГБ.
360 000 – 500 000 руб.
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Родченко А., Степанова В. Первая Конная. 
М., ОГИЗ – ИЗОГИЗ, 1938.
Формат издания: 35,5 х 30 см.; 278 с., ил. 
Второе издание. 

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с полихромным и конгревным тиснением по корешку и верхней 
крышке. Верхняя часть корешка – незначительные надрывчики, мелкие утраты; незначительные загрязнения кры-
шек переплета. Утрачен лист форзаца, утрачен портрет В.Ленина

Самая известная работа дизайнеров парадной книги Страны Советов – Александра Родченко и Варвары Степановой. В альбоме 
использованы фотоматериалы и исторические документы Центрального музея РККА. В печать подписано в 1936 г.

500 000 – 550 000 руб.
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473
Родченко А., Степанова В. 
Красная Армия. Л., Изогиз, 
1938. 
Формат издания: 34,6 x 27,8 см.,
240 с., ил.
Редкость! Юбилейное издание.
Оформление - А.М. Родченко, 
В.Ф.Степановой.

Экземпляр в  издательском коленкоровом  переплете с золотым тиснением по корешку и верхней крышке. Иллю-
стрированные форзацы. Отличная сохранность.

«Красная Армия» завершила череду книг, в которых отчетливо и ярко прослеживаются многие приемы конструктивизма, 
особенно – фотомонтажа. Впоследствии парадные издания периода «культа личности» упрощаются и становятся менее сложны-
ми в плане «архитектуры» книги.  Настоящий альбом в полном смысле стал произведением сложного книжного и полиграфического 
искусства. В нем помещены десятки художественных фоторабот, запечатлевших моменты из жизни Красной Армии: постано-
вочные снимки, репродукции графики и плакатов, документальные кадры. Кроме Родченко, над книгой работал еще целый ряд 
крупнейших фотографов своего времени: Б.И.Дорофеев, Я.Н.Халип, В.Д.Шаховской, Д.Н.Шулькин, Варвара Федоровна Степанова.

300 000 – 360 000 руб.
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Рабоче-крестьянская Красная Армия и Военно-морской флот СССР. Фотовыставка в 57 листах.  
Оформление художников А. Родченко, В. Степановой. М., Союзфото-фотохудожник, 1938.
Формат издания: 30 х 23 см.; 46 л. фотографий. 

Экземпляр в издательской коленкоровой папке с полихромным тиснением на верхней крышке. Потертости, загряз-
нения папки. Утрата 11 фотографий.

100 000 – 150 000 руб.
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476
Чапаев. Батальон двадцати одной национальности. Рассказы бойцов батальона / Составил Альфред 
Канторович, перевод с немецкого Риты Райт. М., «Художественная литература», 1939.
Формат издания: 22,5 х 17 см.; 295 с., 16 л. ил.

Экземпляр в издательской иллюстрированной картонной обложке. Утрата фрагментов корешка, незначительные 
надрывы по краям обложки. Утрачен фронтиспис.

3 600 – 40 000 руб.

477
Пастернак Б. Избранные переводы. 
М., Советский писатель, 1940. 
Формат издания: 19 х 13 см.;
200 с., 1 л. фронт. (портр.)
Прижизненное издание.

Экземпляр в издательском картонажном пе-
реплете. Владельческая надпись на титульном 
листе.  

Смотри: Тарасенков, Турчинский. С. 533.

3 600 – 4 000 руб.

475
Александр Пушкин 1799–1837. Даты творчества А.С. Пушкина.  Редактор Е. М. Петрейкова, оформление 
Е.Н. Голяховского. [М.],  ИЗОГИЗ, 1937.
Формат издания:16,2 х 12 см.; 43, [3] с., ил.
Тираж 300 экземпляров.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с цветным тиснением по корешку и верхней крышке, ляссе.

2 500 – 3 000 руб.

478
Олеша Ю. Три толстяка. М.-Л., 
издательство детской литературы, 1940. 
Формат издания: 19,2 х 13 см.;
112 с., 8 л. ил.
Рисунки В. Конашевича.

Экземпляр в издательском коленкоровом пере-
плете. Потертость в уголке верхней крышки, 
пятна на отдельных страницах.

3 600 – 4 000 руб.
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Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. 
Л., Иллюстративно-издательское бюро ВСХВ, 1940.
Формат издания: 13,5 х 19,5 см.; Формат панорамы: 18 х 41,5 см.;
24 фотографии с видами павильонов, скульптур, архитектурных 
ансамблей ВСХВ.
Прилагается цветная раскладная панорама (план) Всесоюзной 
сельскохозяйственной выставки.

В издательской коленкоровой папке с блинтовым и золотым потухшим 
тиснением и вклеенной фотографией на верхней крышке, в конверте. 
Фотографии немного загибаются внутрь.

3 000 – 5 000 руб.

479
Всесоюзная 
сельскохозяйственная выставка 
1939 года. [Альбом фотографий]. 
М., издание Иллюстрационно-
издательского бюро ВСХВ, 1939.
Формат издания: 25 х 19 см.; 49 л. 
фотомонтажей, 7 л. с текстом.
В альбоме всесторонне 
представлен архитектурный 
ансамбль Всесоюзной 
сельскохозяйственной выставки. 

Экземпляр в издательской коленкоровой папке с блинтовым и потухшим золотым тиснением на верхней крышке. 
Небольшая деформация листов. Отсутствует л. 20.

Выставка открылась 1 августа 1939 года. Посетителей встречала установленная перед Главным входом всемирно известная 
статуя «Рабочий и Колхозница» – копия скульптуры Веры Мухиной, украшавшей советский павильон на Всемирной выставке 
1937 года в Париже. Согласно информационной справке, подготовленной к открытию, выставка «раскинулась на территории 
136 га. На этой площади расположено свыше 230 строений и павильонов… На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке участ-
вуют 15 059 колхозов, 11 004 колхозных ферм, 268 МТС, 795 совхозов. Кроме того, на выставке представлено 155 821 передовиков 
и знатных людей сельского хозяйства…».  За 85 дней работы ВСХВ в 1939 году ее посетило более 3 миллионов человек.

60 000 – 70 000 руб.
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481
Якобсон А.Н. Автолитография. Иллюстрация к 
стихотворению К. Родичевой «Подарок». 
«Дядя Сталин курит трубку
 А кисета, может, нет.
 Я сошью ему на память
 Замечательный кисет! 	
Дорогой товарищ Сталин
 Как закуришь, вспоминай.
 От Анюты Ивановой
 Из колхоза «Красный Май».
1939 г.
Размер в зеркале паспарту: 47 х 37 см.; 
Размер в раме: 64 х 52,5 см.

Бумага, цветная литография. Современное паспарту, рама 
со стеклом. 

Якобсон Александра Николаевна (1903–1966) – рисовальщик, ли-
тограф, живописец, художник детской книги. Училась в Иркут-
ской государственной мастерской-студии (1919–1924) у И. Л. Копы-
лова; во ВХУТЕИНе (1925–1929) у К. С. Петрова-Водкина и А. И. 
Савинова; занималась у П. Н. Филонова (в 1925 и 1926). Участни-
ца художественных выставок с 1934 года. Работала в эксперимен-
тальной графической мастерской ЛОСХа (1938). В книжных иллю-
страциях преобладают фольклорные и сказочные темы, которые 
художница использует также в эстампах.

30 000 – 35 000 руб.

482
Криммер Э.М. Цветная литография. 
Иллюстрация к детскому стихотворению.  
«Ой, дуду! Ай, дуду! Сидит ворон на дубу! 
Он трубит во трубу! Труба точеная – 
позолоченная».
1939 г.
Размер в зеркале паспарту: 27х 37 см.;
Размер в раме: 42 х 54 см.;

Бумага, цветная литография.  На оборотной сторо-
не расположен штамп «ЭПМ ЛОССХ». Современное 
паспарту, рама со стеклом.

19 000 – 22 000 руб.

483
Криммер Э.М. Цветная литография. 
Иллюстрация к детскому стихотворению.  
«Таракан дрова рубил – себе ус срубил! 
Комар воду носил– в тине ноги увязил».
1939 г.
Размер в зеркале паспарту: 26,5 х 38 см.;
Размер в раме: 42 х 54 см.;

Бумага, цветная литография.  На оборотной сто-
роне расположен штамп «ЭПМ ЛОССХ». Совре-
менное паспарту, рама со стеклом.

19 000 – 22 000 руб.
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484
Soviet photography. Editors: M. Borodin, 
N. Harvey, V. Mikulin. Moscow, State 
publishing house for cinematographical 

485
Архангельский А. Избранное. Пародии, эпиграммы, сатира.
М., государственное издательство художественной литературы, 1946.
Формат издания: 25,8 х 19 см.; 218, [2] c.
Рисунки Кукрыниксов.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с тиснением черной краской. 
2 500 – 4 000 руб.

486
Шварц Е. Первоклассница.
М.–Л., Детгиз, 1949.
Формат издания: 29 х 20,5 см.; 
106, [2] с.
Фотоиллюстрации из фильма 
«Первоклассница».

Экземпляр в издательском иллю-
стрированном картонажном пере-
плете. Незначительные потертости 
переплета.

7 500 – 10 000 руб.

literature, 1939. [Советская фотография. 1939 / Под 
редакцией М. Бородина, Н. Харви, В. Микулина. М., 1939]. 
Формат издания: 28,5 х 22 см.; [82] с., ил.
Первое издание.

Экземпляр в издательском коленкоровом переплете. На титуль-
ном листе расположен экслибрис Родченко. 

В альбоме представлены лучшие работы 36 мастеров советского фотои-
скусства: П. Новицкого, М. Альперта, М. Маркова, Ф. Кислова, Н. Пет-
рова, С. Лоскутова, Я. Халипа, А. Родченко и др.

25 000 – 30 000 руб.
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487
Кодрянская Н. Глобусный 
человечек. Иллюстрации Федора 
Рожанковского. Париж, 1954.
Формат издания: 27 х 21,2 см.;
70 с., ил.
Первое издание. Автограф 
Натальи Кодрянской!

Экземпляр в издательском карто-
нажном иллюстрированном пере-
плете. Мелкие надрывы вверху и 
внизу корешка. Автограф Н. Кодрян-
ской на свободном листе в начале 

488
Булатов М. Гуси-лебеди. Сборник русских народных сказок, 
песенок, загадок и скороговорок. [Второе издание]. М.; Л., 
издательство детской литературы ЦК ВЛКСМ, 1941.
Формат издания: 26 х 18,2 см.; 216 с., 16 л. ил. 
Цветные автолитографии на отдельных листах и черно-белые 
рисунки в тексте. Оформление Ю. Васнецова и К. Кузнецова. 
Редкость.

Экземпляр в издательском художественном коленкоровом переплете. 
Иллюстрированные форзацы. Небольшие потертости и загрязнения 
переплета, залитие по уголку страниц.

25 000 – 30 000 руб.

489
Маршак С. Теремок. [М.], издательство детской литературы ЦК ВЛКСМ, 1941.
Формат издания: 26,5 х 21,5 см.; [32] с., ил. 
Автолитографии Ю. Васнецова.

Экземпляр в издательской иллюстрированной обложке. Реставрация корешка и полей обложки, встречаются мелкие 
«лисьи» пятнышки. Владельческая дарственная надпись и следы штампа на верхней обложке. 

13 000 – 16 000 руб.

блока – дарственная надпись: «Дорогому Мурику с нежностью и любовью. Наталья Кодрянская. 5 окт. 1955. Париж». 

Кодрянская Наталья Владимировна (1906–1983) –  детская писательница, литературовед, биограф писателя А.М. Ремизова.

Рожанковский Федор Степанович (1891–1970) – русский художник, график, мастер детских книг и тонких эротических иллю-
страций. 

55 000 – 65 000 руб.
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491
Плакат. «Москва древняя!. Москва 
дореволюционная! Москва советская! Да 
здравствует Москва!» Автор В. Иванов. М.–Л., 
Государственное издательство «Искусство», 1947.
Размер: 74 х 56 см.;

Бумага, литография. Дублирован на современную бумагу.

43 000 – 50 000 руб.

492
Фотография. Писатель И. Эренбург на фронте у 
французских летчиков эскадрильи «Нормандия-
Неман».
1943.
Размер: 37,5 х 26 см.;

Бумага, фотография. На оборотной стороне надпись 
графитным карандашом.

10 000 – 13 000 руб.

490
Плакат. «Смерть 
детоубийцам! ». Художник  
В. Иванов, О. Бурова.  
М.–Л., Государственное 
издательство «Искусство», 
1942. 
Размер: 28 х 42 см;

Бумага, литография, современ-
ная рамка.

15 000 – 20 000 руб.
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495
Бродский И. Осенний крик 
ястреба.  Стихотворения 1962-1989 
годов. Л., Таллиннская книжная 
типография,1990. 
Формат издания: 20,6 х 13,6 см.; 126 с.
Первое издание.

Экземпляр в издательской бумажной об-
ложке, незначительные потертости.

6 000 – 7 000 руб.

494
Бродский И. 
Неизданное.  
Л., СП «Смарт», 1990. 
Формат издания: 
12,5 х 10 см.; 256 с.
Первое издание. 

Экземпляр в издатель-
ской бумажной  облож-
ке, незначительные 
потертости.

6 000 – 7 000 руб.

493
Большой театр СССР. Опера. Балет / Составитель И.П. Абрамский. М., Государственное музыкальное 
издательство,1958. 
Формат издания: 34,5 х 27,5 см.; 565, [3] с., ил., 46 л. ил. 
Художники А.И. Евменов, С.Б. Телингатер. 
Богато иллюстрированное юбилейное издание.

Экземпляр в издательском тканевом переплете. Ляссе. Частично сохранены издательский футляр и суперобложка 
(нуждаются в реставрации). 

36 000 – 40 000 руб.
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497
Плакат. «Новосибирские животноводы. В ближайшие 
годы догоним США по производству мяса, молока и 
масла на душу населения!» Новосибирск, Отпечатано 
Новосибирской картографической фабрикой, 1958.
Размер: 85 х 61 см.;

Бумага, литография. Незначительные потертости следы от сги-
бов.

19 000 – 22 000 руб.

496
Vatsyayana. Kama Sutra. Nouvelle édition 
intégrale établie par Michel Dibessy. 
Illustrations de Génia Minache. Lyon, aux 
éditions du Fleuve, 1960. [Кама Сутра. 
Иллюстрации Жени Минаш. Лион, 1960].
Формат издания: 26 х 16 см.; [240] с., 17 л. ил. 
Тираж 917 нумерованных экземпляров. 
Наш экземпляр № 6 из числа 100 
экземпляров на бумаге pur fil vélin d'Arches, 
сопровождаемых двумя дополнительными 
сюитами – в черно-белом и красочном 
вариантах. Каждая сюита включает 17 
листов литографий, в том числе – один 
разворотный. 

Роскошное подарочное библиофильское издание, 
иллюстрированное русской художницей Евгенией Минаш. 
Редкость!

Экземпляр в издательском цельнокожаном переплете с полих-
ромным оформлением по обеим крышкам и корешку. Золотая «го-
ловка». Шелковое ляссе. Сюита в составной издательской папке 
из зеленого бархата. Составной издательский футляр из зеленого 
бархата. В коллекционной сохранности. 

Одна из лучших работ Евгении Семеновны Минаш (1907 – 1972) в обла-
сти книжной иллюстрации.

Минаш Женя (Минаш Евгения Семеновна) – живописец, график и скуль-
птор. По происхождению – крымская караимка. После революции вместе 
с семьей попала через Константинополь в Прагу, затем в Париж. Писала 
преимущественно гуашью и акварелью, считала себя продолжательницы 
линии петербургского модерна. В 1931 г. участвовала в выставке Художе-
ственной секции Объединения русских, окончивших высшие учебные заве-
дения за рубежом (ОРОВУЗ), получила 1-ю премию за скульптуру «Черный 
мыслитель»; в 1935 участвовала в выставке общества «Femmes artistes 
modernes», в 1936 – в Выставке русских художников в галерее Zak, органи-
зованной журналом «Наш Союз». В 1942–1945 гг. провела ряд персональ-
ных выставок в Тулузе, Лионе, По и Этьенне. В 1958 г. получила Гран-при 
на выставке в Виши, в 1963 – Гран-при города Парижа и золотую медаль 
за работы, показанные в салоне Независимых. В 1950 г. исполнила иллю-
страции к сборнику эротической поэзии «Песни Билитис» Пьера Луи, в 
1957–1960 гг. оформила библиофильское издание «Кама Сутры»; иллю-
стрировала книги Д. Дидро и Омара Хайяма.

55 000 – 65 000 руб.
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Данные правила проведения аукционов содер-
жат все условия, по которым Антикварные галереи 
«Кабинетъ» и их покупатели совершают сделки. В 
правила могут вноситься изменения применитель-
но к тематике аукциона, которые публикуются в 
каталоге, либо устно объявляются перед началом 
торгов. 

1. Общие положения. 
Устроитель и участники аукциона. 
Формы участия в аукционе
1.1. Целью проведения аукционных торгов яв-

ляется реализация устроителем аукциона любым 
заинтересованным лицам (участникам аукциона) 
предметов искусства и культуры. 

1.2. Устроителем аукциона является Общество 
с ограниченной ответственностью Антикварные 
галереи «КАБИНЕТЪ» (далее Антикварные гале-
реи или Антикварные галереи «КАБИНЕТЪ». 

1.2.1.  Устроитель в своей деятельности руко-
водствуется действующим законодательством Рос-
сийской Федерации.

1.2.2. В ходе торгов устроитель действует через 
аукциониста, в остальное время  – через своих со-
трудников (представителей).

1.2.3. Антикварные галереи «Кабинетъ» дей-
ствуют в качестве агента Продавца.

1.3. Участниками аукциона могут быть:
1.3.1. - совершеннолетние и полностью дееспо-

собные физические лица - резиденты и нерезиден-
ты Российской Федерации;

- юридические лица (в том числе нерезиденты 
Российской Федерации).

1.3.2. Перед оформлением заявки на очное уча-
стие в аукционе, а также заявки на заочное участие 
в аукционе и участие по телефону, сотрудники Ан-
тикварных галерей вправе по своему усмотрению 
затребовать у потенциального участника следую-
щие документы: 

у физических лиц:
- оригинал паспорта для снятия с него ксероко-

пии; 
- гарантийное письмо банка, подтверждающее 

наличие средств на счету потенциального участни-
ка; 

- денежный депозит в размере эстимейтов за-
явленных лотов

- письменное поручительство от лица, уже явля-
ющегося добросовестным клиентом Антикварных 
галерей;

у юридических лиц: 
- гарантийное письмо банка, подтверждающее 

наличие средств на счету потенциального участ-
ника; 

- письменное поручительство от лица, уже явля-
ющегося добросовестным клиентом Антикварных 
галерей;

- нотариально заверенную доверенность от 
юридического лица;

- гарантийное письмо-заявку с указанием рекви-
зитов юридического лица;

- документ, подтверждающий полномочия руко-
водителя юридического лица.

1.4. Очное участие в аукционе.
1.4.1. Для очного участия в аукционе участник 

обязан зарегистрироваться (оформить заявку на 
участие) перед началом торгов и получить бидо-
вую карточку.

1.4.2. Бидовая карточка является единствен-
ным свидетельством, подтверждающим право на 
очное участие в торгах. 

1.4.3. Если участник допустит использование 
своей бидовой карточки третьим лицом, он несет 
ответственность за действия этого лица, как за 
свои собственные.

1.4.4. Заполняя регистрационную анкету с полу-
чением бидовой карточки, участник подтверждает 
свое согласие с правилами проведения аукциона и 
свое безотзывное обязательство оплатить приоб-
ретенные им предметы. 

1.5. Заочное участие в аукционе.
1.5.1. В случае невозможности личного при-

сутствия участника на торгах, он имеет право в 
срок не позднее суток до начала аукциона оставить 
(либо направить по факсу) устроителю аукциона 
заполненный бланк заявки на заочное участие (по-
ручение), указав номер интересующего лота, его 
название и максимальную цену за него. 

1.5.2. Устроитель аукциона обязан принять по-
ручение и поставить на нем отметку о дате и време-
ни его получения.

1.5.3. В случае, если на один и тот же лот полу-
чены два поручения с одинаковыми максимальны-
ми суммами, то выигравшим считается участник, 
чье поручение было получено первым. 

1.5.4. Устроитель аукциона, получивший заявку 
на заочное участие в аукционе, обязуется приобре-
сти для покупателя лоты по минимально возмож-
ной цене в пределах заявленной в поручении цены.

1.5.5. Направив заявку на участие в заочных 
торгах с указанием максимальной суммы, которую 
покупатель готов заплатить за интересующий его 
предмет, он подтверждает свое безотзывное обяза-
тельство своевременно оплатить предмет в случае, 
если заявленная им сумма будет наивысшей среди 
предложенных. 

1.5.6. Выполнение письменных заявок является 
бесплатной услугой, которая оказывается с учетом 

ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ АУКЦИОНОВ
«Старинные и редкие книги, гравюры, фотографии»

ООО «Антикварные галереи «КАБИНЕТЪ»
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других обязательств на момент подготовки и про-
ведения торгов. Антикварные галереи не несут 
ответственности за невыполнение письменного 
предложения и ошибки или упущения в связи с 
ним. 

1.6. Участие в торгах по телефону.
1.6.1. В случае невозможности личного присут-

ствия участника в ходе торгов он может принять 
участие в аукционе по телефону. Для этого в срок 
не позднее суток до начала аукциона необходимо 
оставить соответствующую заявку на участие в тор-
гах на бланке заочного бида, указав номера и назва-
ния выбранных им лотов.

1.6.2. До начала торгов данному участнику при-
сваивается номер, являющийся эквивалентом би-
довой карточки.

1.6.3. До начала торгов по выбранным участни-
ком лотам по указанному телефонному номеру с 
ним связывается сотрудник Антикварных галерей, 
который будет представлять его интересы в ходе 
аукциона.

1.6.4. Все права и обязанности по сделке, за-
ключенной в ходе аукционных торгов сотрудни-
ком Антикварных галерей в интересах участника 
по телефону, возникают непосредственно у этого 
участника. Направив заявку на участие в телефон-
ных торгах, он подтверждает свое безотзывное 
обязательство своевременно оплатить предмет.

1.6.5. Антикварные галереи «Кабинетъ» пред-
лагает для удобства своих клиентов все услуги по 
телефонным торгам за свой счет, но не несет от-
ветственности за ошибки или не выполнение пред-
ложений по телефону, а также не несет ответствен-
ности за качество связи. 

1.7. Представительство на аукционе.
1.7.1. В ходе аукциона участники могут пред-

ставлять свои интересы как лично, так и через сво-
их представителей.

1.7.2. Представители участников должны пре-
доставить нотариально заверенную доверенность 
на право участия в торгах, а представители юри-
дических лиц, кроме того,  – гарантийное письмо 
организации на имя устроителя аукциона с обяза-
тельством оплатить купленный лот (лоты). 

1.7.3. В случае, если покупка совершена не бу-
дет, по требованию представителей участников, 
указанные документы могут быть возвращены.

1.7.4. В случае очной покупки предметов на аук-
ционе представителем третьего лица, отношение к 
оплате предъявляется доверителю или принципалу. 

2. Процедура торгов
2.1. Информация о предметах аукциона, озна-

комление с ней.
 2.1.1. Источником официальной информации 

о предметах, предлагаемых к продаже на аукционе, 
является каталог аукциона. 

2.1.2. Все предметы, выставляемые на торги, 
представлены на предаукционной выставке, сро-
ки и место проведения которой указаны в начале 
каталога.

2.1.3. Предметы представляются на аукцион в 
том состоянии, в котором они поступили на торги,  
то есть «как есть». 

2.1.4. До начала торгов участники аукциона 
должны внимательно ознакомиться с интересу-
ющими их лотами и в случае необходимости по-
лучить консультацию о состоянии лота и задать 
вопросы сотрудникам Антикварных галерей. Со-
трудники Антикварных галерей экспертных заклю-
чений не дают. 

2.1.5. Антикварные галереи публикуют подроб-
ный каталог с описанием предметов. Описание, 
сделанное в форме сопроводительных статей ка-
талога, носит информационный характер. Опи-
сание состояния предмета – повреждений, утрат 
или реставрации - в статьях каталога приводится 
только для общего сведения. Оценка состояния 
предмета может быть сделана покупателем или его 
представителем, компетентным в данной области, 
или экспертом только в ходе личного осмотра на 
предаукционном показе. Антикварные галереи не 
несут ответственности за какие-либо ошибки и 
отсутствие какой-либо исторической, сопроводи-
тельной или иной информации в статьях с описа-
нием предметов.

2.1.6. Решение о покупке участник принимает 
самостоятельно, на основании личного осмотра 
предмета.

2.1.7. После проведения аукциона претензии 
по качеству и состоянию лотов не принимаются и 
основанием для отказа от оплаты купленных лотов 
не являются. Покупатель обязан оплатить сделан-
ную им покупку в соответствии с установленными 
Антикварными галереями правилами.

2.1.8. Заказ каталога осуществляется:
-по телефону: + 7 (499) 238 07 84;
- по факсу: + 7 (499) 238 29 30;
- по электронной почте: auktion@kabinet.com.

ru.
2.2. Порядок проведения торгов
2.2.1. Лоты выставляются на торги в том поряд-

ке, в котором они представлены и пронумерованы 
в каталоге. 

2.2.2. Устроитель аукциона оставляет за собой 
право снять с торгов любой лот без объяснения 
причин.

2.2.3. Выставляя лот на торги, аукционист объ-
являет его номер, название и стартовую цену. 

2.2.4. В случае, если на лот оставлен заочный 
бид, аукционист сообщает о данном факте. 

2.2.5. После объявления аукционистом цены 
лота, поднятие участником аукциона своей но-
мерной карточки означает его безусловное и без-
отзывное согласие купить выставленный на торги 
лот по объявленной аукционистом цене. 

2.2.6. Каждое последующее поднятие карточки 
означает согласие участника приобрести лот по 
цене, превышающей последнюю названную цену 
на один шаг.

2.2.7. Если аукционистом не объявлено иное, 
шаг, на который увеличивается цена лота в ходе 
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торгов, составляет 10 %. Аукционист оставляет за 
собой право установить в ходе торгов иной шаг, 
своевременно объявив об этом участникам аукци-
она.

2.2.8. Поднятие номерной карточки лицом, 
действующим по доверенности, а так же сотрудни-
ком Антикварных галерей, участвующим в торгах 
в интересах иного лица по телефону, порождает 
права и обязанности непосредственно у лица, в 
интересах которого действуют представитель или 
сотрудник Антикварных галерей. 

2.2.9. Отказ от исполнения обязательства по 
оплате товара и возражения, основанные на пре-
вышении представителем своих полномочий или 
неверном истолковании воли доверителя, недопу-
стимы.

2.3. Определение итогов аукциона и их оформ-
ление

2.3.1. С последним ударом молотка аукциониста 
определяются покупатель и окончательная цена 
проданного лота. Выигравшим считается участ-
ник, последним поднявший номерную карточку, 
либо предложивший максимальную цену в заочном 
биде. 

2.3.2. Если наивысшее предложение цены, по-
лученное от участника, находящегося в зале, равно 
предложению цены заочного бида, выигравшим 
считается участник, оставивший заочный бид.

2.3.3.С момента последнего удара молотка сдел-
ка по купле-продаже считается совершенной, отказ 
от нее или выдвижение каких-либо дополнитель-
ных условий и возражений со стороны участника 
или лица, в интересах которого он действует, не-
возможны.

2.3.4. После окончания аукциона участник, вы-
игравший торги, подписывает у секретаря аукцио-
на счет и получает на руки его копию, содержащую 
в себе характеристику приобретенного на торгах 
предмета, покупную стоимость и информацию о 
порядке и условиях расчета. 

2.3.5. Если по торгуемому лоту нет предложе-
ний (не поднята ни одна номерная карточка) и 
отсутствуют заочные поручения, он снимается с 
торгов.

2.4. Прочие условия
2.4.1. В ходе проведения торгов без согласия 

устроителя аукциона запрещается проведение 
любого рода рекламных акций, фото-, видео- и 
киносъемка и аудиозапись. Нарушители данного 
требования удаляются из зала и лишаются права 
дальнейшего посещения аукционов Антикварных 
галерей «Кабинетъ».

2.4.2.. Устроитель аукциона оставляет за собой 
право отказать любому лицу в участии в торгах без 
объяснения причин.

2.4.3. Все споры по оплате и иным вопросам 
между участниками и Антикварными галереями 
решаются путем переговоров, либо в судебном по-
рядке по месту нахождения Антикварных галерей. 

3. Порядок расчетов 
и вывоз приобретенных товаров

3.1. Порядок расчетов.
3.1.1. Цены на лоты указываются в рублях Рос-

сийской Федерации. Оплата приобретенных ло-
тов производится в рублях.

3.1.2. К цене предмета, достигнутой в ходе аук-
ционных торгов, прибавляется комиссионное воз-
награждение устроителю аукциона в размере 10 % 
от суммы продажи.

3.1.3. Комиссионное вознаграждение уплачи-
вается покупателем одновременно с оплатой сто-
имости приобретенного лота. Цена приобретения 
включает в себя все налоги и сборы, за исключени-
ем сборов, связанных с перемещением купленных 
лотов за пределы Российской Федерации.

3.1.4. Оплата стоимости приобретенного лота 
может быть произведена во время торгов, сразу по-
сле них, либо в течение последующих 7 календар-
ных дней. 

3.1.5 Право собственности на приобретенный 
в ходе торгов предмет (предметы) переходит к по-
купателю в момент окончательной оплаты его (их) 
стоимости и уплаты комиссионного вознагражде-
ния. До момента окончательного расчета за пред-
мет (ы), он (они) остаются в распоряжении устро-
ителей аукциона.

3.1.6. Приобретенные предметы выдаются 
участнику только после полной оплаты выставлен-
ного счета.

Антикварные галереи вправе удерживать опла-
ченные предметы до получение всех причитаю-
щихся Антикварным галереям сумм за все приоб-
ретенные покупателем лоты на данном аукционе.

3.1.7. Продажа предметов оформляется устро-
ителем аукциона в соответствии с правилами тор-
говли, установленными действующим законода-
тельством.

3.1.8. Для удобства покупателей возможны сле-
дующие формы оплаты: наличными денежными 
средствами, безналичным перечислением, кредит-
ными картами (VISA, MasterCard).

При оплате кредитными картами устроитель 
взимает с участника аукциона дополнительно 2,57 
% от достигнутой цены предмета на аукционе с 
учетом комиссионного вознаграждения.

3.2. Порядок действия Антикварных галерей в 
случае неполучения или задержки оплаты за при-
обретенные предметы. 

3.2.1. В случае если по истечении 7 календар-
ных дней с даты проведения аукциона купленные 
лоты не оплачиваются участником полностью или 
частично, устроитель аукциона вправе начислить 
на неуплаченную сумму пени в размере 0,7% за каж-
дый день просрочки платежа. 

3.2.2. В случае задержки оплаты на срок бо-
лее 60 дней Антикварные галереи вправе анну-
лировать сделку и потребовать с покупателя воз-
мещения суммы комиссий, причитающихся как 
с покупателя, так и с продавца в соответствии с 
Правилами приема товаров на аукционные торги 
Антикварных галерей «Кабинетъ».

3.2.3. Антикварные галереи вправе, не прибе-
гая к аннулированию сделки, привлечь не осуще-
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ствившего платеж покупателя к ответственности 
в размере всей причитающейся с него суммы и на-
чать судебный процесс по взысканию ее вместе с 
процентами, судебными издержками и расходами, 
в соответствии с действующим законодательством.

3.2.4. Антикварные галереи вправе произвести 
зачет любых сумм, которые могут причитаться по-
купателю от Антикварных галерей в счет остатка 
или погашения неуплаченной суммы.

3.2.5. Антикварные галереи вправе не допу-
скать покупателя, не оплатившего покупку, на по-
следующие аукционы Антикварных галерей «Каби-
нетъ», а также не принимать от его имени заявку 
на заочное участие в аукционе или на участие в 
телефонных торгах. 

3.2.6. Все споры по оплате между покупателем 
и Антикварными галереями решаются либо путем 
переговоров, либо в судебном порядке по месту на-
хождения Антикварных галерей. 

3.3. Порядок и сроки вывоза приобретенных 
предметов.

3.3.1. Купленные и полностью оплаченные 
предметы покупатель обязан забрать в течение 7 
календарных дней после окончательной оплаты. 

3.3.2. За каждый последующий день хранения 
покупатель обязан произвести дополнительную 
оплату устроителю аукциона в размере 0,3 % от 
стоимости покупки за каждые сутки хранения.

3.3.3. Вывоз приобретенных на аукционе пред-
метов производится средствами покупателя. 

3.3.4. В случае если покупки не забраны в тече-
ние 7 календарных дней с момента торгов, неза-
висимо от осуществления платежа, Антикварные 
галереи вправе вывезти имущество на хранение 
третьим лицам за счет покупателя и выдать пред-
меты только после полной оплаты расходов по вы-
возу и хранению предметов. 

3.3.5. Доставка предметов, либо их последую-
щее хранение устроителем может быть осущест-
влена по договоренности. Возможна отправка ку-
рьерской почтой за дополнительную плату.

4. Гарантии и обязательства 
Антикварных галерей «КАБИНЕТЪ»
4.1. Антикварные галереи «Кабинетъ» предо-

ставляет всем желающим право предварительного 
осмотра всех 

лотов, представленных на аукцион. 
4.2. Устроитель аукциона обязуется прини-

мать все необходимые меры, чтобы предоставить 
участникам аукциона достоверную информацию о 

предметах (лотах), выставленных на продажу. (См. 
пункт 2.1.3., 2.1.4.)

4.3. Заявление участника о том, что приобре-
тенный предмет может являться подделкой может 
быть предъявлено устроителю в течение одного 
года со дня проведения аукциона в письменном 
виде. Участник, предъявивший претензии в отно-
шении продажи данного предмета, должен предо-
ставить не менее двух отдельных независимых 
экспертных заключений, выданных государствен-
ными музеями или научно-исследовательскими уч-
реждениями Российской Федерации, соответству-
ющим тематике аукциона.

4.4. Если будет убедительно доказано, что ку-
пленный на аукционе Антикварных галерей «Каби-
нетъ» предмет является современной подделкой, 
то предмет должен быть доставлен устроителям в 
том же состоянии, в каком он был продан в день 
проведения аукциона, без каких-либо изменений и 
вмешательств. Антикварные галереи «Кабинетъ» 
хранит фотоизображения проданных предметов, 
их характерных элементов. Устроители аукциона 
рассматривают возможность возместить затрачен-
ные покупателем средства, за исключением случа-
ев, когда: 

- описание в каталоге соответствует заключе-
нию признанных экспертов, действующее на мо-
мент торгов;

- подделка была выявлена научной эксперти-
зой, технически невозможной на день продажи, 
либо которая могла привести к порче предмета.

Средства за такой предмет могут быть выпла-
чены Антикварными галереями покупателю после 
получения средств Антикварных галерей с перво-
начального владельца предмета (комитента), сдав-
шего предмет на Аукцион. 

4.5. Участник не вправе требовать компенса-
цию в размере, превышающем заплаченную им 
цену, и претендовать на возмещение дополнитель-
ных потерь и морального ущерба. 

4.6. Гарантии распространяются только на не-
посредственных участников аукциона, получив-
ших от устроителей соответствующие документы 
о приобретении предмета на аукционе. 

Возвращаемый предмет должен быть освобож-
ден от имущественных претензий, что подтверж-
дается его владельцем.

4.7. Антикварные галереи «Кабинетъ» гаран-
тирует сохранность в тайне сведений об именах 
и местонахождении клиентов, а также о приобре-
тенных ими лотах и их стоимости. 
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ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В АУКЦИОНЕ №_________ 

Название аукциона  ________________________________________________________________________
Дата аукциона                                     17 апреля 2014 г.          

Имя 

Фамилия 

Адрес 

Индекс 

Телефон (рабочий) 

Телефон (домашний) 
Телефон 
(мобильный) 
Факс 

e-mail 

Номер 
лота 

Описание лота Максимальная 
цена *

Номер телефона на время аукциона (только для участвующих в аукционе по телефону) _________________  
Я принимаю правила аукциона и обязуюсь оплатить комиссионное вознаграждение, (счет подлежит 
оплате в срок не позднее 7 дней с даты проведения аукциона, затем начисляются пени в размере  0,7%  в день. 
Подпись _____________________________       Дата  _____________________________________
•	Г рафа «Максимальная цена» заполняется только для заочного участия в аукционе. 
•	 В случае, если в аукционе участвует юридическое лицо, его представителю необходимо иметь 
доверенность от фирмы и гарантийное письмо об оплате. 
•	 Аукционный дом не несет ответственности за качество телефонной связи с участником в момент аукциона.
•	 Просим Вас заполненную заявку отправить по факсу(499) 238 29 30 или доставить лично в офис 
аукционного дома по адресу: 
Москва, Крымский вал, 10, ЦДХ, Аукционный дом «Кабинетъ» не позднее 24 часов до начала аукциона
*Максимальная цена указывается без учета комиссионного вознаграждения.

№ бидовой карточки

Аукцион № 23. «Старинные и редкие книги, гравюры, фотографии»

23 (72)
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русская живопись и графика 
 XIX-XX ВЕКОВ

АУКЦИОН № 24 (71)
16 АПРЕЛЯ 2014 

18:00

Москва, ул. Крымский вал д. 10 
выставочный зал

Аукционного дома «Кабинетъ» 1-й этаж
ежедневно с 11.00 до 19.00

кроме понедельника
Тел.: +7 (499) 238-14-69 

Факс: +7 (499) 238-29-30
e-mail: auktion@kabinet.com.ru
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старинные и редкие книги,
карты, гравюры

АУКЦИОН № 24 (73)
22 мая 2014

ПРИЕМ ЛОТОВ ДО 20 МАРТА

Москва, ул. Крымский вал д. 10, 
выставочный зал Антикварных галерей «Кабинетъ», 1-й этаж

ежедневно с 11.00 до 19.00, кроме понедельника
Тел.: +7 (499) 238-14-69; Факс: +7 (499) 238-29-30

e-mail: auktion@kabinet.com.ru
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русская живопись и графика 
 XIX-XX ВЕКОВ

АУКЦИОН № 25 (74)
10 июня 2014

ПРИЕМ ЛОТОВ ДО 28 АПРЕЛЯ

Москва, ул. Крымский вал д. 10 
выставочный зал

Аукционного дома «Кабинетъ» 1-й этаж
ежедневно с 11.00 до 19.00

кроме понедельника
Тел.: +7 (499) 238-14-69 

Факс: +7 (499) 238-29-30
e-mail: auktion@kabinet.com.ru
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WWW.KABINET-AUKTION.COM

Антикварные галереи «Кабинетъ»
119049, Москва, Крымский Вал, дом 10

Центральный дом художника (ЦДХ),  выставочный зал 1-й этаж
Тел. (499) 238 14 69
Факс (499) 238 29 30

auktion@kabinet.com.ru

На обложке: библиотека Джорджа Пибоди (США). 
Библиотека Джорджа Пибоди расположена в одном из кампусов университета Джонса 
Хопкинса в Балтиморе, штат Мэриленд (США). Задуманная как «храм книги», библиотека 
выполнена в неогреческом стиле по проекту архитектора Эдмунда Линда на средства 
мецената Джорджа Пибоди. Она  была открыта для всех желающих в 1878 г.  Ее фонды 
насчитывают более 300 тысяч книг XVIII – XX вв., а также старопечатные издания и 
клинописные таблички. Главный зал высотой 20 метров украшают пять ярусов чугунных 
балконов и колонны с позолоченными капителями. 
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